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Károlyiék s társaik.
Felesleges volna még egyszer kimutat­

nunk, hogy a gönczi levél nem a közgaz­
dasági tisztesség, hanem egyszerűen és 
tisztán a közgazdasági reakezió programmját 
foglalja magában. A levél Íróját nem egye­
temes nemzeti szempontok vezetik, hanem 
tisztán a nagybirtok gazdasági és az nrisz- 
tokráczia társadalmi érdekei. A mi ennek 
válik javára — és csakis az — az helyes, 
kivonatos és tisztességes. Ha egyes nagy 
grófi uradalmakban a munkások kihaszná­
lása valóságos művészi tökéletességet ér el 
s a paraszt szoczializmus kitörésének leg­
erősebb helyi okává lesz, az nem baj, az 
nern üldözendő dolog, az tisztességes do­
log. Az ügyvéd, az orvos, az iparos, a 
kereskedő tisztessége azonban már in prin- 
cipio kétséges, épen azért meg is kell ne­
hezíteni a megélhetését a III. osztályú 
kereseti adó fel- melésével. Ilyenek a gróf 
Károlyi Sándor közgazdasági elvei, a me­
lyeknek a bírálásába újra belemennünk 
azonban már felesleges volna.

De igenis foglalkoznunk kell azzal a fo­
gadtatással, a melylyel ez a reakczionárius 
kiáltvány az egyes politikai táborokban ta­
lálkozott. Tanulságos dolog ugyanis meg­
jegyeznünk, hogy kik tapsoltak ennek a 
zászlóbontásnak s mely elemek azok, a 
melyeknek az összefogásából egy reakczio­
nárius szövetség megalakulása várható.

Nos tehát a néppárt, a mint ez egészen 
természetes is, harsogó zeneszóval, való­
ságos ürömujongással ünnepelte e szövet­
séges társ megjelenését a politikai poron­
don. Similis simili gaudet s úgy gróf Ká­
rolyi Sándorék, mint gróf Zichy Nándorok 
immár minden nehézsi r; nélkül ráhelyez­
kedhetnek arra az állaspontra, hogy ezen­
túl necsak együtt harczoljanak, hanem együtt 
is masírozzanak.

A kormánypárt részéről a miniszterelnök 
lapja nyilatkozott, még pedig akként, hogy 
a gönczi programm nem a miniszterelnök 
programmja s ő azzal közösséget nem 
vállal. Ez eddig egészen rendén van, a 
minthogy Széli Kálmánról egész közéleti 
múltja után senkinek sincs joga feltéte­
lezni, hogy ö magát valaha másnak, mint 
szabadelvűnek vallhassa. Ez a kijelentés 
azonban még nem elegendő, mert nem ád

feleletet arra a kérdésre, hogy a szabad­
elvű miniszterelnök által vezetett szabad­
elvű párlban helyet foglalhatnak-e olyan 
férfiak, a kik nyíltan leteszik a reakczio­
nárius hitvallást ? Abban, a mit a mi­
niszterelnök félhivatalosan kijelentetett, min­
denesetre van egy gyengéd figyelmeztetés, 
hogy olyan tanokkal, a minőket a gönczi 
level hirdet, illendőbb a szabadelvű párton 
kivtil maradni, de az ilyen gyengéd figyel­
meztetések iránt nincs meg mindenkinek 
a kellő finom érzéke. Károlyiék benn akar­
nak és benn fognak maradni a kormány­
pártban, mert ugv okoskodnak, hogy ott 
több sikerrel működhetnek elveik megvaló­
sításán. Ellenzéknek úgy is ott van a 
hasonló programúm néppárt, mely kívülről 
támogatja őket, mig ők benn a szabadelvű 
partban hird- tik és követik a gazdasági és 
társadalmi reakeziót.

Összefér-e azonban ez a politikai bevett 
szokásokkal, illemmel? Micsoda erkölcsi 
alapja lehet a politikai szolidaritásnak olyan 
férfiak közt, a kik harezot és háborút 
prédikálnak a reakezió kibontott zászlaja 
alatt s olyan kormány közt, mely politikai 
sarkkövéül a tiszta, meg nem alkuvó 
szabadeivüséget vallja? Mi nem féltjük Széli 
Kálmánt attól, hogy a Károlyiék társasága 
öt politikai múltjának megtagadására fogná 
bírni, de tartunk igenis attól, hogy ha 
Károlyiék benmaradhatnak a kormány­
pártban, a nagy vagyonnak és társadalmi 
előkelőségnek annál a súlyánál fogva, a 
melylyel rendelkeznek, lassankint egészen 
az ö kezükbe jut a vezető szerep s az 
igazi szabadelvű elemek vagy rnegliúdolnak 
nekik, vagy kiszorulnak.

Nagyon helyes dolog volna tehát a mi­
niszterelnöktől, ha sietne annál előbb fel­
vetni a pártkérdést s Karolyiékat arra 
kényszeríteni, hogy egyik szárnyul véve a 
néppártot, másik szárnyul Ugronékat: ala­
kítsák meg nyíltan a kierikáiis-reakezionárius 
koalicziót. Hiszen a mi pszeudo 48-aink 
epen úgy a maguk eszméit üsmrrték fel 
a gönczi levélben, mint a néppárt s 
miután a franczia milliókról szőtt álmaik 
oly gyalázatosán füstbe mentek, most vá­
lasztási maszlagul két kézzel kölcsönzik ki 
a porosz junkerektől elannektált agrárius 
jelszavakat.

Hogy a gönczi programm homlokegye­
nest ellenkezik a függetlenségi állásponttal 
— mert hiszen arra szólítja fel a nemze­
tet, hogy a közjogi kérdésekkel nem tö­
rődve, seregeljen az agrárius lobogó alá — 
az Ugronékat nem feszélyezi. Kár is volna. 
A kik a fokozatosság zavaros tanának 
hirdetésével kezdték a függetlenségi polgá­
rokat megtéveszteni, a kik magukat a fran­
czia érdekek szolgálatára pénzért felajánlva 
készek voltak diskreditálni a függetlenségi 
lobogót, a kik tiz esztendő óta mindent el­
követtek, hogy a közjogi ellenzék egységes mű­
ködését és térfoglalását lehetetlenné tegyék: 
azoknak épen kapóra jönnek a Károlyi-féle

hangok, melyekkel a könnyen hívőket meg 
lehet maszlagosilar.i s a Kossuthislák czir- 
kulusait meg lehet zavarni. Az Ugronék 
apró, de annál lármásabb csapatocskájára 
ép oly bizonyossággal számíthatna egy 
klerikális reakczionárius kcaliczió, mint 
akár magára gróf Károlyi Sándorra.

Az, hogy a magyar politikai életben, a 
melyben 1848 óta a szabadéivüség volt az 
uralkodó planéta, ilyen irányzatok kerül­
hetnek felszínre s ilyen nagyszámú tábort 
csoportosíthatnak, mindenesetre nagyon saj­
nálatos dolog. Ám a tényekkel, akár kelle­
mesek, akar kellemetlenek, számolni kell. 
Közéletünk tisztessége követeli meg, hogy 
senkinek se engedjük meg a hamis lobogó 
használatát. Se gróf Károlyi Sándor ne 
mondhassa magáról azt a képtelenséget, 
hogy ő szabadelvű, se Ugronék ne visel­
hessék közámulásra és megbotránkozásra 
a 48-as kokárdát. Ám alakuljon meg ná­
lunk is a párt, mely akár a „keresztény 
szoczializmus* ezégére alatt árulhatja a 
reakeziót; ez csak bolond állapot lesz, de 
tisztességes. Hanem, hogy a gönczi pro­
gramm alapján: szabadelvűnek is lehessen 
lenni, néppártinak is és 48-asnak is, ez ép 
annyira bolond, mint politikailag nem mo­
rális.

Dienes Mórion.

Két jelölt egy pártból. A jogbölcsészet bukása.

Budapest, augusztus 13.
Széli Rétimét» miniszterelnök e hónap 

17-én. szombaton, a fővárosba érkezik, hogy a 
király születése napján itt tartózkodjék. E hó­
nap 18-án, mint minden évben, az idén is 
diszebéd lesz a miniszterelnöki palotában.

Orosz támadás monarchiánk ellen. Az
orosz lapok mai czikkei majdnem kizárólag a 
Balkán eseményekkel foglalkoznak. A Novoja 
Wremja azt írja, hogy Ausztria-Magyarország 
Ó-Szerbia területét szemelte ki arra, hogy a 
Balkán ügyekbe való beavatkozással, lángra 
lobbantsa a szenvedélyeket. Belgrádban két­
ségkívül vannak Ausztria-líagyarországnak 
olyan barátai, kik ezeket a politikai szolgála­
tokat irányítják. A Swjet azt mondja, hogy 
Ausztria-Magyarországnak az a czélja az 
ó-szerbiai izgatásokkal, hogy Szerbiát nyugta­
lanítsa. Pétervári komoly politikai körökben 
azonban ezeknek a mende-mondáknak nem 
tulajdonítanak fontosságot, sőt az orosz fél- 
hivatalos lapok rágalomnak nyilvánítják ezeket 
a híreket.

A városok vagyonának öeizolráaa. A <Fűv.
Tnd.» jelenti : Széli Kálmán miniszterelnök, mint 
belügyminiszter leiratot küldött a v.irr.-i törvényható­
ságokhoz a városi vagyon megállapítása ügyében. A 
miniszter utasítja a törvényhatóságokat, hogy e ezélra 
alakítsanak kebelükből bizottsáeot, melynek feladata 
lesz a vagyonleltár összeírása, melynek elkészültével a 
nyert adatokat a végösszegek feltüntetése mellett az 
e ezélra azétküldvndó nyomtatványukon terjesszék 
hozzá fel.

Igazán ellenzéki ember valóságos káröröm­
mel látja, hogy a kormánypárti kerületek 
nagy részében miként forgácsolódik szét a 
párt ereje azáltal, hogy egy s azon kerület­
ben két kormánypárti jelölt lép fel s mig ők 
ketten marakodnak — tertius gaudet, az ellen­
zéki jelölt pártja erősbödik, gyarapodik. A 
miniszterelnöknek az az ismeretes nézete teheti 
ezt lehetővé, hogy „6 nem befolyásolja a ke­
rületet.“ Helyesen cselekszik-e a miniszter- 
elnök a maga szempontjából, vagy sem, azt 
most nem vitatjuk tovább s nem is foglalkoz­
nánk e kérdéssel, ha nem látnánk ugyanilyen 
jelenségeket a függetlenségi kerületekben is. 
A párt jeles vezérének távollétében nem tud­
juk, hogy s mint történt a dolog, tény azon­
ban az, hogy mind több függetlenségi kerü­
letben két függetlenségi (Kossuth)-párti jelölt 
van s a központ egyik mellett sem foglal 
állást, hanem rtibizza a döntést a kerületre.

F.z az elv lehet szép is, lehet helyes is álta­
lánosságban, de valaminthogy a pokol torná- 
czai jó szándékkal vannak kikövezve, ugv az 
általános igazságok gyakorlati, merev apliká- 
lásai tesznek tönkre száz és ezer jó ügyet.

Rámutattunk mi ennek az elvnek lehetet­
lenségére már a szóboszlói esetben. Kovács pol­
gármester mellé odaállt Polúmji Géza Kossuth- 
párti jelöltnek s e pereztöl a párt központja 
rábízta a döntést a kerületre s noha Polónyi 
ma sem Kossuth-párti, mert egy bizalmas 
nyilatkozatban annak vallotta ugyan magát, 
de a házban mindig Ugronék mellett tünte­
tett, ma ő csak olyan jelöltje a pártnak, mint 
a másik. Békésen a régi képviselőt .Veslcót 
szorongatja egy másik pártbeli s most arról 
kapunk hirt, hogy a székelyhídi kerületben 
Kiss Albert ellen dr. Molnár Ákos lép fel 
Kossuth-párti programmal. Több választó pa­
naszosan emeli fel ez ellen szavát s mi szíve­
sen juttatjuk a kérelmüket pártunk illusztris 
vezéréhez, Kossuth Ferenczhez ezen utón. Azt 
kérik ezek a székelyhídi választók, hogy áll­
jon ő, Kossuth Ferencz, az ő nagy tekintélyé­
vel az igazán függetlenségi s liberális Kiss 
Albert mellé. A népet könnyű megtéveszteni 
s meghasonlásba vinni. Sokan nem tudják 
mire vélni a dupla jelölést s ilyenkor a párt­
vezértől várnak felvilágosítást, útbaigazítást. 
S ha a vezér hasonló esetekben tényleg tar­
tózkodó álláspontra helyezkednék s a központ 
megengedné, hogy a legkipróbáltabb párt­
tagokat bárki kénye-kedve szerint kiszorítsa 
a sojal lobogunk alatt a küzdőtérről, ez bizony 
óriás károkat okozhatna a pártnak, sőt egyes 
élelmes kormánypárti jelöltek egyenesen iel- 
léptetnének a kerületeikben egy Nr. II. 
Kossuth-párti jelöltet, mert ezzel megfosztanák 
a központ és Kossuth Ferencz hathatós párt­
fogásától az ellenjelöltjüket.

Igen nagy kihatású kérdés ez jelenleg s 
azért ajánljuk a párt vezérének s vezetőségé­
nek komoly figyelmébe hazafias őszinteséggel.

A hivatalos lap mai száma 1 Vlassics minisz­
ter egy rendeletét közit, mely nevezetes es 
szégyenletes dokumentuma a klerikálisok 
h=t=1m.-isnöásának. A rendelet — a két tvhatalmasodásának. A rendelet — a két tudo­
mány-egyetemhez és az összes jogakademt ik 
főhatóságaihoz intézve — a jogbölcseszet 
tanításának kérdését rendezi és epilógusa 
annak a nagy hajszának, melyet néhány hó­
nappal ezelőtt a klerikális tábor indított első­
sorban Pikier Gyula professzor, másodsorban 
pedig a szabad vizsgálódás szelleme ellen.
Sajnálatos és valósággal megdöbbents jete ^az 
időknek, hogy ez a hajsza nem úgy végződött, 
mint a hogy kellett volna. A szabadelvűs—g 
vesztesen került ki az ügyb' 1 és W lassies 
miniszter rendelete a mellett, hogy érzékén v 
megcsonkítása a jogi oktatás teljesseu tv,-., 
egvuttal diadala a klerikális szellemnek, leossza, 
lében és sok kerülgetés kuzútt, a miniszter eny : 
a klerikális nyomásnak és noha névleg'-s'-n 
benne hagyja a jogbölcsészetet a h tzter« r - 
ben, a valóságban kitörüli az oktatásból. N n- 
denekelőtt azzal veszi el a jelentőseget, hetry 
eddigi helyéről leszorítja a történelmi < '.teór­
iát tárgyai közé, de n;ég inkább súlyos c--- - 
pást mér reá azzal, hogy a tan.V..s oil 

tisztán a történelmi szempontok -érvény suli­
sét kívánja. Semmi tan tehát többi.-, nun- . t 
csupán az elméletek felsorolása; a j igbölcsi - 
szét többé nem a jog egyetemes forrná.na 
filozófiai megvilágítása es kntikn at. kan • 
csupán a különböző jogbölcseleti elm-ao - 
történelmi ismertetése. -'X vizsgálat: r°ml - 
ben történt módosítás annyit jelent, hogy a 
jogásznak nem kell okvetlenül a jog :o---.-:s:e- 
tet tanulnia, a tanításra vonata izó utasa,', 
pedig azt Írja elő, hogy a tanárnak ne lehes­
sen többé jogbölcsészetet olvadnia. M-rt - .. i.o 
nem jogbölcsészetet fog tanítani, hanem ij 
bölcsészet történetét fogja előadni — guoyjira 
a szabad oktatásnak és diadalára a r -o. -
irányzatnak, melv ezzel az elevenbe vágó kritikát 
kizárta a jogi fakultásról. És mily erósney kell 
lennie a klerikális szellemnek, hogy Wlassh « 
ennyire kénytelen volt meghajolni előtteAz

yében 1epea Wlassics, a ki a liberalizmus i 
a kormányra és a ki a szabad gondolkozás­
nak volt áz önállója I A klertkalizmus diada­
lát csak abban a világításban láthatjuk teljes 
nagyságában, ha meggondoljuk, hogy n -m . 
re.ikcziunak egy emberét, de a szabadelvűsé 
egyik harezosát tudta ennyire a maga ez- Íjai
alá hajtani. A rendelet nem egy • ............
sejteti, hogy a miniszter kedv: ellen cselek.— 
dett. mikor ezt az intézkedést tette - s úgy 
lehet, csak azért tette 5, mert egy másik, va­
laki, a ki utálta következhetne, még inkább ál­
dozna a reakezió szellemének.

A szóban levő miniszteri rendeletét egyébként : 
Ljzó! t --ész terjed'Iméfccn :

valamennyi jo 
illetőleg főhat

folyó

A tábornok hadsegéde.
— Epizód a nagy forradalomból. —

Irta : IScr'Jktíx
... A nagy idők nagy embereivel együtt 

emlegették őket a városok terein és a csaták 
mezein. Harczba vágyó ifjak, szerelemről áb­
rándozó leányok dalokba fontát-: neveiket, bősi 
tetteiket: a múltnak álmából felocsúdott öre­
gek, nagy eszméknek élő nagy hazafiak . \i- 
lágváltoztató koruk legbájosabb virágainak 
mondották a csodás hirü amazonokat. A fiatal 
kor dalát és még ama „nagy kor“ csodálatát 
is tulzengte a legszebb ének ... az az óda, 
és túlélte a legtisztultabb elismerés ... aza 
pálma, mely a történelem talaján iakadt^ es 
vert mély gyökeret honszerető szivekben, orok 
életet rejtegető foliánsokban.

Mert hát a nő legerősebb gyújtó szikrája a 
dalnak, feglelkesitőbb ideálja a históriának. 
Mámorosán szép dalokban csendültek me-, 
Felicite-nek és Theoiile-nek nevei, magasztosan 
lobogó tűzzel irt történeti fejezetben lettek 
maradandókká azok a virágok, miket a sza­
badság harezmezején szedtek, ágyuk bómbo- 
lése, kardok csattogása, trombiták harso­
gása közepette ... a szépséges Fermg- 
mademoisellek.

------- A bájos, a hős Felicite-ről szól az en
dalom is, az én históriám is. a vitéz amazonok 
közül az egyikről, egy kicsi szerelmes törte 
netnek szépséges „hősnőjéről.“

Az anderlechti lapályra düleszkedő egyik 
halmon vonja meg magát az a kis belga 
csapat, mely Van der Wallen tiszt ur parancs­
noksága alatt teljesiti az előőrsi szolgalatot. A 
katonák mellén ott diszlik a háromszinu iran- 
Czia kokárda. Néhány nap előtt meg a kon- 
vent hadserege ellen harczoltak s ma j? S> 
zelmes Dumouriez tábornok hadserege
franczia zászlók győzelmeért leikesedneU Bel- 
gium kitárta szivét a francziák előtt, mert a 
lángeszű tábornok megtalálta a belgák szív e 
hez a kulcsot Nem rablánczokat hozott ő kato­
nái borjúiban,hanem szépen szolóajkain,nemesen 
érző szivében a szabadság szeretetét, a belga 
föld szabadságának oltalmát.

Bender marsall meghátrált Dumouriez elöl. 
Elhagyta Brüsszel városát . .- - es — a mint 
Írva Van - „az egész franczia hadsereg a vá-

rosnéi) örömrivalgása között léptetett be 
Brüsszelbe; de a tábornok nem engedte a vá­
rosi kitétetni egy hadsereg pusztításainak, se 
hadseregét elpuhulni egy nagy főváros 
fegyelmetlenségében és kisértései között. 
Ö csapatait az anderlechti táborba elkü- 
lönözte. Négyezer belga katona odaállva ha- 
zájok megmentéinek sorába, feltüzte a három- 
szinü kokárdát és kipótolta az űrt, melyet a 
jemmapesi ütközet ejtett a franczia seregen.“ 

Az Ausztriával egyesült hatalmak csapatai 
hátrálóban voltak ugyan, de leverve — nem. 
Az előre nyomuló francziák pedig nem voltak 
ellenségüző kedvben. Dumouriez épen úgy, 
mint Valence és Bourdonnaye tábornokok is, 
inkább csak apróbb csatározásokba bocsájtkoz- 
tak az ellenséggel, a szövetségesekkel.

Hanem ezek az apró csatározások annál gya- 
koriabbak, annál tüzesebbek voltak. Résen 
kell lenni innen is — tulnan is a csapatoknak. 
Csaknem teljes fegyverzetben pihent a katona 
és álmában is csatázott.

Van der Wallen tiszt ur csapatának különö­
sen kijutott a jóból. Már több nap óta csak 
messziről látták az anderlechti tábor sátrait : 
bozót volt a lakásuk, kő a fekvőhelyük, kara­
bély, kard a le nem rázható hálótársuk.

Ez az izgató magány, ez a dühödtséget szülő 
várakozás nagyon beillett Wallen tiszt ur ke- 
délyhangulatába.

Akár ült, akár rejtekének kis térségét lép­
kedte meg, mindig vissza-visszatértek emléke­
zetébe az ő drámájának nemrégen lejátszódott 
jelenetei:

Hagen urnák, az Ausztria zsírján hízó élel­
mezési szállítónak pöffeszkedő fellépése vele 
szemben. Himező-hámozó kerülgetései, rábe­
szélései s végül követelő parancsai a franczia 
kokárda sárbadobása iránt. Aztán megtaga­
dása Lucie kezének . . . midőn ravaszságával 
meg nem ingathatta a tiszti becsületszót, 
midőn gyalázkodásaival ki nem téphette leánya 
vőlegényének a szivéből a grand nation, de 
különösen Dumouriez, a nagy tábornok 
iránt való rajongását. Megújultak előtte a 
babamenyasszony könyei, aztán a válás kinzó 
fájdalma. Hagen durva rúgásai és végül 
rombadőlése mindannak, a mi szivében mint 
vágy, ábránd vagy álom élt és éltetett.

Csaknem kívánta a halált, a megsemmisü­
lést ... de a háború iszonyában, a tömeges 
halál vérfagyasztó katasztrófájában, abban a 
dicsőséges, magasztos és szörnyűséges meg­
semmisülésben, a melyben mindenki iszik és

koszorú­kat a mámoros elmúlás hirvirággal 
zott arany-kelyhéből.

Hát ha kívánta a halált . . . íme az erős 
vágtatásban közeledett is feléje. Ellenséges 
uhlánus-ezred kavargóit fel a völgyekből — 
mint valami sötét, vészes felhő, mely nem az 
égboltján ereszkedik lefelé, hanem csoda-módra 
a föld gyomrából tör elő.

Megszólalt rögtön a belga előőrs trombitája, 
mire csakhamar ráfeleltek a hátrább meg­
vonult csapatok kürthangjai. És aztán... a két 
borzalmas áradat egymásnak rohant olyan 
zajjal, a melyben benne volt emberorditás, 
lónyerités, kardok zörgése, trombiták harso­
gása . . . szélvészek süvöltése, mennynek dör­
gése, földnek nyögése.

Az elővédek mozgására megszólaltak a tá­
borból előretolt ágyuütegek is. Bömböltek az 
éreztorkok. az ágyúgolyók búgtak, a bombák 
puffogtak, kartácsok recscsentek — és a hová 
repültek, a hová lecsaptak a halál jelent meg 
nyomukban. Nem az az alattomos kaszás csont­
váz-halál, hanem a büszke, délezeg, bátor 
lovag-halál, a mely szilaj paripáján száguld 
a harezok mezején és fénylő arczczal, villogó 
szemekkel támadja meg áldozatát és bizton 
ölő szablyájával teríti le a háború harezosát, 
a harezok egész sorát, vitézek sok, sok ren­
dét ... itt is, ott is, és mindenhol.

. . . Hősiesen harczolt Wallen hadnagy, de 
ereje immár fogytán van. A túlerő legyőzi, 
porba tiporja. Lehanyatlik lováról. Az uhlánus 
tiszti bajtárs, kivel nemrégen még a barátság 
poharait üritgette, az most egész kéjjel kel a 
földre hanyatlottal kardviadalra. Az uhlánus 
előtt a belga tiszt nem más, mint . . . áruló, 
zászlaját elhagyott poltron-katona. Az ilyen 
poltronnak a lekaszabolása, összevagdalása a 
legnagyobb harczi élvezet. Azért hát — hajrá 1 
Hajrá, ti is uhlánusok, össze kell aprítani a 
kokárdás pribéket.

— — De ime csoda történik, hihetetlen 
csoda, a mely zavarba ejti az osztrák vitéze­
ket. Mint a czikázó villám, úgy lepte meg az 
uhlánusokat a franczia huszárság egy sza­
kasza. Kevesen vannak, de nagy a bátorsá­
guk. Nagy, mert hiszen a franczia győzelem
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ugorva, mint egy oroszlán, úgy harczolt. A 
bűbájosán szép hadsegéd csodás termete, ra­
gyogó arcza, a tiszti föveg alól mosolygó dús 
hajzata egy pillanatra valósággal elszéditették 
a belga tisztet, és ebben a pillanatban érte ót 
a fején egy uhláuus-kardcsapás. Elkábult s a 
földre zuhant. Felicite azonban a másik szem- 
pillantásban már pisztolylövéssel küldi a más­
világra Wallen leteritójél, majd egy másik 
lövéssel az öt megtámadót. És aztán helicite 
huszárjai maradtak a küzdőtér urai, minthogy 
az uhlánusok végre is hanyatt-homlok szá- 
guldtak el onnan.

Ekkor aztán a vitéz katona mégis csak át­
változott irgalmas, lágyszívű leánynyá ; igy 
hát a hadsegéd „ur“ leszállt a lováról és a 
viaszsárgára vált arczu Wallen sebét, a mely 
ott tátongott a koponyáján, maga kötözte be 
ingéből hasított vászonnal, zsebéből előszedett 
szép, finom kendövei. Csinos bajuszkával ár­
nyalt szájába a sebesültnek a maga ezüst 
kulacsából öntött valami éltető édes folyadé­
kot. aztán felgombolta a feszes tiszti kabátot, 
leoldotta a nehéz kardhüvelyt és . . . úgy 
elmerengett a sebesült tiszt fölött. A huszár­
jainak kellett őt arra figyelmeztetni, hogy még 
nincsenek veszélyen kívül, mert a harcz még 
tart . . tőlük nem is nagyon messze.

Kiadta hát a parancsot, hogy a halott uhlá­
nusok pikáiból és kardjaiból, úgy a maguk 
köpönyegeiből hordagyat rögtönözzenek a ne­
héz sebesültnek.

Wallen föleszmélt és tekintete találkozott 
Felicite tekintetével, a mint a csillogó huszár­
dolmányba szorított szép test az. ő testét érin­
tette, ráborulván a hadsegéd a sebesültre, 
hogy lehetőleg kényelmessé tegye fekvő­
helyét. Különös, soha nem érzett bágyadtság 
szállt Wallen testére, lelkére, de a mely aztán 
rögtönösen elröppent és valami jóleső vidám­
ságnak adott helyet. Azonban már a másik 
pvrezben mintha ólomsuly nehezedett volna 
rá. lecsukódtak lázas fényben égő szemei és 
aztán . . mit se tudott többé magáról. A négy 
huszár pedig lassú lépésben vitte az eszmé­
letlenül fekvő belga tisztet a tábori kór-

.1 két tudományegyetemnek, 
akadémia igazgató tágéinak, 

ságiéinak.
6 császári is apostoli királyi felsége kehiben, 

éri július iv'i 27-én kelt legfelsőbb elhatároz,:s. vív, >/■ 
kegyeim ebben megengedni méllózfatott, hogy a jeg- 
áilamtudományi karokon tartandó második alapvizsga: v- 
lon a jogbülcv szét mindazon jelölteknél, ku negyed.u 
szabályszerű jogi félévüket az 1900/1. tanév ct.'i ha 
gatják, a vizsgálati tárgyak közül kihagyass 
a m. kir. tudományegyetemek es jogakadém:.".. tunu.- 
mányi és vizsgálati rendjére vonalközé-, ó ve: .rí - 
apostoli királyi felségének 1SSU. évi augusztus i: - 20-.,:: 
kelt legfelsőbb elhatározásával jóváhagyott szab -yz.t 
3. fa ily értelemben módosíttass, k.

Ö császári és apostoli királyi fels-ze ezen legfelsőén 
el határozásnak megfelelvleg ezennel etr n-i l m, hogy

csodás gyorsasággal lángolt„oajturs" iránt 
fel a szivében.

— — Mikor pedig a hadsegéd a tábori kór­
házban búcsúzott, hosszan búcsúzott az önkí­
vületben volt sebesülttől.
ragyogtak, 
szerelmes 
gyöngyei 
is feltört 
felpattant

szemeiben 
• - • avagy

yek
jó szívnek . . . avagy talán: a 

szívnek a szemekbe felszálló 
1 ündöklú gyémántjai. Egv-két sóhaj 
kebléből. De aztán egyszerre csak 
a lovára, megsarkantyuzta azt -és

elvágtatott . . . tábornokához, hogy rideg, ko­
moly jelentést tegyen a csatározásról.

géniusza vezeti őket, Dumouriez tábornok szép­
séges hadsegéde: Felicite, a franczia hadsereg 
legdélczegebb katonája, legvitézebb „szép lo- 
vag“-ja.

Böszült volt az összecsapás, dühödt a vias- 
kodás. Ember ember ellen küzdött, majd pedig 
egy vitéz egész tömeg ellen. Wallen lábra

ház felé.
Hűvös novemberi szélroham süvített át a 

harezmezön; a miért aztán a hadsegéd leszállt 
a paripájáról és betakarta a sebesültet a saját 
köpenyével is, hogy meg ne fázzon. Mert hát 
Felicite nem fázott: keblét az elmúlt harcz 
tüze hevitette még mindig és . . . talán az a 
heves rokonérzés is, mely a hordágyon fekvő

Wallen tiszt urat a tábori kórházból a brüsszeli 
Lázáretumba vitték ... a nélkül, hogy esz­
méletét visszanyerte volna. Napokig feküdt a 
komor falak közt öntudatlanul. Csuk egy napja, 
hogy világosság támad az agyában néha egy­
két perezre. las ilyenkor visszaidézi emlékébe 
azt a csetepatét, a melyben nehéz sebét kapta. 
a melyben az a fenséges lény — mint valami 
lángpallosu arkangyal — megmentette öt az 
üsszekaszaboltatástóí. — De megmentette-e az 
arkangyal . . . sajátmagától, a maga fénylő 
tekintetének a bubájától, szivromboló szemei­
nek a gyilkától ? Nem, nem! S aztán vissza- 
kivánkozik a deliriumos álomba, mert ekk r 
megjelenik előtte ismét az a fenséges lény. 
az a bűbájos tünemény, a ki majd fényes 
egyenruhát, majd ingerlő női mezt hord igy 
is — úgy is bálványozott szép testén.

A sebesült — a kinek a szivén talán na­
gyobb baja esett, mint a fején —alszik. Isnn 
álmodik. Nem lehet őt még felrázni se mél', 
álmából, pedig a kis Lucie várja ágya nn-i- 
lett a szemei felnyitását, az ajkai megszólam- 
lását. Az apja elmenekült az osztrák táborra í. 
ő pedig idejött a kórházba — a hol az 6 igau 
helye van — a vőlegénye betegágyához.

Könvhullással, szivszorongással nézi a beteg 
lázas hánykolódását, hallgatja halk, szaggatott 
motyogását. De aztán, mintha egy szót mégis 
megértene a baba-menyasszony, csak egyetlen 
egy szót, ezt: „Felicite“. Majd aztán ezt a 
kettőt: „Felicite, szeretlek“.

Milyen gyötrelmes, milyen kínos mindezt 
látni, mindezt hallani a szerelmes kicsi 
Lucie-nek.

. . . Wallen hadnagy ur pedig olyan bol­
dog, oly üdvözülten boldog az ő gyönyörű- - 
ges álomvilágában:

— — Otthon van. a családi kastély park; 1- 
ban. Felicite ismét leányává változott. Egyu,.
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mindazon jelöltektől, a kik negyedik szabályszerű jogi 
félévüket az 1900/1-diki tanév után hallgatják, a jog­
bölcsészet a második alapvizsgálaton ne kérdeztessék s 
az idézet tanulmányi és vizsgálati szabályzat módositott 
3-dik §.-ának megfelelőkben az illető jelölteknél a má­
sodik alapvizsgálat tárgyait a jövőben csak a magyar 
közjog és nemzetgazdaságtan a pénzügytannal képezzék. 
Mindazon jelöltektől azonban, kik a második alapvizs­
gálatra bocsátásra jogosító negyedik szabályszerű jogi 
félévüket még az 1900/1-dik tanévben, iiletőleg ezen 
tanévig bezárólag hallgatták, a jogbölcsészet a második 
alapvizsgálaton ezután is kérdezendő leszen.

Az egyetemi jog- és államtudományi karoknál tar­
tandó tudorsági szigorlatok tárgyában kiadott és ő csá­
szári és apostoli királyi felségének 1883. évi augusztus 
hó 20-án kelt legfelsőbb elhatározásával jóváhagyott sza­
bályzat egyelőre egész terjedelmében érvényben marad­
ván, a jogbölcsészet a történeti részszel és a nemzetközi 
joggal az első jogtudományi, valamint az első állam­
tudományi szigorlatnak továbbra is tárgya marad.

A mi már mcst a második alapvizsgálat tárgyait ő 
császári és apostoli királyi felsége legfelsőbb elhatáro­
zása kapcsán előállott uj csoportosításuk üan illetik, külö­
nös nyomatékkai utalok arra, hogy úgy a magyar köz­
jog, nemzeti létünknek eme ősi és hatalmas jogi alap­
zata, mint másfelől a nemz°t gazdasági erőinek hrlyes 
fölhasználására oktató nemzetgazdaságtan a pénzügytan­
tannal együtt, a második alapvizsgálaton, nemcsak fon­
tosságukra, de arra való tekintettel is, hogy a vizsga­
tárgyak uj csoportosítása folytán a jelölteknek is több 
idejük jutand e szakokból elkészülhetni, különösen be­
ható vizsgázás tárgyát képezzék.

Szükségesnek tartom azonban itt egyúttal utalni arra 
is, hogy a jogbölcsészetnek a szóban forgó második 
alapvizsgálat tárgyai közül történt kihagyása sem az 
egyetemi és jogakadémiai tanítás, sem a tanulás szem­
pontjából nem jelentheti e fontos szaknak bármily cse­
kély mérvben leendő háttérbe szorítását; sőt inkább 
teljes mértékben kell értékelnünk a bölcsészeti tudo­
mánynak a jog minden disczipünáira kiható nagy fon­
tosságát, egészen kétségen kivül állván, hogy a jog 
igazi filozófiájának bármily csekély elhanyagolása is a 
bizonyos bölcsészeti képzettséget és ezzel kapcsolatosan 
az abstract gondolkodásban való készültséget igénylő, 
mélyebb jogi tudományosságnak igen nagy kárára vál­
hatnék. Különös súlyt kell arra helyezni, hogy a jogi 
fogalmaknak bölcsészeti alapjai az egész jogtudományi 
oktatás során, tehát minden jogi discziplina területén 
kellő figyelemben részesittessenek; annál is inkább, 
mert a jogbölcsészetnek in,már csupán a szigorlati tár­
gyak közé való utalása is főleg arra tekintettel történt, 
hogy e vizsgálatoknál a jelöltnek az ezen szakban való 
kellő készültséghez szükséges jogá=zi iskolázottsága, éret­
tebb jogászi gondolkozás módja az akkor már befeje­
zett összes jogi tanulmányok nyomán inkább feltéte­
lezhető.

Szükségesnek tartom másfelől kiemelni azon tény!, 
miszerint a jogbölcsészeti tanulmányok a jogot tanuló 
ifjúságnak igazán nagy hasznára épen az által válhat­
nak, hogy a hallgatók a jogi eszmék elmélete körül 
már sok évszázadok óta az emberiség legnagyobb elméi 
által megalkotott különböző rendszereket megismerhetik 
és egybevethetik.

Erre való tekintettel óhajtom, hogy a fősüly a szi­
gorlatoknál való kérdések feltevése során az úgynevezett 
történeti részre, az eddig felmerült s most mar a jog- 
bölcsészet történetének nagy kincstárába tartozó külön­
böző elméletek és rendszerek érdemére és azok irodal­
mára fekt-tiessék.

A jogbölcsészetiel a szigorlatokon kérdezendő nemzet­
közi jog tananyagára vonatkozólag nem mulaszthatom 
el az igazgatóság figyelmét arra különösen felhívni, 
mily hasznos a nevezett jogi szaknak hazai tételes ré­
szét, mely a nemzetközi szerződésekben stb. jut kif-je- 
zvsre, az egyetemi előadások körében is mentői be­
hatóbb művelés tárgyává tenni, mert rendkívüli gyakor­
lati fontossággal bir azon jogeivek tudományos feldolgo­
zása és megismertetése, melyek tételes nemzetközi jo­
gunkban már eddig is kií-ji z-. t nyertek. Nincs kvt- 
s* gém, hogy erre eddig is a legnagyobb figyelem for- 
dittatott, csak azért emelem ki, hogy a tóteles nemzet­
közi jognak fontosságát és horderejűt az ös-zes jogi 
disezipiinák, a közjog, a magánjog, a büntetőjog, köz- 
gazgatási jog területén kiemeljem és az igazgatóság 

figyelmébe ajaojjara.

Választási mozgalmak,
A székelyhídi választókerületben — mint odavaló 

ludósitónk jelenti — Kiss Albert a függetlenségi és 
48-as (Kossuth) párt régi tagja ellen fellép dr. Molnár 
Ákos is és pedig szintén Kossulh-párti programmal. 
Molnár Ákos eddig nemes-ócsai jelölt volt, de ott sem 
nézhetett sok reménynyel ama küzdelem elé, a melyet 
olt is a függetlenségi Pogrányi Józseffel kellett volna 
felvennie a kormánypárti jelöltön kivül. A hü Kossuth- 
púrti választók nagy zöme ma is Kiss Albert mellett 
foglal állást s fel akarja kérni Kossuth Ferenczet, 
a párt nagynevű elnökét és vezérét, hogy jöjjön ie a 
kerületbe és foglaljon állást Kis? Albert mellett. \ 
kerületb=li szabadelvű gondolkozásu. tiszta független­
ségi érzelmüek ugyanis Molnár Ákos igaz szabadelvű­
séiről még nem győződtek meg s minthogy nekik 
semmi esetre sem kellene olyan képviselő, a ki talán 
Ugronékhoz közel áll, határozottan Kiss Albérlet ki- 
vánják a jövőre is képviselőjüknek. Fellép a kerületben 
Fáy András is, Ugron-párti programmal, a győzelem 
minden komolyabb reménye nélkül.

A rigyiczai kerületben Latinovics Pál képviselő 
most tartja beszámoló körútját. Ellenjelöltje ezideig 
nmes. A kerületében járó képviselőt beszámolója alkalmából 
egyik községben Ribovitz András plébános üdvözölte 
s f.atinoviceot, mint az igaz szabadelvüség 
buzgó harezosát ünnepelte, Feljegyezzük ezt a kö­
rülményt már csak azért is, hogy a világ nccsak a 
néppárti hecczkdplánok förmedvénveiről vegyen tudo­
mást, hanem arréil is, ha egyes plébánosok a libera­
lizmust nyíltan erénynek merik hirdetni és nem bűn­
ként ostorozni.

Fiúméból táviratozzak : Valuschnigg Antal a sza­
badelvű választók nevében felkérte gróf Batthyányi 
Lajos volt kormányzót a fiumei jelöltség elfogadására. 
A gróf Ikervárról küldött levelében tudatja, hogy bol­
dognak fogja érezni magát, ha Fiúmét a parlamentben 
képviselheti, de csak az esetben lép föl, ha a mostani 
képviselő (Batthyányi Tivadar) nem akarja megtartani 
a mandátumot. Gróf Batthyányi Tiv ■''V állítólag 
Moson megyében lép fel és Így B tthyánv, Lajos lesz 
Fiúméban előreláthatólag az egyetlen jelölt.

Fiúméban tudvalevőleg fel akarták léptetni a függet­
lenségi érzelmű polgárok Kossuth Ferenczet is, de ő 
a czegiédiekre való tekintetből — bármily megtisztelő 
legyen egyc-s keruieteknuk ilyenképen is megnyilatkozó 
bizalma — másutt, mint Gzegléden, nem lép fel kép­
viselőjelöltnek.

A pozsonyvárosi szabadelvüpárt 1. kerületi választ­
mánya ma este szótöbbséggel elhatározta, hogy a na­
pokban összehívandó pártgyülésnek Günther Vilmos 
kir. tanácsost fogja ajánlani Szilágyi mandátumának 
ideiglenes örököséül. Günther már előzetesen kijelentette, 
hogy az általános választásokig a mandátumot elfogadja. 
A má-ik jelölt Moleez Dani városi főügyész.

«Victoria* zászló-gyár (VI., Andrácsy-ut 1.) szállít
legjobb és legolcsóbban zászlókat és jelvényeket. Vidéki 
megbízottak kerestetnek.

járják a park kanyargó utait. miket összeölel­
kező szerelmes fák tesznek hüsekké; együtt 
pihennek le a puha pázsitra, mit a permete­
zett fűszálak légiói tesznek illatossá. Együtt 
gyönyörködnek a tavacska aranyhalaiban, a 
szökőkút ezüstös vizsugaraiban, madárkák da­
lában, százados fák zúgásában, . . . de legjob­
ban egymást czirogató szemeik ragyogásában.

Fénylő a ruhájuk, boldog az orczájuk ... s 
mennyei a lelki világuk.

Érzi Wallen a szép leány testének delejét, 
illatát, csókjának bóditó mámorát. Hallja hang­
jának zenéjét, szerelmes szavának bűbájos 
csengését.

Aztán szellemekké lesznek mindketten és 
ott lengenek — átölelve egymást — a tiszta 
lelkek légi világában, hol nem hal meg soha 
sem se szerelem, se ifjúság, hol nincsen a 
szívnek bánata, fájdalma és nincsen még 
visszaemlékezés se a gyötrelmes földi világra.

Azonban egyszerre csak egv sötét felhő 
siet alájuk, a mely aztán addig csuszik-nyulik, 
kavarog-kanyarog velők, mig le nem viszi 
őket a földi emberek világába. Itt már bez­
zeg nincs se csend, se nyugalom. Hallatszik 
az ágyuk morgása, puskák ropogása, a csaták 
rémséges lármája. Átéli aztán azt a legendás 
történetet, mit a hadseregben talán mindenki 
ismert: Fernignek, a népvezérnek, éjjeli csa­
táit, melyben két leánya, Felicite és Theofile 
is résztveszuek titkon, hogy megóvják hős 
apjukat a puskák golyójától, a szuronyok 
gyilkától. Ebben az éjjeli seregben most Wal­
len is harczol s aztán ... az anderlechti lapá­
lyon megtámadják az uhlánusok és már szivé­
nek van irányozva egy pika. beléje is döfné 
a vérszomjas unlánus, — ha Felicite golyója 
azt idejében le nem terítené . . .

--------Úgy nyöszörög, úgy hánykolódik a
beteg álmadozó abban a szomorú kórházi vas­
ágyban Majd a szive szakad meg a szegény 
kis Lv ie-nek.

. . . Nem, nem szakadt meg a szive, pedig 
egészen jól megérthette, a mit a beteg sut­
tog : rSzeretiek, Felicite ! Esküszöm. A fele­
ségem vagy . . . boldog vagyok . . .“

Nem szakadt meg a szive a szegény kis 
Lucie-nek, csak zokogva, támolygó léptekkel 
távozott el abból a komor kórházi szobából.

Mikor . . . nagy sokára . . . Van der Wal­
len már lábadozóban volt, az az országnyug- 
talanitó hir lármázott fel minden zeg-zugot,

hogy a nagy franczia tábornok. Dumouriez, 
a vé.szo: íjas jakobinusok biztosai elől elmé­
nek ilt, .thagyta győzelemre, diadalra szokta­
tott : -seregét.

Ez a hir pedig Wallenre főképen azért volt 
megrendíti', mert az a hir arról is beszélt, 
hogy a tábornok hős amazónjai is vele tűntek 
el — nyomtalanul.

Tehát Felicite is elhagyta az imádott fran­
czia zászlót, a rajongásig szeretett franczia ha­
zát. Bizony csak nagy- ok vihette erre a nagy 
lépésre — a jakobinusok vérfürdői. És ezek­
ben a vérfürdőkben fuldokolt immár a föld 
legragyogóbb eszméje: a világszabadság.

A szerelmes ifjú se akart tudni többé harczi 
diadalról, harczi babérról. Letette a > .—Íját, 
visszaadta a vállrózsáát. Es ment vári vról- 
városra . . . szerelmes szive után . . . Felicite 
imádott lábnyomait keresik kutatni.

Kereste délen és kereste északou, kereste 
faluban, városban, szalonok bársonypuha sző­
nyegén, utczák kőkemény térségén.

Sehol se találta.
Még az istenhez is kezdett már könyörögni 

ez a Voltaire-tanitvány, kinek a hideg filozófia 
volt a vallása.

És az a bizonyos rjó isten“ meg is hall­
gatta.

. . . Dánia melankólikus vidékén, ott ta­
lálta meg Felicitet . . . egy szürke kis falu­
ban, az isten házában. Nem volt a lány már 
amazon. Eltűnt róla a fényes lovagi öltözék és 
gyönyörűséges szép testét a hölgyeknek csip­
kés, fodros ruhája folyta körül. így volt szebb, 
igy volt bájosabb, igézöbb.

Wallen előtt, ott, abban a kis templom­
ban . . . bizony megnyílt az egész fényes, 
nagy menyország.

. . . Ott abban a kicsi kis templomban . . . 
az Ur oltáránál. Annál < szerényke oltárnál 
esküdött egymásnak örök hűséget Wallen és... 
az ő életmentő angyala.

* Az Idegenek bejelentése a vidéken. Széli 
Kálmán belügyminiszter a napokban küldötte szét ren­
deletét a városokhoz bejelentő hivatalok felállítására vo­
natkozólag. A belügyminiszter egy újabb rendeletében 
most szabályozza az idegenek bejelentését. E szerint a 
városokba érkező idegenek a vendéglátók részéről hu­
szonnégy órán belül a ren dőrkapitányságnak jelenten- 
dők be szóban vagy Írásban, a községekbe érkező ide­
geneket pedig a községi elöljáróságnak kell bejelenteni.

* A kivándorlás ellen. Széli Kálmán miniszter- 
elnök mint belügyminiszter figyelmeztetést intézett a 
hatóságokhoz az olaszországi hajótársaságok, főleg a 
«La liguan Americana* üzelmei tárgyában. Ezek a tár­
saságok ügynökeik utján mindent elkövetnek, hogy 
Magyarország szegény lakosait kivándorlásra bírják. Az 
embereket Genuában hajóra ültetik és Dél-Braziliába 
szállítják, a hol aztán, hogy éhen ne haljanak, mint 
kávéültetvényeseket potom árért rabszolga módra dol­
goztatják. A belügyminiszter figyelmezteti a hatóságokat, 
hogy ez üzelmek iráot érdeklődjenek és a már koráb­
ban kiadott miniszteri rendeletnek szigorúan érvényt 
szerezzenek.

* Szatmár-Németi törvényhatósága e hó 12 én
tartott rendes havi közgyűlésén egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy a múlt évben elhalt Böszörményi Károly 
polgármesternek élelnagyságu arczképét a tanácsterem 
számára megfestetik.

VIDÉK.
Fcllvirjüt vldólti tndóeitóialrat ■ lapnnk tizrtelt 

barátait: Reiveflliedjenek az Egyetértés azerkeuxtö- 
fcéfljót n;intlon választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölődre! táviratilag vagy levőiben értesíteni, hogy 
minői kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Ünnepolt főispán. Bőkés vármegye augusztus
havi közigazgatási bizottsági ülésén Hajnal István a 
bizottság m--/Lizá?áböl meleg szavakban tolmácsolta 
Békés vármegye közönségének és társadalmának örömét, 
hogy Lukács György főispánt <> felség.- Hódmezővásár­
hely főispánjává is kinevezte. Lukacs György főispán 
meghatottan fejezte ki köszönetét a szeretetteljes üdvöz­
lésért. Lukács Győréy Békés vármegyei főispánnak 
hódmezővásárhelyi fői^páni székébe való ünnepélyes be- 
ikt .lusi augusztus utolsó hetében fog megtörténni. Az 
in talláczióra már nagyban folynak az előkészületek 
upv Hódmezővásárhelyen, mint Békés vármegyében, 
Csütörtökön, e hó 15-én, Hódmezővásárhely népes kül­
döttsége fog tisztelegni az uj főispánnál. Ugyanekkor 
fogják a beiktatás napját is megállapítani.
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Irtai ADOLPHE cl’EXNERY.

De szemben a bevégzett ténynyel, az az a 
hat órával azelőtt megkötött házassággal, be­
látta, hogy lehetetlenség szándéka szerint cse­
lekednie.

EGYHÁZ
Az egyházi czélokra engedólyezétt gyüjtóaek 

ellenőrzése. Széli Kálmán miniszterelnök valamennyi 
törvényhatósághoz körrendeletét intézett, mely az e téren 
iapasztalt visszaéléseket van hivatva megszüntetni. Gyak­
ran megtörténik ugyanis, hogy az érdekelt hitközségek 
az ily engedélyeket üzlvtszerüleg egy előre meghatáro­
zott összeg fejében egy vagy több egyénre átruházzák, 
vagy pedig, hogy a gyűjtéssel megbízott egyének oly magas 
napidijakat és útiköltségeket számítanak az egyház terhére, 
hogy az adományozott üszegekből jelentékeny rész 
vonatik el jogosulatlanul az adakozás rendeltetési czél- 
jától. Eunek megakadályozására jövőre az engedélyben 
határozottan felveendő, hogy az senkire at new. 
ruházható és hogy a gyűjtést kizárólag a gyüjtőkönvv- 
ben megjelölt egyének jogositvák eszközölni. A hitköz­
ségek a gyűjtésre csakis erkölcsileg megbízható egyéne­
ket alkalmazhatnak mérsékelt napidij és útiköltség vagy 
méltányos átalány megállapítása mellett. A gyűjtő neve 
azonban mindenkor a hatóságnak bejelentendő.

Toronyzene a Hátyáatemplomban. Augusztus 
hónap 15-én, csütörtökön, Nagyboldogasszony ünnepén, 
a budavári koronázó Mátyástemplom fölszerelésének 
évfordulóján, az esti 8 órai harangszó után templomzene 
lesz a Mátyás-torony magas erkélyén. Ezzel az alkalom­
mal régi magyar Mária-énekeket adnak elő, végzetül 
pedig a Himnuszt játszák. A zeneszámokat megismétlik. 
Először a templom előtt elterülő tér felé fordulva adják 
elő a zenészek a dalokat, azután az ellenkező oldalon 
Pest felé fordulva.

Szent István-napi ünnepségek. A Szent litván-
napi ünnepségek alkalmával a budai királyi vár­
templomban augusztus Iti-tól augusztus 27-ig végbe­
menő isteni tiszteletek és körmeneb-k sorrendje — mint 
illetékes helyről értesítenek — a következő: Augusztus 
18-án, a király ő felségének születési ünnepén délelőtt 
8 órakor szentséges mise, 10 órakor ünnepies szent­
mise, délután 5 órakor szentb°széd, utána litania, 
áldással. — Augusztus 19 én, a templom felszenteiésé- 
m k évfordulóján, bucsuünnepén: délelőtt 8 órakor 
szentséges intse. 10 órakor ünnepies szentmise, dél­
után 5 órakor a «Szent Jobb» kitétele, utána szent 
beszéd és ünnepélyes vecsernye. — Augusztus 20 áu, 
Szent I-tván ünnepén : reggel 4—5 óráig harangozás 
Budapest összes templomaiban, 5 órakor minden tem­
plomban csendes szentmise; utána a papság vezetése 
mellett a hivek körmenetileg a «Szent Jobb» körrnenetre 
a királyi várba indulnak, hol a sorrend szerint a Szent 
György-utczában és a Szent György téren gyülekeznek. 
Reggel fél 6 órakor a királyi vártemplomban és a koro­
názási Mátyás-templomban csendes szentmise, 7 órakor 
a királyi vártcmplombnn a nagy ‘kürmenetet bevezető 
könyörgések, melyek után a körmén**! elindul. Reggel 
8 órakor szentbeszéd ;i koronázó Mátyás-templomban. 
Utána ünnepélyes szentmise, ugyanott szentmise 
után a künnenet visszaindul a királyi vártemplomba, a 
hol az ünnepélyes Te Duurn után a «Szent Jobb» a hivek 
tiszteletére egész napon át kitéve marad. Délután 5 órakor 
szentbeszéd, utána ünnepélyes vecsernye a királyi vár- 
templomban. — Augusztus 21 -27-ig, Sz*n( István ün­
nepének nyolezada alatt a királyi vártemplomban min­
den nap : reggel 8 órakor szentséges nnse, 10 órakor 
csendes szentmise. Délután 5 órakor mindennap szent­
beszéd, utána litánia, áldással. — Augusztus 27-én reg­
gel 8 órakor csendes szentmise, 10 órakor ének°s mise, 
mely után a Te D-uromal az ünnepi ájtatossagok véget 
érnek. — Ehhez csatolva a budai királyi váiplébániaj 
hivatal a következő tájékozol adja : A budai király, 
vártemplomhan a hivek évközben : hárm -iy nap réggé, 
lén szent gyónásukat végezhetik ; hétköznapokon regge|

— Mi haszna, volna? — mondta magában. 
— Már a Louise férje!

Hanem hát miféle gondviselés engedte meg 
ezt az undok házasságot ? A körülményeknek 
milyen összejátszása szülte ezt a frigykö­
tést? . . . Meg lehet ezt érteni, ha csak a 
végzet beavatkozásában nem bé günk ?

Fölidézte emlékezetében mir da. ., a mi Ro­
ger eltűnése óta történt. Előszűr a hiába­
való keresgélést Cherbourgban ; azután az ide­
utazást, melyet a legszélső határig késlelte­
tett .... És a házasságot, melyet egy nappal 
a kitűzött idő előtt megkötöttek , . . úgy, hogy 
a mikor ő megérkezett, akkor már semmit se 
akadályozhatott meg. Ha csak hat órával előbb 
itt lehet, minden meg van mentve! Roger 
megtalálta őt, és nem meri nőül venni a test­
vérét !

Nos legyen, a házasság füstbe megy. Mit 
változtat ez az ő, a Paula számára ? Kevésbbé 
elveszett teremtés ő? . . . Roger nem szereti, 
mert hiszen más leányt vett feleségül. Hogyan 
kényszerithette volna hát a jóválevésre, mely- 
lyel tartoznék neki ?

Azután meg mit törődik ő ezzel a jóvátevés- 
sel? Hát elfogadná, föltéve, hogy Roger föl­
ajánlhatná? . . . Egyesülni vele! . . . Vele, a 
kit gyűlölni vélt és a kit megvetett! . . . Oh 
nem! Nem fog beszélni, nem vall meg semmit 
se, hallgatni fog. Sőt még ha maga Roger 
merészkednék szólásra nyitni ajkait és vá­
dolni akarná, még akkor is tagadva, azt 
felelné:

— Ön téved 1 Én nem ismerem! Soha sem 
láttam, soha, soha !

Megadta magát. Elfogadta egyedül önmaga 
számára a bünhődést, a vezeklést az elkövetett 
hibáért, a melyről senki sem fog tudni, csakis 
ők ketten.

— Hadd éljen a lelkimardosásaival, ha érez 
és legyen boldog, ha tud! De Louise, az édes 
apám és a világ többi része ne ismerje agya­
lázatomat.

Ámde van már valaki, a ki ismeri ezt a 
gyalázatot, melyet Paula most már csak el­
rejteni akart. Úgy van, jól emlékezett reá. 
Hallotta Roger belépésekor, a mint Rózán 
Marcel gyorsan odasugta neki: „Legyen bá­
tor! . . . Miért ez a figyelmeztetés, ha semmit 
se tud? . . . Tehát tud! . . . Igen, tud! Maga­
tartása az egész este folyamán, a véghetetlen 
szánakozás, melyet rászegzett pillantásaiból 
olvasott ki, minden kétséget kizártak e felől.

Hogyan tudhatta meg Marcel az ő titkát?

8 órakor szentmise, vasárnapokon és ünnepeken 8 és 
11 órakor szentmise, délután 4 órakor szentbeszéd és 
litánia, áldással. — Bármely istentisztelet után a «Szent 
Jobbot» megszemlélhetik és tiszteletteijesen csókkal illet­
hetik. — Teljes búcsút nyerhetnek, ha a királyi vár- 
templomban a szentségekhez járulnak és az anyaszent- 
egyház szándékaira imádkoznak a következő ünnepek 
nyolezadai alatt: május 30-ától (a «Szent Jobb» feltalá­
lása ünnepétől) junius 6-ig, augusztus 19-től (a templom 
bucsunapja és az utána következő Szent István ünnepétől) 
augusztus 27-ig, október 2-ik vasárnapjától (magyarok 
Nagyasszonya ünnepétől), 8 napon át; november i9-től 
(Szent Erzsébet ünnepétől) november 26-ig. Részleges (300 
napi) búcsút az esztendő bármely napján, ha a királyi 
vártemplomot töredelmes szívvel meglátogatják és abban 
az anyaszentegyház szándékaira imápkoznak. Ezen bú­
csúk a megholt hívekre is alkalmazhatók. — A királyi 
vártemplom főoltára kiváltságos oltár, vagyis az ennél 
végzett szentmisék által a megholt hivek teljes búcsúban 
részesülhetnek. — A miséző áldozárok a főoltárnál és 
Szent István oltáránál a szentmise imákhoz a Szent Ist­
ván királyról, vagy a magyarok nagyasszonyáról szóló 
imákat is vehetik. (XIII. Lr*o pápa 1900. szeptember 15 
és 17-én kelt engedélye.) A felhívást az alábbi sorok 
rekeszük be: A katlioIiKus magyar híveket az ur nevé­
ben kérjük, hogy az apostoli magyar királynak dicsősé- 
séges «Szent Jobbját», nemzetünknek e legnagyobb szent 
ereklyéjét, minél számosabban látogassák meg, ügyes- 
hajós dolgaikban hazánk nagy szentjéhez bizodalommal 
folyamodjanak és a nemzetünket atyai gonddal szerető 
Szentséges Atyánknak szándékához híven, a szent bú­
csúkat elnyerni buzgó szívvel iparkodjanak.

Dessewffy püspök Szegeden. A szatymazi róm. 
katii. kápoma felszentelése czéljából a Csanádi róm. 
katli. egyházmegye püspöke holnap reggel 10 órakor 
Szegedre érkezik. A püspök ebédre a plébánia vendége 
lesz s délután az 5 óra 20 perczkor induló vonaton 
Janos-SzaLlúsra megy, hol László Gyula helyettes 
polgármester majorjában száll meg. A püspököt itt est­
ebéd várja s az éjjelt is a helyettes polgármester ven­
dégszerető házánál tölti el. Az egyházfő Junos-Szal- 
l isról csütörtökön reggel 8 órakor indul Szatyinazra 
a kápolna felszenteléséhez, hol a felszentelés után a 
város ad diszebédet a Partos-féle villa udvarán a püspök 
tiszteletere.

Katholiken nagygyűlés. A második országos kath. 
nagygyűlést, mint tudósítónk jelenti, az idén csakis a 
képviselőválasztások után tartják meg. Az előkészítő 
bizottság ugyanis úgy gondolkozik, hogy a képviselő- 
választások elolt a nagygyűlést politikai manifesztácziókra 
használnák fel. A választások uüin azonban pártsziue- 
zet nélkül részt vehetne a naggyüiésen mindenki. A 
bizottság a nagygyűlés megtartásának határidejűt novem­
ber 5, 6. és 7-1 k napjaira tűzte ki. Ez a határidő azon­
ban a viszonyok szerint változást is szenvedhet. — A 
Budapesten megtartandó kongresszussal kapcsolatban 
megtartják az idén is az Eucharisztikus kongresszust. 
Olcsóbb utazásról, szállásról, ellátásról gondolkodik a 
bizottság. A jövő évi Vongresszust valamely nagyobb 
vidéki varosban tartják meg.

Fcjegyzö-válacztáH. A felsőszabolcsi ev. ref. 
egyh ónvgye egyházközségeinek nagy többsége — mint 
tudósítónk jelenti — Erdélyi Imre romocsaházi ref. 
lelkészt választotta m g egyházmegyei főjegyzővé-.

Szent Isívan-napl hitszónok Vaszary Kolos bí­
boros liercz--gprimás — mint tudósitónk j-denti - m. r 
véglegesen intézkedett, hogy ki legy n az idri Sz-nt 
István-napi hitszónok. A herczegprimás ugyanis a szat­
mári egyházmegye egyik kiváló tagját, dr. -’zentgyörgyi 
Jordan Károly apát, szaniszlói plébánost kérte fel a 
Szent István-napi szent beszéd tartására.

Lelkészek klneveTÓso. A nyitrai r m. kath. egy- 
házmegyében ; tíenyae• István csaezai káplánt Piako­
vára, Jlar/covics Kelemen segédielkészl Yiszokára, 
Sztolárik István viszokai segédlelkészt p-dig Csnczára 
helyezték át. — A veszprémi róm. kath. egyházme­
gyében : a Posta. József lemondásával megüresedett 
látrányi plébánia-javadalomra a kegyur szabályszerű be­
mutató levele alapján Kuller József oltani segédlelkészt, 
a Színod is Pál lemondásával megüresedett hetes! plé­
bánia-javadalomra a kegyur szabályszerű bemutató levele 
alapján Hajós Gábor ottani sr,gedlelkészt, a JMihaldy 
István halálával megüresedett bakony-szent-lászlói java- 
italomra a kegyur szabályszerű bemutató levele alapján 
Lendvay Béla várpalotai segvdlelkvszt nevezték ki. — 
A s-gédlelk.-szek közül : Zöld Istvánt B ikony-Szent- 
Lászlóról Pápa-Teszérre, hintái Lajost Nemes-Yidrul 
Várpalotára, Gosztonyi Lászlót Karúdról Pai sara, 
Szijj Alajost Csokonyároi Somogy-Eajszn, Gséby Ja 
nos: DégruJ Yörsre, Szabó Józsefei Yórsvá Karúdra, 
W immer Károly ujmisést Nemed-Yidra helyezték segéd- 
lelkésznek.

Templomszenteléa. A qesztelyi ev. ref. egyház- 
község, temploma s orgonájának felavatása alkalmából 
szeptember 7-án öröm és hálaadó ünnepet rendez. Az 
ünnepen jelen lesz Kun Bertalan püspök is, ki az isteni 
tiszti let alkalmával templom- é-s orgona fel avató imát fog 
mondani, inig az ünnepi szint beszédet Zita* István 
lelkész tartja. Isteni tisztelet után társas ebed és táncz- 
vigalOGi lesz.

UJ templom megátdása. A sarkadi díszes u 
róm. katholikus templomot vasárnap d. p. 10 órakoi 
áldotta meg Grósz Béla prépost kanonok, kinek , 
templomi szertartásnál segédkeztek: Kny Antal ez 
kanonok, Grófi Ferencz ez. prépost, Szauer Alajos sz 
széki ülnök, Hamernyik Sándor coadjutor, Púlffi 
Béla hittanár, Besser Hugó karkáplán, Hetlinger Jó 
zsef tanúim, felügyelő és Pragh Ferencz növ. pap. a 
megáldási ünnepen résztvett valláskülönbség nélkül 9 
város értelmisége, a hivek nagy sokasága, úgy, ho»y 
Gyuláról is egy egész proczessió érkezett a sarkadig 
örömünnepére. A sarkadi róm. kath. régi roskadozó 
templomot ezelőtt két évvel zárták be és nem sokára 
le is bontották. Az uj templomot 1900. jul. 20-án kéz-; 
fék építem és az idén teljesen be is fejezték. Az épité» 
költségeinek fedezetére gróf Almássy Dénes adott 
22.000 koronát, a hivek munkájának megváltásakén* 
1600 irtot, 30.0C0 téglát s u készíttette a kerítést, melj 
a kő anyagon kivül 1300 forintba került. A bíbor no;/ 
püspök 2000 koronát a templom építésre és 200 kora 
nát orgonára adott. Ozv. gróf Aimássy Kálmánnt 
2000 koronáért készíttette a román stylü oltárt. A s/j 
széket és keresztelési f-szküzüket Aimássy Dénesni 
grófné, szül. Károlyi Ella grófnő ajándékozta, a pom 
pás felszerelést, zászlókat és ruhákat pedig Cziriky 
Jánosné grófnő ajánlotta fel. Schiefner Ede pr*-; ; 
600 koronát adott orgonára. A vallás alap 35.000 ka 
rónával egészitette ki, a még hiányzó összeget. A me-» 
áldási szertartás után közebéd volt, melyen az első . 0 
hárküszöntőt Kny Antal ez. kanonok mondta Schlauet 
Lőrincz bihoros püspökre.

A dunántúli rabbi-egyesület tegnapi közgyiiáséi 
elhatározták, hogy Alalcai Emil elhunyta fölött' #-rz t 
fájdalmukat jegyzőkönyvbe iktatják és Makai csalódj 
részvéttáviratot intéznek. A ma tartott gyűlésen L V j 
Ferencz nagyatádi rabbi egy zsidó nyugdíjintézet |é|p.j 
tése dolgában tervezetet terjesztett elő. Az egyesület az 
után felszólitctta tagjait hittani könyvek Írására. A köz 
gyűlés a hittani könyvek megírásának gondj lt az vlnöií 
ségre és a tanügyi bizottságra ruházta. A gyűlés deir 1 
ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 13.

— Személyi hírei;. Rainer fóherczeg és r,=jf 
Bécsbő! Gmundenbe utazott. — Kurier osztrái 
miniszterelnök ma délután Ischlbe érkezett 
Kállay közös pénzügyi minisztert estére vár 
jak. — A cornvali és yorh hezczegi pár ma *; 
Ophir hajón Durbanba érkezett.

— Báró Fejérváry Géza JubUenma. B r Ir-!;ér 
váry Géza honvédelmi miniszter szolgálati jubéeum 
alkalmából, a mely tudvalevőleg kifejezetten katona 
ünnep lesz, a képviselőház részéről, ennnk véd-ró 
bizottsága nevében, báró Podmaniczky Frigv < 
bizottság elnöke és dr. Munnieh Aurél, a bizottsáj 
előadója, fogják a jubilánst üdvözölni. — Teun-vai 
szabad kirá!yi város tudvalevőleg színién üdvözöin 
fogja báró Fejérváry Géza honvédelmi minisztert, a „ 
országgyűlési képviselője is a váróinak. A diszp g - 
oklevelet Molnár Viktor fiamén vezetés-Vő lizn.i.t 
tagú küldöttség fogja átnyújtani az ünnepeknek. A 
küldöttség a város törvényhatósági bizolt-.gai:..,; köv-.i 
kezű tagjaiból áll : Aezél Gyula, Bond! R'-zső, Rzrul 
Armin, Gartner Rezsői, Gernl József főjegyző. Hmier 
seher Link, Rechner Béla, dr. Lichtscheindl Géz, 
Löffler Lipél, Muhle Vilmos, Stern thal Salanain, 
Uhrmann Henrik, lovag Ve?t, Ede es Wrnni t 
József. A rendkívül disy.es r-klev'!-: Molnár Viktor :j 
ispán üdvözlő beszéd kiséretéb-n fogja itnyujlan; a 
miniszternek, a ki a küldöttséget az estélyre is meg­
hívta. — B íré. Fejérváry Géza tegnap hazaérkezett 
Budapestre. M • délelőtt átvette hivatala vezetéséi.

— Jtle.szh'ill/i fit jón. Szókesfhjérvárról «••> 
moru hirt hoz táviról M.su’ántp f.rros ' -- ■ 
gyűlési képviselő, a ki már hosszabb idő Hz 
szív és vesebajban szenved, utolsókon vausra 
már meggyönt és megáldozott. B""..-gágyánál 
felesége és ISenctc testvéri: virrasztanak. Me- - 
lényi szomorú állapota széles körben a i 
igazabb részvétet kelti. Ritka szeretetreméiS! - 
sága, kiváló szivjósága és szikrázó szelleme - 
sége révén, pártkülönbség nélkül sok jó bar.z t 
szerzett az örökké jókedvű Meszlényi T.ulu. a 
kinek felgyógyulásához alig lehet reménv.

— Sándor király születésnapja Sándor s'-ro 
király születésnapján, augusztus ló én, csikói" i n dél­
előtt 11 órakor halaidé, istentiszt1 let l"sz a t ui . i 
szerb egyházközség zöldi o templomában. A budi- 
pesti szerb főkonzulálu* üde: az istentiszteletet, a me­
lyen dr. Dimitrievics ..mir plébános fog eHeb- 
r.ilni. A templomban testületileg jelennek meg a fő- 
konzulátus és a szerb kof ni i tagjai, lstentiszul u‘ n 
délután fél egvkor fogad.is lesz a szerb főkunzu é s 
Damjanich-utcza IS. sz.im alatti helyiségében.

Vájjon kitalálta, vagy pedig az az egyet­
len ember árulta el előtte, a ki ismerte, 
Roger ?

Es miért nem akadályozta meg ezt a há­
zasságot? A titok ismeretével, mint becsületes 
embernek kötelessége lett volna a legerélye­
sebben ellenezni.

A szegény teremtés lázasan járkált föl s alá 
a szobában: égő tejjel, lüktető halántékkal 
hányta-vetette ezeket az oly különböző gon­
dolatokat. És árnyéka kivált a fehér függö­
nyökön. melyek mögött elfelejtette bezárni az 
ablaktáblákat.

Lassan múltak az órák és mégis nagyon 
hamar, mert másnap újra kezdődnek Paula 
számára az este aggodalmai és gyötrelmei.

Mindenekfölött a bizonytalanság volt kínos. 
Ez a holnapi nap, melyhez minden perez el­
kerülhetetlenül, végzetesen közelebb hozza, 
vájjon mit tartogat számára? Milyen uj és 
félelmetes megpróbáltatásokat kell elszen­
vednie ? Annyira elfogta a rettegés, hogy 
szinte szédült. Leroskadt imazsámolvára és 
összekulcsolt kezekkel, meghajtott fejjel buzgó 
fohászt küldött a menüyek urához.

— Irgalmazz nekem én istenem, ihless meg 
engem, hogy megtaláljam a helyes utat! — 
kiáltott föl.

És sokág maradt könyörgő helyzetében, 
várta, hogy az, a kinek segítségét kérte, vá­
laszoljon esdeklésére. A mikor aztán fölállt : el 
volt határozva.

lovábbi gondolkozás nélkül köpenybe bur- 
kolódzott s kiment a szobájából. Nesztelen 
lépésekkel haladt végig a még álomba merült 
palota hosszú folyosóján, lesietett a lépcső­
kön és a kert felé vette útját.

A kapun ugyanis nem távozhatott. Föl kel­
lett volna keltenie a kapust. De a kert mé­
lyében volt egy mellékutczára nyíló kis ajtó, 
mely belölröl volt elreteszelve, és a melynek 
a kulcsa is mindig a zárban állt. Errefelé lá­
tatlanul elillanhat. Sokkal izgatottabb volt, 
semhogy számot adhatott volna magának 
tette helytelenségéről. Az üdvösséget látta 
abban ! . . .

Gyorsan ment át a csendes, még homályba 
borult kerten, heves mozdulattal hátrahuzta a 
reteszt, megforgatta a kulcsot a zárban és 
megnyomta a kilincset, hogy kirohanjon a 
néptelennek hitt utczába. . . .

De meglepetten és ijedten hökkent hátra. 
Egy sötét alak, egy férfi állt előtte a küszö­
bön . . . Roger!

Roger számára is kegyetlen volt a lefolvt este. 
A helyzet, a melybe házasságra lépése napján 
a szégyenbe ejtett Jaqueline hirtelen meg:'-. - 
nése hozta, a ki a tábornok leányának és LouNe 
testvérének bizonyult, eléggé tragikus vuit, 
hogy kínos fölindulást erezzen.

Boldogsága teljességében, büszkesége má­
morában rémitő kisértet termett előtte. ■ gy 
rossz és titkosnak hitt cselekedetének ki- 
sértete.

Es nincs semmi mód, hogy elmeneküljük .1 
büntetés elöl, melyet magára zúdulni látott. 
Akár a halálra Ítélt a nyaktiló bárdja alatt! 
Szörnyű szorongás! Halálos aggodalmat • lt át 
egy pillanatig, el volt szánva mindenre, n. 
adta magát mindennek, várta, hogy lehull n 
nyakára a bárd, azaz, hogy Paula kimondja 
ítéletét. Érezte, hogy ez a leány feltétlenül 
ura a sorsának.

Szinte tólkiáltott : -De beszéljen hát!- any* 
nyira gyötrelmes volt a perez bizonwtalansá"z.

Paula azonban hallgatott. Louise elvezette 
Rogert, hogy bemutassa a nagyanyjának. Roger 
pedig gépszerüeu ment, és Le Noelné szer»o- 
csekivánataiból nem értett msg egyetlen s"ét 
sem. Csak mosolygott, de milyen mosoly 
volt ez !

Ekkor fordult volt Paula felé és muta'ta 
meg arczát, melynek láttára a szagénv leány 
megszánta. És igazán megérdemelte a szána­
kozást. Ebben az órában, ha minden vérét ti 
kell ontania hibája jóvátevésére, örömmel és 
a megszabadulás hangos kiáltásával ontctia 
volna. Semmiféle gyötrelmet nem talál tul- 
erősnek, semmiféle szenvedést tulkegyetlen- 
nek, ha helyrehozhatja a hibát, a melyet el­
követett.

És hogy ez igy legyen, elég volt csupán 
meglátnia Paulát. Oh, nem volt "immár az el­
bűvölő lányka, a ki a szellőben lebegő hajjal, 
üde piros arczczal. mosolyogva, boldogan járt- 
kelt, mámorosán derült ifjúságától, sugárzú g: 
a reménységtől és az élettől. Vértanú ál!" 
most a szeme előtt, megsápadt a kínoktól, le- 
fogyott a szenvedéstől, megváltozott a fáid 
lomtól. Csak a szentek dicskoronája hiánvz: 
a homloka körül. Nagy szemei a szomorú: '- 
fátyoléin át szinte mennyei fényben ragv - 
tak. É. ő, Roger volt oka ennek az átalaku­
lásnak.

Hegyes tőrként hatolt szivébe a lelkima 
sas. Ha egyedül van a lánykával, odabor 
hibáihoz és esdekelve kiált föl 1

— Bocsánat! Kegyelem 1

1901
— Olga nagyherei 

oroszok czárjáoak ud?aj 
Tolt. Olga nagyhercza 
esküdött örök hűséget 
Az esküvőre számos meg 
udvari templom már eg 
telt vendégekkel. Jeien 
méltóságok, az ideg, n td 
képes hölgyek. Lege-:. | 
zsinat tagjai érkeztek 
élükön s a főoitór elől: 
kar a mellöklielyis-gekuej 
képeci templomban 
a diplomáczia tagja, s 
A többi meghívottak, : . 
ben, vagy a khin»i, 
febérteremben kaptak ae| 
közvetlen össze, z r-z 
azokban elhelyezett i 
az egész ezer-mb. 
leien érdeklőm, i—l 
ágyulövés jelezte, l.ogv ; 
jével, s az udvar köz 
két udvari és Lm,’ . 
tartásmester, hivatalos 
dint a fűszertárt:-.ej 
követte, majd az < - 
gok, a nagyhercz e 1:. 
a czári udvar köv-ií 
édes anyjával, az ö.-c»-, 
íínldemár 1.0 r 
trónörökössel 
és két görög ne:..,-’ : 
nővel a karján. M - 
egyenruhá.-iOan v, t. 
rend szalagjával. A 
kamarás vitte a " " 
egy udvari marral: tor! 
Romanov-'i.i 
másod k része köveik-.
érdekesebb v-1: ■ A .
iek a császári húz ::: L 
tinouics nagyhercz : 
jók. A menyue-' y 
oagyherczeg állo’!v.k, a 
asszony f-je fu. ■ sz, ; 
génv feje főiül r z : 
oerczeg ugyanolyan 
géziét 101 agyuiu. - 
rendben elhagy! 1 a te 
után azocna, b.ilosi.,

— A kereskedőin 
n&tórlnmcab A . 
kész jut- kony löJ igy 
ügyi min t-r 
riumban küiun ; - 
s az intézet le 
az a nap min i 
székes fuvarossal, f.gy 
vőröskf r«s :• z;
Berzl 1, : u’ i
egyesülő!.z z. -

— GyaszLtent.az j
Ma volt húsz- i. 
esetnek, begy a A 
ezred S-ik száz el. 
Ravnic«,.
csak néhanyan .
őrségi templomban r 
Ferencz katonai p 
1878-iki bosn. ,. :
nákért. Az ezrodb-n 
ott voltak a gy: 
lőttek össze s azt 
osztották.

— Eugenia 
császárné kötne
rekkel 1
kit már évek 
száméhoz, a 
jelenti, hogy i: 
vele igy kez-: 
magam olyan ;

— Bcnrbon Alfcnj 
Alfonz bérez g 1. - |
véleményét a ; r. ..

— Értem — mond 
kiirtása elé szinte eí 
Egy napról a m.vikr;

Paula n-'-r: 
így hát azt ak 
se sejthessen. A 
magára ke ny­
előre a kot--, 
dett. Nem . tó 
szemeit. Es mi 
pillantást vetve -| 
letbe vonult, ho 
csordult ki nve ••

Mihelyt a. .> 
gy úrázások tóin 
vett fiatal t-l-s 
kiérkezve. 1 :. -i 
minden kényszert] 
bármit is elárul 
mernek.

Mit fog tenni?f 
eszméit összes:-, 
elhatározás

Eazmezav I
rátjától, Marc sii] 
san otthon v; 
Marcel ezt ad:- 
távozzék, a m: 
katasztrófa, a ne 
hárítva, nem
többé a 'I
egyedül lenni, 
sen a fajdal ön­
nek, a melyk : I

Roger elindul 
hogy már mindéi 
sem sejtette, he: 
meket szenved.

De mikor a 
akkor mar Marci 
a mindent gunyf 
ritka érzékeny 
gyáva természeti 
fájdalmai ellomd 
hány órája alatl 
átesett és most l| 
a benyomásait.

— Ha meggotl 
gém választott sl 
... És 6 akart 
6 mondta nekem] 
barátságomra.“ 
Van egy leány 
összes ábrándja 
tőlem, kiránduló 
Isten mentsen 
Egyébiránt senk
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föherczeg és nej« 
Körhrr osztrák 

i'chlbe érkezett 
Iztert estére vár 
Izczegi pár ma aj

Illene, a. Báré Fejér 
rolgálati jubileumi 
kifejezetten katona 

Bérűi, ennek véderő 
mmiczky Frigy e, 
rí Aur-é, a bizottság 
közölni. — Temesvái 
lg szinMn üdvözölő 

■leírni minisztert, a it 
íróinak. A díszpolgár 
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az ünnepeknek. A
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(nyának és Louise 
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T elmeneküljön .a 
zúdulni látott, 

.ló bárdja alatt 1 
ggodalmat élt át 
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i, hogy lehullj n 
Paula kimondja

Keljen hát!“ any- 
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. uisi- elvezette 
tan*, jónak. Roger 
Je X .fine szereo- 
is;r egyetlen '"ót 
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I ff !é és mutatta 
szegény leány 
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minden vérét ki 

S"re. örömmel és 
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nőm talál t ül­
ést tulkegyetlen- 
Ibát. a melyet él­

ig volt csupán 
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ától, sugárzóan 
1. Vértanú állt 
a kínoktól, le­
hozott a fájda- 
nája hiányzott 

a szomorúság 
nyben ragyeg­
ek az átalai.u-

— Olga nagyherozegnő esküvője. A minden 
oroszok czárjának udvarában e hó 8-án fényes esküvő 
voll. Olga nagyherozegnő, a czár legifjabb nővére 
esküdött örök hűséget Péter oldenburgi hercze*>nek. 
Az esküvőre számos meghívót bocsátottak ki. A császári 
udvari templom már egy órával a szertartás előtt meg­
telt vendégekkel. Jelenvoltak a legnagyobb egyházi 
méltóságok, az idegen hatalmak képviselői és az udvar­
képes hölgyek. Legelsőnek, délután 2 órakor a szent 
zsinat tagjai érkeztek meg Antóniái metropolitdval 
élükön s a főoltár előtt foglaltak helyet. A hivatalnoki 
kar a mellékhelyiségekben volt elhelyezve. A tulajdon- 
képen! templomban csak a miniszterek, a képviselők, 
a dlplomáczia tagjai s azoknak hölgyei voltak jelen.
A többi meghívottak, raugszerint, vagy a kis trónterem­
ben, vagy a khinai, illetve a forrás gallérján és a 
febérteremben kaptak helyet. Ezek a helyiségek mind 
közvetlen összeköttetésben vannak a templommal s az 
azokban elhelyezett vendégek végig is nézhették 
az egész czeremőniát. A díszes vendégkoszoru vég­
telen érdeklődéssel várta a szertartást. Huszonegy 
ágyulövés jelezte, hogy a menyasszony elkészült toilette- 
jével, s az udvar közeledik, a belső termekből. Legelői 
két udvari és kamarás főúriéra jött, utánuk két szer­
tartásmester, hivatalos hatalmaiknak jelvényeivel, vala­
mint a főszertartásmester. Ezeket az udvari marsall 
követte, majd az első- és másodraugu udvari méltósá­
gok, a nagvherczegi udvar s a fő udvari marsall. Ezután 
a czári udvar következett. Legelői Miklói czár volt 
édes anyjával, az özvegy czárnéval, aztán a czárné, 
Waldemár herczeggel, a görög királyné, az orosz 
trónörökössel s még hét pár, üt orosz nagyherczeg 
és két görög herczeg, mindegyik cgy-egy nagylierczeg- 
nővel a karján. Miklós czár a Preobrazsenszky-ezred 
egyenruhájában volt, az András-kereszttel és a Sándor 
rend szalagjával. A jegyespár legutolsó volt. Négy 
kamarás vitte a menyasszony uszályát, melynek végét 
egy udvari marsall tartotta. Olga ncgyherczegnőnek a 
/Somunon-diadém volt a fején. Kis távolságra a menet 
másod'k része következett, nyolez nagyherczegnű s a leg­
érdekesebb vendég, Napoleon Lajos herczeg. Legvégül jüt- 
iek a császári ház miniszterei, Konstantin Ronstan- 
{inovid nagyherczeg íőszárnysegéd s az udvari apró- 
jók. A menyasszony oldalán a trónörökös és három 
nagyherczeg állottak, a kik a szertartás alatt a meny­
asszony feje fölé széles zöld koszorút tartottak. A vőle­
gény feje fölüt négy nagyherczeg és András görög 
nerczeg ugyanolyan koszorút emeltek. A szertartás vé­
geztét 101 ágyulövés jelezte s a menet ugyanolyan sor­
rendben elhagyta a templomot. A fiatal házasok esküvő 
után azonnal birtokukra, Romanovba utaztak.

— A kereskedelmi miniszter az Erzsébet-sza- 
natórlumnak. A budakeszii erdőben immár csaknem 
kész jótékony tüdőgyógyintézet ügyét a kereskcd-Ienw 
ügyi miniszter is dicséretesen előmozdítja. A szanató­
riumban küiön postai ügynökség felállítását rendelte el 
s az intézet telefonszolgálatát is úgy szabályozta, hogy 
az a nap minden órájában összeköttetésben álljon a 
székes fővárossal. Egyben megemlítjük, hogy a magyar 
vöröskeresit-egyiet budapesti V. kér. választmánya dr. 
Herzl Izidor utján újból 80 koronát küldött be az 
egyesülethez, a gyógyintézet javára.

— Gyászistentisztelet a boszniai elesettekért. 
Ma volt huszonharmadik évfordulója annak a szomorú 
esetnek, hogy az okkupácziúban résztvett 32-ik gyalog­
ezred 8-ik századát a banyákét a Stolácz mellett levő 
Ravmcsénél lemészároltak és a század legénységéből 
csak néhányan menekülhettek meg. A budavári hely­
őrségi templomban ma délelőtt kiler.cz órakor Vány a 
Ferencz katonai prépost-plébános gyászmisét tarlóit az 
1878-iki boszniai hadjáratban elesett magyar kato­
nákért. Az ezredben szolgált bajtársak ma mindannyian 
ott voltak a gyászistentiszteleten, mely után pénzt gyűj­
töttek össze tés azt a rokkant bajtársak között szét­
osztották.

-— Eugenia császiírné állapotú. Eugenia 
császárné komoly megbetegedéserői szóló hí­
rekkel ellentétben egy főrangú bécsi hölgy, 
kit már évek óta szoros barátság fűz a csá­
szárnéhoz, a Neues Wiener Tagblatt-ban ki­
jelenti, hogy Eugenia császárné legutolsó le­
vele igy kezdődik: Már évek óta nem éreztem 
magam olyan jól, mint most.

— Bourbon Alfonz herczeg a párbajról. Bourbon 
Alfonz herczeg nemrégen egy újságírónak elmondotta 
véleményét a párbajeilencs mozgaloméul.

— Értem — mondta a herczeg — hogy a párbaj 
kiirtása elé szinte elhárithatlan akadályok gördülnek. 
Egy napról a másikra ezt a fontos kérdést nem is le­

het megoldani. Mindenki érzi, hogy a párbaj megszün­
tetése okvetlen szükség, de mindenki arra vár, hogy 
más tegye meg a kezdeményező döntő lépést. Mindenek- 
felett szem előtt tartandó, hogy a párbajellenes moz­
galomnak sem politikai, sem felekezeti jelleget nem 
szabad öltenie. En bitem és meggyőződésem alapján 
határozott ellensége vagyok a párbajnak, mert czél- 
ját más utón is el lehet érni. Meg kell valósí­
tani tehát azokat az ideálokat, melyeket mindenki 
kivétel nélkül óhajt. Ez nem politikai, nem feleke­
zeti, de humanitárius czél. A párbaj jelentékeny elha- 
rapódzásának büntető-törvénykönyveink engedékenysége 
a főoka. Elfelejtettek lépést tartani az emberi gondolko­
dás fejlődésével. A sértett félnek nem szolgálnak a kellő 
elégtétellel és igy az emberek maguk sietnek egy-egy 
megaláztatásukért megboszulni magukat. A törvényho­
zóknak feladatul kellene kitűzniük, hogy ne csak azokat 
bélyegezzék tolvajnak, a kik embertársaik pénzét, vagy 
kabátját ellopják, de bélyegezzék meg azokat is, a kik a 
mások becsületét bántják. A becsületet a törvénynek 
kellene védenie és nem a hirtelen alakult becsületbiró- 
ságoknak. Es át kellene formálni az egész emberiség 
véleményét a «gyávaság» és «bátorság» fogalmáról. A 
beszélgetés végén Alfonz herczeg, a ki neje Braganza 
Mária herczegnő révén közeli rokonságban van a királyi 
házzal, kijelentette, hogy a pái bajellenes mozgalomban 
mindnyájunknak karöltve kell fáradoznunk.

— Frigyes császárné halála. Wildparkból 
táviratozzák, hogy a Frigyes császárné holt­
testét vivő külön vonat ma délelőtt Cronberg- 
böl odaérkezett. A pályaudvaron Vilmos csá­
szár, Edvárd király, Auguszta Viktória császárné 
és Alexandra királyné voltak jelen. A kopor­
sót altisztek vitték a halottaskocsira. A menet 
a sanssouci parkon át a Friedrichskirche mel­
letti mauzóleumhoz vonult. Az utón katonaság 
állott sorfalat. Az elhunyt császárné koronáját 
és rendjeleit tábornokok vitték. A halottas­
kocsi mögött a legfőbb udvari méltóságok 
mentek. Azután jött Vilmos császár, Edvárd 
király a gárdadragonyosok egyenruhájában, a 
trónörökös, a többi fejedelmi személyek, a dip- 
lomácziai kar, a birodalmi kanczellár stb. 
Auguszta Viktória császárné, Alexandra királyné 
és a herczegnök kocsin jöttek a mauzóleumba 
és megvárták a gyászmenetet. Mikor a ko­
porsót a templomba vitték, felhangzott a kar­
ének. A felségek, a trónörökös és a herczeg- 
nök követték a koporsót a mauzóleumba. Pe­
rmis plébános imát mondott. A. kar éneke 
és csendes ima után a felségek és a 
fejedelmi személyek elhagyták a mauzó­
leumot és visszatértek az uj palotába. — 
Parisban a német nagykövetség intézkedé­
sére ma a Rue Blancheban lévő protestáns 
templomban ünneplés gyászistentisztelet volt 
Frigyes császárnéért. Az ebből az alkalomból 
művésziesen feldíszített templomban jelen volt 
a köztársasági elnök, a szenátus és képviselőhöz el­
nökeinek és a minisztereknek képviselője. 
Delcassé és Leggucs miniszterek és a diplo- 
mácziai kar összes tagjai személyesen jelen 
voltak. A gyászistentisztelet után a meg­
jelentek elvonultak Németország és Anglia 
nagykövetei előtt. — A bukaresti protestáns 
templomban is gyászistentisztelet volt Frigyes 
császárnéért; jelen volt Ferdinand trónörökös, 
a király katonai és udvari kísérete, a diplo- 
mácziai kar, a miniszterek, állami főméltusá- 
gok, a polgármester és nagy közönség. — 
Szó,fiában hasonlóképen ma délelőtt a protes­
táns templomban Frigyes császárnéért gyász­
istentiszteletet tartottak, a melyen jelen vol­
tak Ferdinand fejedelem és a miniszterek kép­
viselői, a diplomácziai kar és a német gyar­
mat tagjai. Londonban a St. James palotában 
gyászistentiszteletet tartottak Frigyes császárné 
lelki üdvéért, melyen az összes politikai ható­
ságok és a diplomácziai képviselők is reszt­
vettek. Ausztria-Magyarországot gróf Menns­
dorf képviselte.

— A műegyetem nj tanára. A király dr. Fe-
renczg József, az országos közoktatásügyi tanács titká­
rát és a kolozsvári egyelem magántanárát a budapesti 
Jiízsef-niüegyelemen a magyar irodalom és irodalomtör­
ténet nyilvános rendkívüli tanárává nevezte ki és neki a 
műegyetemi rendes tanári ezimet és jelleget adomá­
nyozta. A kinevezésről szóló királyi kéziratot a hivatalos 
lap mai száma közli.

— UJ miniszteri tanácsos. A hivatalos lap ma 
száma jelenti, hogy a király Borosnyay Oszkár pénz 
ügyndniszteri o.-zlálytanácsosnak a miniszteri tanácsos 
czimU adományozta.
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Paula néma maradt. Kerülte a tekintetét, 
így hát azt akarta, hogy a környezete semmit 
se sejthessen. A fájdalmas színlelés, melyet 
magára kénvszeritett. neki is megszabta egy­
előre a kötelességét Hozzá hasonlóan cseleke­
dett. Nem szólt Paulához. Elfordította tőle a 
szemeit. És mikor a lányka egy fájdalmas 
pillantást vetve reá eltávozott, akkor egy szeg­
letbe vonult, hogy letörülje a pillái közül ki- 
csordult könycseppet.

Mihelyt az" Hiedelem megsértése és félrema­
gyarázások tölidézése nélkül tehette ; búcsút 
vett fiatal feleségétől s elment. Az utczára 
kiérkezve, föllélekzett. Immár megszabadult 
minden kényszertől, nem kellett félnie, hogy 
bármit is elárul és átengedhette magát érzel- 
miinek.

Alit fo£ tenni ? Xem tudta. Iliuba igyekezett 
eszméit összeszedni, tisztán látni a hel) zetet, 
elhatározásra jutni.

Eszmezavarában arra gondolt, hogy a ba­
rátjától, Marceltől kér tanácsot, a ki bizonyo­
san otthon van és dolgozik. Mert hiszen 
Marcel ezt adta okul, hogy önmaga is rögtön 
távozzék, a mikor Paula szobájába vonult. A 
katasztrófa, a melytől tartott, egyelőre el volt 
hárítva, nem volt tehát semmi tenni valója 
többé a tábornok szalonjában és vágyott 
egyedül lenni, hogy szabad folyást engedhes­
sen a fájdalomnak, a dühnek, a kétsegbeeses- 
uek, a melvek fojtogatták.

Roger elindult Rózán lakására. Nem tudta, 
hogy már mindent kitalált, következőleg azt 
sem" sejtette, hogy milyen rettenetes gyötrel­
meket szenved. , ,

De mikor a sorhajó hadnagy megérkezett, 
akkor már Marcel kissé lecsillapodott. Bárha 
a mindent gúnyoló szkeptikus külszín alatt 
ritka érzékeny szivet rejtegetett, nem volt 
gyáva természet. Pár óra elég volt neki, hogy 
fájdalmai eltompuljanak. A lelki agónia e né­
hány órája alatt a szenvedés minden fokán 
átesett és most lélekbúvár módjára összegezte 
a benyomásait.
- Ha meggondolom, hogy Roger épen en- 

gém választott szerelmi ídyljei meghittjének . 
. . És ő akart reménységet önteni szivembe, 
6 mondta nekem : „Bízzál bennem ! Szám its a 
barátságomra.“ Gyönyörű az ö barátsága 
Van egy leány a világon, a kit imádok, a ki 
összes ábrándjaim tárgya. . . . . üs o e veszi 
tőlem, kirándulás közben hogy szórakozzék 1 
Isten mentsen meg az ilyen barátoktól - - • • 
Egyébiránt senki -á-tól se várhatunk hasonló

— Erzsébet királyné emlékezete Áldolt emlékű 
Erzsébet királynénk az 1895. évi nyári fürdő idényt 
tudvalevőleg Bárlfán töltötte. Ennek emlékére a lakásul 
szolgált «DeáZo-szállót márványtáblával jelölték me?, 
s az általa kedvelt < Lobogó*-forrást «Erzsébet 
királyné forrás*-nak nevezték el. Mindkét emlék 
felavatása 1897. évben az egész fürdőközönség és szá­
mos vendégek jelenlétében, nagyobb ünnepélyességgel 
történt. Most pedig szobor felállítása van tervben a 
bártfai fürdőben, a hol dicsőült királyasszonyunk olyan 
jól érezte magát. Mai napon az Erzsébet szálló egyik 
olvasó termében népes értekezletet tartottak, Sáros vár­
megye főispánjának elnöklete alatt, s egyhangúlag el­
határozták, hogy az érczmellszobor Bártfa fürdőben, 
a «Deák-szálló» és «Erzsébet kiiályné-forrás» közötti 
téren lesz felállítandó. A szobor költségét gyűjtés utján 
szerzik be.

— Makai Emil családjától ma a következő sorokat 
vettük:

«Felejthetetlen drága testvérünk, Makai Emil el­
hunyta alkalmából az ország minden részéből oly tö­
mérdek részvétiratot kaptunk, hogy képtelenek vagyunk 
minden egyesre külön válaszolni. Épen azért fordulunk 
a tek. szerkesztőséghez, melynek első sorban kell há­
lánkat kifejezni azon rokonszenves megemlékezésért, 
melylyel drága halottunk emlékének adózott, hogy szí­
veskedjék őszinte, hálás köszönetünket nyilvánítani mind­
azoknak, kik a bennünket ért súlyos veszteség alkalmá­
ból résztvevő soraikkal felkerestek.

Malcai Emil gyászoló testvérei.
— NépgyüléBok a búrok mellett. A nemzetközi 

búrbarát-szövetség Münchenben, Parisban és Berlinben 
levő vezetősége elhatározta, hogy szeptember hó második 
felében ismét tiltakozó népgyüléseket rendez a húrok 
érdekében és gazdasági harezra szólítja Európa népeit 
Anglia ellen s felszólítja az angol munkásokat, hogy 
általános sztrájkkal tiltakozzanak Chambeilain lelket­
len politikája ellen, a melynek következményeit évtize­
deken át meg fogja sinyleni az angol nemzet. A nemzet­
közi búrbarát-szövetség Magyarország nagyobb városai­
ban, igy Szegeden, Aradon, Szabadkán, Temes­
várt, Kassán, Mivkolczon és Pozsonyban is 
szándékozik nópgyülést rendezni. Több vidéki városban 
a magyar búrbarátok már megkezdték a szervezkedést. 
A búr liga magyar fiókja egyébként szeptember elején 
alakul meg.

— Felvétel a közigazgatási tanfolyamra. A
Budapesten, Debreczenben, Kassán, Kolozsvárott, Mára- 
maros-Szigeten, Maros-Vásárhelyen, Nagy Becskereken, 
Pécsen, Pozsonyban és Szombathelyen szervezett köz- 
igazgatási tanfolyamra a fölvétel a belügyminiszter ren­
deleté alapján augusztus 20—31. napjain a tanfolyam 
igazgatójánál szóval vagy Írásban történik. A tanfo­
lyamra csak az vehető fel, a ki: a) a főgimnáziumi 
vagy főreáliskolai Vili. osztályt vagy e középiskolákkal 
egyenrangú más középfokú iskolát vagy megfelelő ka­
tonai tanintézetet sikeresen végzett; b) az iskolai tanul­
mányok befejezése után valamely községi jegyzői (köz­
ségi vagy körjegyzői, vagy rendezett tanácsú városi 
jegyzői) irodában mint aljegyző (segédj-gyző, jegyző- 
segéd), jegyzői Írnok vagy jegyző-gyakornok legalább 
egy évi gyakorlatot töltött, a mely gyakorlat igazolásá­
ról szóló bizonylat az illetékes alispán által láttamo- 
zandó ; c az állam hivatalos nyelvét szóval és ir.isban 
bírja ; d) feddhetleu előéletű. Tanfolyamhallgulúkul ez­
úttal még felvehetők, az Í9U0. év szeptember hó 1 
tényleges szolgálatban álló községi aljegyzők (segédjegy­
zők és jegyzősegédek) jegyző-gyakornokok és jegyzői 
nokok is, amennyiben az 1683. évi 1. tcz. 0. § ban 
előirt iskolai alapképzettség megszerzése után, de 1900. 
évi szeptember hó 1 -ét megelőzőleg megkezdett legalább 
egy évi gyakorlatot tudnak kimutatni, vagyis tanfolyam­
ba! gatókul n.ég felvehetők azok is, kik középiskolai hat 
osztályt vagy ezzel egyenrendü tanfolyamot már 1900. 
évi szeptember hó elseje előtt sikerrel elvégezték és 1900 
évi szeptember hó elseje előtt a gyakoria:ot megkezdet­
té-k, ha egyébként az előbb említett követelményeknek 
megfelelnek. Az évi tandíj 40 korona, mely összeg fél- 
évenkint 20 —20 koronás részletekben fizetendő. Sze- 
génysorsu, szorgalmas és kifogástalan magaviseletét 
tanúsító tanfolyauihallgatók tandijelengedé-sben é-s állami 
segélyben is r> szegülhetnek. Az állami segély egész 
vagy félingyenes internátusi ellátás, ingyenes ebéd, 
vagy mérsékelt pénzbeli havi segély, mely rendes körül­
ményi!: közölt a havi 20 korona összeget meg nem ha­
ladja. Internálások vannak : a debreczeni, a kolozsvári 
és a naey-becskcrcki tanfolyamokon. Élelmezési kedvez­
ményt nyújtanak a budapesti, pozsonyi és szombathelyi 
tanfolyamok. Kedvezmények, melyek a katonai szolgálat 
elhalasztására vonatkoznak, a tanfolyam igazgatójánál 
kérelmezendők. A tanfolyamokon az előadások a helyi 
viszonyokhoz képest a napnak különböző szakaiban, 
Búd «pesten azonban délután 4 órától ü óráig tartatnak. 
Az Cj:y-3 tanfolyamokra vonatkozó közelebbi felvilágosí­
tási az érdekelt tanfolyamok igazgaié-i adják. A budap' rti 
tanfoiy .mol érdeklő felvilágosítások a tanfolyamok kormány­
biztosánál Budapesten (Vili. József-Lörut 52. sz.) nyerhetők.

— Egy török herozognö a felolvasó asztalnál. 
Londonban nemsokára valami egészen uj fajta szenzá- 
czióban lesz része a közönségnek Ezúttal fog először 
megtörténni, hogy egy vérbeli török nő, még pedig 
egy herczegnő nyilvános felolvasájokat fog tartani. Ez 
az ujitó török hölgy, Hairié herczegnő, Ali Nouri 
bey volt rotterdami török konzul felesége, a ki férjével 
együtt a minap érkezett Londonba. A herczegnő és 
férje az úgynevezett legitimista török párthoz tartoz­
nak, vagyis azokhoz, a kik azt vallják, hogy a szultáni 
trón nem Abdul Hamidot illeti meg, hanem Murad 
szultánt, a kit azon a czirnen, hogy elmebeteg, már 
több mint egy negyed százada fogságban tartanak az 
Yldiz-kioszk egyik pavilonjában. A herczegnő és férje 
elhatározták, hogy külföldön is mozgalmat indítanak 
Murád szultán érdekében és e végből Hairié herczegnő 
Európa nagyobb metropolisaiban felolvasásokat fog tar­
tani. A felolvasások sorozatát Londonban kezdi meg, a 
hol nagy érdeklődéssel néznek vállalkozása elé, annál 
inkább, mert a herczegnő nemcsak kiválóan intelligens 
és szép nő hírében áll, hanem bátorsága révén is ma­
gához fűzte az érdeklődést. Nagy veszélyek között tudott 
csak megszökni Konstantinápolyból, hol nyolez héten át 
folytonosan kémek őrizete alatt állott, de sikerült neki 
kijátszani a leskelődőket és egy franczia hajóra mene­
külve kisiklott a szultán hatalmi köréből. A hajón elő­
ször Athénbe és onnan Londonba ment, a hol most 
megindítja hadjáratát a fogoly Murád mellett.

— Az anya szive. Pöstyénböl megrázó sze­
rencsétlenség- hírét jelentik. Kábelen József és 
neje kimentek a mezőre dolgozni. Otthon ha­
gyott kétéves gyermekük ezalatt a játékban 
elfáradva, bebújt az ólba és ott elaludt. A 
többi gyerek gyufával játszott és véletlenül 
meggyujtotta a disznóólát. Mikor látták, hogy 
az ól lánggal ég, szétszaladtak. A szomszédok 
ugyan azonnal hozzáfogtak az oltáshoz, de 
már késő volt. A boldogtalan gyermek bent 
lelte szörnyű halálát a lángok közt. Mikor 
édes anyja hazajött s meglátta gyermeke holt­
testét, szó nélkül a szivéhez kapott és halva 
rogyott össze . . .

— Egy másfóiezredóvea temető torsa. A ki idegen 
Prágában időzik, el nem mulasztja megnézni n város 
egyik legnagyobb nevezetességét: a régi zsidó temetőt, 
melynél régibb sírkert nincs Európában. A zsidónegyed 
törpe házaitól kürülépilve, magas kőfallal bekerítve terül 
el ez a temető bent a városban és a ki látogató belép, 
alig tud menni benne a sírkövek nagy sűrűségétől. 
Krisztus után a VI. századtól fogva temetkeztek ide a 
prágai zsidók, egészen a műit század utolsó harmadáig, 
a mikor //. József bezáratta a temetőt és mert a hely 
szűk volt, úgy segítettek a dolgon, hogy egymás fölé 
temették a holttesteket és igy az idők folytán öt-hat 
holttest is került egymás fölé egy sirdomb alatt. Nincs 
Európában föld, a mely ily sűrűn rejtené a halottakat 
mélyeden, uiinden lépést holttestek fölült tesz az ember 
a temérdek sírkő közölt, melyek közölt akárhány a 
VI—VII. századból való és melyek legnagyobb ré-sze 
már félig vagy még jobban bcsüpp-dt a földbe. Ennél 
a temetőnek, helyesebben mondva : a temető egy jelen 
tókr’nv részének most ütött a végúrája. Szabályozzák a 
prágai zsidónegyedet és a szabályozó terv azt kívánja, 
hogy a temető egy ütödté-sze ezenlul világi ezé-iukra 
szolgáljon. A prágai zsidó hitközség mindent megtett, 
hogy az usrvgi temetőt megmentse ; felajánlottak a vá­
rosnak hatvanezer koronát a temető váltságdíja fejében 
és egyidejűleg hajlandóknak nyilatkoztak, hogy ezen kívül 
viselik azokat a költségek« t is, melyekbe a temető kike­
rülésével megejtendő szabályozás kerül, de a prágai köz­
ség tanács tegnapi ülésében h« t szótöboséggel elvetette 
ezt a javaslatot és megmaradt az eddigi szabályozási 
terv véghezvitele mellett. A hol tehát oly sokáig ural 
kodott a halál, ott nemsokára az élet árja ömlik é» j 
hol másfélezer évig csöndben pihentek a halottak, villa­
mos vasul fog csilingelni, kocsik dübörögnek és ismét 
megújul a kútár zaj.

-A megfelezett rubel Stieglcr Gaston franczia 
ujs.igiró, a ki fogadásból hatvanhárom nap alatt körű! 
utazta a világot, Irkulskban sajátszerü kereskedői szó 
kast észlelt. Egy ottani arányiig tiszta és c-inos fogadó 
éttermében fogyasztotta vacsoráját, mikor észrevette, hogy 
a szomszédos asztalnál szomorkodva ül egy férti. A 
utazó érdeklődött iránta <s megtudta, hogy uz illető né­
met k< reskedó, «a kin' k egy vevője «megfelezte a rubel­
jét». Slűg!or csodálkozva jegyezte meg, lioey egy rubel 
megfelezése miatt nein kellene annyira szomovkodni, 
mikor elmondottak neki, hogy egy különös szokásról 
van szó, a mely az orosz es szibériai kereskedők között

meglehetősen elterjedt. Ha ugyanis egy kereskedő • - - 
ken át vásárol egy helyen és rendesen fizeti tartóz..' 
akkor egy szép napon levelet ir hitelezőjének és kijelenti 
neki, hogy «megfelezi a rubelt». Ez pedig annyit jeleni, 
hogy tartozásának csak a felét fizeti meg. Ez már olyan 
szokás, a melyen senki sem ütközik meg. Csakhogy a 
nagykereskedők is résen vannak és az árakat úgy fel­
csigázzák, hogy a rubel megfelezésénél rendszerint nem 
igen vesztenek.

— New York városa és a király. Még nehány 
héttel ezelőtt történt, hogy New-York város közgyűlésén 
Jieufeld Emil magyar származású városi képviselő azt 
indítványozta, hogy New-York városa fejezze ki részvé­
tét Ferencz József királynak Erzsébet királyné el­
hunyta fölött. Az indítványt egyhangúlag elfogadták é-s 
Neufeld Emilt bízták meg a részvétnyilatkozat átadásá­
val, Neufeld, a ki jelenleg Budapesten időzik, kihall­
gatást kért a királynál Ischlben, minthogy azonban az 
uralkodó ischii időzése alatt senkit se fogad, nem engc- 
dély°zték neki a kihallgatást, hanem tudatták vele, hogy 
majd akkor jelentkezzék, ha a király Becsben lesz.

— Ä svábhegyi Széohenyi-szobor. A svábheg ; 
Széchenyi erőmről ellopott Szécheayi-szobor még il l* ./ 
a törvényszéknél van bírói letétben. Á kúria Ítélete 
után azonban, a mi a legközelebbi időre várható, i 
bűnjelként őrzött szobrot kiadják a svábhegyi turista- 
egyesületnek, mely az emléket régi helyén állíttatja H 
és ünnepélyesen fogja leleplezni. Ez az ünnep alkalma­
sint kapcsolatos lesz a turista-egyesület ez id°i évi :,üz 
gyűlésével, a melyet szeptember havában tartanék meg.

■— Ingyen dohány a katonáknak. Bizonyára kévés 
rendelet kelt oly örömöt a katonák között, mint az, a 
meiylvfl báró Fefémáry Géza legutóbb lepte meg u 
honvédeket. A miniszter ugyanis eirend* lte, hogy a had­
gyakorlatokon résztvevő csapatok legénysége között a 
hadgyakorlatok befejezése után fejenkint egy cso:nr.; 
dohányt osszanak ki.

— Gsrmanizáló konzul. Helyes leczk ízlelésben ré­
szesítette legutóbb a budapesti tanács a belgrádi oszti 
magyar konzulátust. A belgrádi-osztrák-magy^r egy ?sá- 
let ugyanis nem régiben segélyt kért a főváros tan.tcs.i 
túl. Ügy a kérvény, mint a belgrádi oszlrux-magyar 
konzul levele szép magyar nyelven volt szerkesztve ■ s 
a tanács el is küldöüe a segéiypénzt. Az egyesület c.; - 
magyar nyelven köszönő levelet irt, a melyet azonban a 
konzulátus német kísérő levéllel küldött meg a tan«..;.' 
hoz. A tanács nem fogadta el a konzul német nyelvű 
átiratát a nem> tudunk németül jelzése;i visszAib- 
dűlte B-.lgrádba.

— Tárgyoorsjáták a dalárdák javára. Az rmgu 
tus 17-én Kassan összeülő országos dalát gyű ős e ít­
életre való indítványt teryszt Pick Ferenc.? a i«udan:S\ 
polgári dalkör nevében. Az indítvány az, hogy «■■ 
jenek ki a pénzügyminisztertől engedélyt • gy tárgy sin ~ 
játék rendezés-Ire, a melynek jövedelméből a nemzeti i 
vidékeken működő szegényebb sorsú dalköröket segély*/ 
nék. A segélyezés abból állana, hogy ezeket a dal rd;. 
kát ellátnák hangjegyekkel és a karmestert fizetnék. /. 
indítványozó hivatkozik arra, hogy a dalárdák nem :sak 
kulturális missziót teljesben: k, hanem különösen a a«-: >- 
zetizégi vidékeken a rijagymsda-na'-. v.-.i*.<ágos apos­
tolai Küüüldüo állami segélyben r ;-zc-SiUk az ily--;» -
Járdákat, de miután r.álunk erre alap nincs, a ko: 
mány oly módon tegye lehetővé- ezeknek u dilárJáikn 
a fennállását, hegy időnként enged- iy.zzmi \ r.-y-.-v _ 
lékot, a mely -t a dal egyes fiietek központé r-::«i' .
Pick Ferenczu-k a métáik, tárgyalás alá k-rülo indítvány t 
pedig az, hogy a lu «.víg kitartóan mükuuv Ualarokut 
díszoklevéllel tüntesrvL Li.

— Tesla bflikics találmánya Tesla Miki a v- 
iághirü horváti feltaláló, a ki most Gráczban üdül, <- . 
barátjának elmondta, hogy így drót n-éikü í Megra-i.- 
mokat közvetítő készülékét állított föl New-York • 
Lisszabon közölt. Az o- és újvilág ilyenformán L-.-ny • 
mesen köz lefedhetik, egymással, ha ugyan ez a mer 
kísérlet beválik majd.

— A trlsBztl psaíis hír. A «Wi ner Ahendpos*» 
konstatá ja, hogy a Konstantinápolyból Triesztbe Vis­

szatért Poseidon Lloyd-guzös liajópinczé-rvnek meg 
tegedésénél, mely egy pestisgyanus eset íenforg .- w/ 
hírére adott alkalmat, a bécsi patológiai intéz i á 
eszközölt v- rvizsgálat szerint mocsárláz ; )rog fenn.

— Életmentő festő. Nagymaros- a eg-'-.z f- .ko;* :. « 
nyaral mostanában és a vidám bohém tanyának nz - 
czi'-ja volt a múlt napokban. A festők társa?mm kint 
ült vasárnap délután a Duna-parlon, a mint a viz 
élettelennek látszó fiúgyermeke t hozott felszínén. Mark'. 
Ernő festőművész úgy, a mint észrevette az áldozatot, 
lelj esen felöltözve beugrott a Dunáiba 3 pár perez alatt 
kimentette a kis l°gényt, a kit orvosi segítséggel « leire 
keltetlek. Erd^k^s, hogy a parasztgycrck — a kit 
Gorgulya Jánosnak hívnak — a fest-"•kolónia szóig.- 
lataban aii és mint modell keresi meg kenyér t. A ki; 
fiú csónakázás közben ^sett a vízbe.

árulásokat, csakis a barátainktól! . . . Hanem
az a boldogtalan teremtés .... mi lesz 6 

belőle V
iLS mialatt Paulára gondolt, kicsordult a 

köny a szeméből, egyidejűleg bőszuvágy duz­
zasztotta szivét a hóhérja ellen.

— Oh Roger — mondta magáiban és üssze- 
szoritotta ajkait — ha gyanítanád, hogy 
mennvire gyűlöllek ! De nem gyanítod; te most 
csak ezen tüprenkedel : rHogyan gázolok ki 
ebből a csávából V*

D’Armentiéres Roger becsengetett a barátjá­
nál. Maga Marcel nyitotta ki előtte az ajtót, 
legyedül volt legény lakásában.

— 'fe \ — szólt és szinte visszahökkent Ro­
ger láttára, a ki belépett, a nélkül, hogy észre 
venné Marcel arczán az izgatottságot. — Mit 
keresel te most itt?

— Oh, édes barátom — felelte Roger 
megtört hangon — nagyon szerencsétlen va­
gyok ! . . .

Ideges kaczagás tört elő Marcel torkán.
— Nagyon szerencsétlen, te 1 ... . Oh! oh! 

Igazán nevetnem kell 1 — szólt ridegen.
— Te igy fogadsz engem ? — ejtette Roger 

meglepetten.
— Azt képzeled talán, a nyakadba bo­

rulok ! . . .
— Mi lelt? Megőrültél í
— Igen — válaszolta Marcel villogó sze­

mekkel — Őrült vagyok a fájdalomtól, és a 
haragtól, a dühtől ellened 1

— De mit vétettem neked ? — kérdezte
naivan Roger.

— Semmit! . . oh semmit — felelte a tá­
bornok titkára, ‘miközben nagy lépésekkel 
méregette a szobát és mind nyilvánvalóbb 
lett izgatottsága. — Te semmit sem vétettél 
nekem !

Azután megállt a barátja előtt, rekedten 
kiáltotta :

— így hát Roche-Neuville Paula kisasszony 
nem a te Jaqueline-od, és nem őt gyaláz- 
tad meg ?

Ez a heves kitörés kétségtelenné tette Ro­
ger előtt, hogy Marcel ismeri a titkát. Nem 
tudta ugyan megmagyarázni magának, hogy 
mi módon jött reá, ám ez mellékes volt.

— Akkor hát értheted, mennyire szerencsét­
len vagyok — mondta nagyon szomorúan.

__ Nos, és én ? — szólt Marcel.
Világosság gyuladt a fiatal sorhajó-hadnagy 

agyában; csakis most emlékezett viasza a val­

lomásra, melyet nem sok idővel ezelőtt Rózán 
ugyanezen a helyen tett neki.

— Oh szegény barátom ! kiáltott föL — 
Emlékezem ! ... Te szereted 1 . . .

(Folytatása következik.)

Pí A pápa jövedelme. Azt mindenki tudja, 
hogy a magyar r. kath. egyházfejedelmek kö­
zül egy némelyiknek több jövedelme van, mint 
sok apróbb világi fejedelemnek. De a pápa 
jövedelme sem megvetendő. A Rómában meg­
jelenő -Italic“ e tekintetben a következő átla­
gos számítást közli; A pápa birtokában van a 
Vatikán, a Péter-temploma gazdag járulékai­
val és egy nagy fekvőbirtok. Ezeken kivül 
a „szent atya“ csak kevéssel ezelőtt örökölt 
10 millió lirát. Általában nem mondunk sokat, 
ha a pápa vagyonát t milliárd és 120 millió 
lírára becsüljük. Hogy valóságban mily ren­
geteg vagyon ez, arról fogalmunk úgy lehet, 
ha igy részletezzük: XIII. Leó évi bevétele 
120 millió lira; tehát minden hónapra jut ke­
rek 10 millió, több mint 2 millió minden hétre, 
411 ezer lira naponként, 17 ezer lira óránként, 
285 lira perczenként és 6 lira minden másod­
perezre. De ebbe még nincs beleszámítva a 
sok különféle esetleges bevétel, például nin­
csenek számítva a világ minden részéből Ró­
mába özönlő Péter-fillérek, Páduai Szent Antal 
kincsei, s azok az önkéntes adományok, a me­
lyeket a számnélküli kongregácziók, klastro- 
mok, egyházak stb. fizetnek. Ilyen anyagi vi­
szonyok között nem utolsó dolog római pápá­
nak lenni.

*

FI Az iviís — mint hivatás. Nemrég a 
párisi rendőrség előtt érdekes vádlott állott, 
a ki egy rendőr megsértésével volt vádolva 
és a mikor a biró a foglalkozása iránt érdek­
lődött, a kétes kinézésű alak azzal válaszolt, 
hogy: absynth-ivó. Erre megjegyezte a biró:

-— Ez meg is látszik az ábrazatán, hanem ez 
még sem hivatás, sem foglalkozás.

— Dehogy nem, — felelte a vádott — én hi­
vatásszerű absynth-ivó vagyok. Hires orvo­
sok figyeltek meg már és fölölmulhatatlan 
ivónak találtak. Akadt a tudósok közt egy, a 
ki elkeresztelt — Az ivás művészetének tüneménye. 
Szóval: Korlielykirály! Ha nem hiszi biró ur, 
könnyen meggyőződhetik róla, hogy napjában 
harmincz-negyven pohár absynth-ot iszom a 
nélkül, hogy a legcsekélyebb mértékben má­
moros volnék.

A biró azonban a védekezést nem vette figye­
lembe és négy heti fogságra Ítélte a korhelv- 
kedés művészét, a ki az Ítélet hallatára kifa­
kadt, mondván:

— Négy hétig absynth htján, oh hogy fogom 
én ezt kibírni. Meglássa biró ur, kijövök egé­
szen a mai formámból . . .

FI A szőlöjártok csomagolása. Oroszor­
szágban, hogy a szóló messze földre szállít­
ható legyen és teljes épségben érkezzék ren­
deltetési helyére, a szőlőfiirtök bádog ládák­
ban. melyeknek alapterülete 25—25, magas­
sága pedig 2(1 cm., csomag'oltatnak olyformán. 
hogy a láda feneke hámozatlan fehér kölessel 
kitöltetik é-s erre egy réteg szőlő lesz rakva, 
mely ismét kölessel fedetik be, a mire ismét 
egy réteg szölőfürt jön és ily módon a láda 
egészen megtöltetvén, legfelül egy réteg kö­
lessel lesz befedve. A ládára azután a tető 
felerősittetvén, elszállittatik. Astrachanban a 
szőlőt 30—40 literes agyagedényekben szinte 
köles közé rakva szállítják. Fődolog az edény 
szájának légmentes elzárása, a mi ablakragasz 
és több réteg papírral történik. Az igy elcso­
magolt szőlő két évnél tovább is eláll. A Du­
naiaknál egész télen át májusig lehet szőlőt 
egész friss állapotban kapni. Náluk ugyanis 
a szőlőfürtöket érett, közönséges tökgyümöl­
csökbe rakják a következő módon : Vesznek 
egy érett tököt és mint nálunk a gyermekek 
a czinegecsapdát csinálni szokták, belét kive­
szik és az érett szőlőfürtöket belerakják, auy- 
nyit a mennyi belefér, azután pedig a tököt 
a leszelt darabjával, mely tetőül szolgál, gon­
dosan befödik és hűvös helyre teszik.

m Mennyit jövedelmez egy színdarab ? 
Kétségtelen, hogy a legkönnyebben meggaz­
dagodni szinmüirás révén lehet. Persze, nem 
minálunk. Egy londoni elsőrangú színház 
igazgatója nemrég czikket irt arról, melyek 
voltak az ilyen aranybánya módjára jövedel­
mező színdarabok. Az irigylésre méltó szerzők 
é- nagy sikert aratott szerzeményeik száma 
nem túlságosan nagy, de azért néhány tuczat 
ilyen ezimet és nevet föl lehet sorolni az an­
gol színházak játékrendjéből. Az angol szín­
padok keresettebb szerzői újabban nem is ad­
ják el fixámban megállapított összegért vég­
legesen, hanem a tiszteletdijon kivül kikötnek 
maguknak a darab valamennyi előadásától 
bizonyos százalékot. így azután a szerencsé­

sebb szerzőknek jelentékeny jövedelmük is 
van, mert nem egy színdarab jövedelmezőbb 
akármilyen zsíros évjáradéknál. Byron J. II. élte 
végéig meg nem bocsátotta magának ama botlá­
sát. hogy „Gur Boys“ czimü munkáját 6000 kori­
náért adta el. Ennek a darabnak ugyanis olyan 
páratlan sikere volt, hogy esztendőkön át mű­
soron maradt és a szerencsés színigazgatónak 
többet jövedelmezett hetenkint, mint a meny­
nyiért azt örökáron megvette volt a szerzőtől. 
Csak az első négy évben mintegy 400000 k - 
rúnát jövedelmezett ez a darab s még ezután 
is soká műsoron maradt. Már Sims G. R. ügye­
sebben tárgyalt színdarabjai eladásánál és 
sikerült is olyan évi jövedelemre szert tenni*-, 
mely csak — százezrekben fejezhető ki. „The 
I.inghts of London“ czimü dazabjáért például 

‘240.000 koronát kapott, a miért szerzemény X 
az amerikai színpadoknak átengedte volt, de 
ezenkívül 200.000 koronáért adta el Anglia 
színházainak ugyanezt a darabját. Darabja o: v 
nagy sikert aratott, hogy bevételeinek 4 szá­
zaléka évi 60.000 koronát jövedelmezett a sz- - 
rencsés szerzőnek. Angliában különben gy. - 
kori eset. hogy egyik-máaik színdarab 100.000 
koronát jövedelmez a színműírónak. Több jeles 
szerző, mint l'ineis, Barrie és Jones.munkái­
kat a jövedelemből való 15 perczentnyi ré­
szesedés kikötése mellett adják el az egyes 
színházaknak,« a mi a legtöbb esetben 
heti 4000—5000 korona honoráriumot jelent. 
Sok'kedveltebb írója van Angliának, a k it 
iévente 400.000 koronát keresnek ilyképen. - 
Gilbert W. S. zeneszerző egyike azoknak ..: 
srigyelt szerzőknek, a kik milliókra tettek 
tzert szerzeményeik révén. Irt vagy egy ; - 
tuczat operát, s ezeket két millió koronára 
váltotta fel, de ugyanilyen részt enged'-it 
számos társszerzőjének is. A legnagyobb össze­
get a világ minden táján ösmert és kedveli 
operette jövedelmezett. F.z a Rip van Winkle, 
melyből a szerző — húsz millió koronát látott! 
Ezt a „The old Homestead“ közelítette meg 
siker dolgában, a mennyiben ennek az egyet­
len darabnak révén tizennyolez milliónyi jö­
vedelemre tett szert az Írói körökben sokáig 
irigyelt szerző.

•
re Elektroraáiofon. Genfiben az olasz elek- 

trikus Tomasina oly készüléket talált fel, a 
mely távoli viharok közeledését jelzi. Ezt az 
apparátust „elektroradiofonnak* nevezi, mivel 
oly tulajdonsággal rendelkezik, hogy a közel 
vagy távol kisülő elektromos sugarakat fel-,



<

— Helyreigazítás Pálngyay Oszkí.r földbirtokos 
a következő nyilatkozat közlésére kért fel bennünket: «A 
lapok téves inforroáczióton alapuló tudósítást hoztak dr. 
Schlesinger Náthán rózsahegyi kir. közjegyző úrral 
vívott párbajomról. Mindezen híresztelésekkel szemben 
kijelentem, hogy fenti lovagias ügynek részemről semmi­
féle antiszemitikus háttere nem volt, hanem egy másik 
— ezen ügytől teljesen független — becsületbeli ügynek 
képezte folyományát. Végül még megjegyzem, hogy a 
dr. Schlesinger úrral állítólag folytatott antiszemita jellegű 
párbeszéd egyáltalán meg nem történt, továbbá, hogy én 
Schlesinger urat orvul meg nem támadtam. Palugyay 
Oszkár, földbirtokos.>

— Embertelen vő. Sipos Antal gazdag szemerei 
lakos leányát egy kevésbbé módos legényhez adta, mert 
a fiatalok nagyon szerették egymást. Két éve, hogy 
Sipos meghalt és a vagyont Siposné és a veje, Hajdú 
Imre kezelte. Az öreg Sípos halála óta özvegye ember­
telenül bánt el vejével és leányával. Szombaton Hajdú 
a malaczok orrába tródot húzott, hogy azok az udvart 
fel ne túrják. E közben az anyósa, a ki az italt sem 
vetette meg, ismét elkezdett lármázni és midőn a leánya 
csititani kezdte, azt arczul is ütötte. Hajdú, a mint ezt 
meglátta, megragadta anyósát, kezeit hátra kötötte, 
azután leteperte a földre, rátérdelt és felső és alsó 
ajkait két helyen átfúrta és összedrótozta. A 
megesufitolt anyós először a csendőrséghez futott, hol 
jelekkel adta tudtára a csendőrüknek, hogy a veje dró­
tozta be a száját. Innen az orvoshoz fordult, a ki meg­
szabadította a drótoktól. A esendűrök feljelentették Haj­
dút súlyos testi sértésért.

— A newyorkl rendőrség botránya. Á berlini és 
newyorki lapok a ncwyorki rendőrség panamajárói 
hosszú tudósításokat közölnek. Az ottani rendőrség 
ugyanis már évek óta rendszeresen összejátszott a leg­
veszedelmesebb hírben álló játékbarlangokkal. Maga a 
rendőrfőnök állandó összeköttetésben volt a 
leghirhedtebb hamiyátékosokkal. A játékbarlangok 
évenkint 4000 márka apanázst fizettek a rendőrségnek, 
mely biztos védelemben részesítette őket. Ez a derék 
rendőrség azonkívül épen ilyen védelmi dijakat szedett 
a nyilvános házak tulajdonosaitól és a bárczás lányok­
tól. A republikánus párt nagyon fel van háborodva a 
panama miatt, s követeli, hogy a rendőrfőnököt azonnal 
bocsássák el s a városi rendőrséget államosítsák. A 
rendőrség barátai azonban azt hiresztelik, hogy e vádak 
nem komolyak, hanem csak arra valók, hogy a községi 
választások alkalmával agitaczionális eszköznek szol­
gáljanak.

— Negyvenezer család hajlék nélkül. Az Oz-
manje czimü konstantinápolyi lap jelenti, hozv 40.000 
Törökországba bevándorolt család szabad ég alatt lakik 
és ehhez azt a megjegyzést fűzi, hogy a hatóságok lelki­
ismeretlenül járnak el, midőn bátorítják a bevándorlást 
a nélkül, hogy a bevándorlókat el tudnák helyezni vagy 
valamely más támogatásban tudnák őket részesíteni.

— A dinnye áldozata. Grandjean Péter és 
Kornebu Alajos gyéri dinnyetermelők fogadtak, hogy 
kettőjük közül melyik képes saját termé-éből több sárga 
dinnyét elfogyasztani. A fogadás összege két liter bor 
volt. Grandjean megnyerte a fogadási, a mennyiben 
tizenegy sárga dinnyét evett meg, mig ellenfele csak 
tizet fogyasztott el, de oly rosszul lett, hogy harmad­
napra kiszenvedett. Kornebu is súlyosan megbe­
tegedett.

— A fürdőé áldozata Balázsfalván Róth Náthán 
kereskedő leányai és rokonuz Tischler Giza lü eves 
leány a Küküllöre fürdeni mentek és elég gondatlanul, 
a malom gátja alá. összesen öten voltak, a kik egy 
mély forgóba kerültek. A gyors ár valamennyi leányt 
magával ragadta és pedig oly erővel, hogy négyet alig 
tudtak kimenteni, ezek közül fgvet billióban, Tischler 
Giza pedig alámerült és felszínre sem került. Na­
pokkal később, hogy a Küküllő a nagy esőzés következ­
tében megdagadt, a hullát partra vetette. Részvéttel 
temették el.

— A férj éa a szerető. Königgriitz mellett Dola- 
necz községben tegnap véres család, dráma játszódott 
le. Singer Ede ottani kereskedőnek fiatal felesége benső 
viszonyt folytatott egy Hauschka Fcrencz nevű fiatal 
emberrel. A viszony, noha már régibb eredetű, csak 
most jutott a megcsalt férj tudomására. Singer tegnap 
megleste a fiatal csábitét, de mielőtt rálátnád! volna, ez 
pisztolyt rántott elő és öt lövéssel leteritetle Singevt. A 
szerető által megsebzett féri a halállal vivődik. A gyil­
kos megszökölt. A cscndőrsé-g mindeddig nem tudta 
elókerileni. Az eset nagy felkáborodást keltett Königgrátz 
lakossága közt.

fogja és hangjelek adásával tesz létezésükre 
figyelmessé. A készülék lényegében egy kohä- 
rerből áll, a milyet a drótnélkül való telegra- 
fálásnál is használnak és a mely alkalmas arra, 
hogy a levegőben levő elektromos hullámok 
jelenlétét jelezze. Ez a kohärer közös áram­
körben van egy battériával, elektromágnessel 
és közönséges telefonnal. Az elektromos hul­
lámok felfogására Tomasina kis rézdrótokat 
húzott a vizsgálati szoba ablaküvegének egy 
részén keresztül a szabad erkélyre. Két tele­
fonon éjjel-nappal figyelemmel kisérhette a 
viharoknak, sót még a legtávolabbiaknak az 
elvonulását még akkor is, midőn a látóhatár 
szemmel láthatólag viharfelhőktől ment volt. 
A gyengébb és erősebb harangjelzések hatá­
rozottan megkülönböztethető módon jelezték a 
légkörbeli elektromos kisülések erősségét. Ily 
készülék, Tomasina szerint, már 12 óráival a 
vihar kitörése elfrtt jelzi a kisülések felfogá­
sával annak közeledését, ilyenkor a telefon 
már is sajátságos kattogó hangokat ad. Ennél­
fogva hajókon igen jó szolgálatot fog teljesí­
teni. a mennyiben a vihar közeledéséről már 
idejekorán fognak a radiofonnal tudomást sze­
rezni, úgy. hogy minden óvintézkedés a véde­
kezésre még megtehető.

*

K A kis bolygóiéról. Az 1900-ik évvel le­
záródott a kis bolygók fölfedezésének első 
évszázada, minthogy az első kis bolygót, a 
Ceres-1, 1801. évi január 1-én fedezte föl
Piazzi, Palermo városában. A kis bolygók 
száma a múlt év végén 463 volt. Ezek közül 
többről nem egyszer írták már, hogy „eltűnt“; 
voltakápen nem tűntek ugyan el. hanem mivel 
átlag 4—6-szor gyengébb fényüek a többinél, 
csak a múlt évben sikerült a heidelbergi 
Wolf-nak ismét megtalálni őket. A legújabban 
fölfedezett kicsiny bolygókra is, a melyeket a 
heidelbergi nagy refraktorral sikerült lefoto- 
grafozni, nyilván ez a sors vár. A kis boly­
gók fölfedezésében a különböző nemzetek a 
következő arányban vettek részt. Fölfedeztek: 
Francziaországban 172 bolygót, Németország­
ban 93, Ausztriában 84, Amerikában 79, An­
golországban 16, Olaszországban 13, Ázsiában 
6, Dánországban 1 bolygót. — Francziaország­
ban főleg Borelly, Coggia, Tempel, P. és Pr. 
Henry és Charlois, Németországban Luther 
Róbert és Wolf Miksa, Ausztriában Palisa, 
Amerikában pedig Peters és Wasson volt az, 
a kinek a legtöbb kis bolygó fölfedezését 
köszönjük.

Elpusztult város. Norvégiából nagy tűzvész hí­
rét jelentik. Farsund városnak körülbelül négy ötöd­
része leégett. A templom, a posta-táviróhivatal, a városi 
bank és több iskola elpusztult. Körülbelül 1300 ember 
hajléktalan.

— Kombinált menet-térti Jegyek a dunai ha­
jókon. A dunai személyszállító hajók nyári menetren­
dének tartama alatt (naponta Passzau—Linz—tiécs—■ 
Pozsony—Budapest között) a következő menet- és térti 
jegyek adatnak ki. 1. A Wachau látogatására (Melk és 
Krems közötti Dunaszakaszon) kombinált hajú- és vasút­
jegyek Bécsből (nyugati pályaudvar) Melk—Krems (ha­
jóval) Bécs (K. F. I. B.) vagy megfordítva. 2. Néroet- 
Óvár—H limburg—Pozsonyba és vissza (lefelé hajóval, 
visszautazás vasúttal). 3. Budapestre és vissza (lefelé ha­
jóval, visszautazás Bruckon vagy Marcheggen át vasút­
tal). A menetdijakról és menetr-ndekről pontos értesí­
tést tartalmaz a «Dunai Kalauz», a melyet a Duna- 
gőzliajózási társaság kívánatra ingyen és bér mentve 
küld meg.

= A százas. Ugyancsak rosszul járt ma délelőtt 
Vertics Gyula hetven esztendős nyugalmazott battonyai 
postamester. Ravasz módon loptak el tőle száz forintot. 
Mikor csendesen sétálgatott a Dunaparlon, odament 
hozzá egy 35—40 év körüli ember és zálogczédulát 
ajánlott néki megvételre.

— Nem veszek — mondta röviden az öreg ur.
Ezt azonban nem lehetett valami könnyen lerázni a 

nyakáról. Tovább üldözte ajánlataival, közben odajött 
hozzájuk egy másik ember is és látszólag meg akarta 
vásárolni a zálogczédulát.

— Magának nem adom -- mondta ennek a zálog­
jegyet kínáló ember — maga hunczut zsidó. Inkább 
adom ennek a becsületes öreg embernek, tudja !

Aztán halkan odasugta a postamesternek :
— Mutasson csak neki egy százast 1 Majd meglátja, 

hogy pukkad a zsidó.
Verlies tényleg kivett a tározójából egy százas bankót 

és felmutatta. A másik pillanatban már kikapták a 
kezéből és elszaladt véle a két tolvaj. A postamester 
feljelentette őket a rendőrségen. Mindenfelé keresték a 
mai napon a jómadarakat, de sehol nem tudták meg­
találni őket.

Letartóztatott betörő. A rendőrség ma letar­
tóztatta Smkovics (Horváth) Károly 22 éves betörőt, 

ki már négy Ízben volt lopásért büntetve. Eddig 16 
betörést bizonyítottak rá, amelyeket Újpesten követett el.

Életunt kereskedőseged. A minap történt, hogy 
Stern József Kereskedősegéd a Szondy utcza 46-ik szám 
alatt levő lakásán főbe lőtte magát. A Szent István- 
kórházba vit'ék, a hol az éjszaka kiszenvedett.

in Tolvaj énekesnő. Még nem is régen a király- 
utczai kávé-házaknak ünnepelt énekesnője volt Schwarz 
Szid! Rövidesen letűnt azonban szerencsecsillaga s né­
hány bét óta már csaknem koldulva tengette életét. 
Tegnap elment egyik barátnőjéhez, Fuchs Lotti varró­
nőhöz, a ki a rózsa-uteza 63. számú házában lakik és 
megkérte, engedné mez neki. hogy házában maradjon, 
a mig valamilyen foglalkozást kap. Azzal hálálta aztán 
meg barátnőjének jóságát, hogy éjszakának idején fel­
törte szekrényét s onnan kilopott száz korona készpénzt 
és több ékszert. Reggel p-dig eltűnt. Fuchs Lotti ma 
feljelentést tett ellene a rendőrségen, Az elzüllött leány 
köröz-ését azonnal elrendelték s ma este rá is akadtak 
egyik mulatóhelyen. Bekísérték a főkapitányságra és le­
tartóztatták.

= Kéaclő férj. Kicsapongó, romlott lelkű ember 
Magyar Imre jászfényszarni születésű 28 esztendős 
czipész. Nem szeretett dolgozni s a nappalnak meg 
éjszakának is nagy részét korcsmáikban töltötte. Ha 
odahaza volt, akkor meg örökösen veszekedett a felesi 
vei. Kegyetlenül ütötte-verte nap-nap után. Ráfogta 
szép fiatal asszonyra, hogy udvarlúkat tart magának 
nem egyszer napokon keresztül zárva tartotta a szobi 
ban. A szerencsétlen, alig huszonhárom esztendős asz- 
szony végre is megunta a kegyetlen bánásmódot s két 
hónappal ezelőtt elhagyta férjét. Elszegődött r.z Erzsébet­
iét második számú házában Vijtsits Lyubomir fodrász­
hoz dadának. A brutális férj valamiképen megtudta ezt, 
Kinyomozta, hogy hol szolgál a feleség.? és ma dél­
ben elment hozzá. Dühös kiabálással rútúmadt a szegény 
asszonyra :

— Meghalsz, kutya, ha nem jösz haza ! 
Hosszú, é-i -sre fent konyhakést rántott elő és rárohant 

az asszonyra. Ez végső kétségbeesésében a konyhából 
folyosóra nyíló ablakon kiugrott és lerohant a házban 
lévő gazdájához. Vojtsits azonnal felment cselédjével t 
lakásba, a hol a lépcsőházban egy szögletben meghu 
zudva megtalálták a gonosz embert a konyhakéssel ke­
zében. Leste az asszonyt. Vojtsits azonban nekitámadt 

kést ki akarta csavarni a kezéből, de ez csak nagy- 
nehezen sikerült. Erős dulakodás fejlődött ki köztük 
de végre is a dühöngő embert sikerült lefegyverezni. 
A ház lakói a merénylet hírére összeszaladtak és nagy 
kétségbeesésükben csak későn jutott eszükbe, hogy 
rendőrt hívjanak. A merénylőt bevitték a főkapitány 
Ságra. A lakók közül sokan jöttek utána s valósággal 
népcsődület volt az utczán. a merre elhaladtak. A fő- 
kapitányságon Tóth János rondőrfogalmazó hallgatta 
ki. A merénylő beismerte, hogy meg akarta gyil 
kölni a feleségét. Büszkén mondta, hogy ez biztosan 
sikerül is neki, ha Vojtsits meg nem akadályozza. Ma 
gyárt letartóztatták. Mikor börtönébe kisérték, nevetve 
mondta :

- Majd kijövök még én, de akkor tudom meg 
halsz, Murcsa !

Délután átkisérték az ügyészséghez.
= Eltűnt ozlpáaz. Perlbauer Antal csábrág 

születésű 26 éves czipész néhány nap óta eltűnt Ka 
zinczy-utcza 18. szám alatti lakásáról. Hozzátartozói nem 
tudják hová mehetett. Többször panaszkodott, hogy nem 
tud megélni kevés keresményéből s folyton Amerikáról 
álmodozott. Nem lehetetlen, hogy erre felé vette útját,

= Életunt távtratkthordó. Szilágyi László túr 
kévéi születésű 49 éves táviratkézbesitő a főposta épüle­
tében mellbe szúrta magát. Sérülése nem súlyos. Atért 
akart meghalni, mert elbocsátották a szolgálatból.

Falkai Budapesten.
A posta hírhedt sikkasztó levélhordóját ma reggel 

csc-ndőrszuronyok között Budapestre hozták. A hol egy 
formán boldogságot keresnek a tolvajok, sikkasztok 
gyilkosok és íigyefogyottak, Amerikából hozták el Buda 
pestre, hogy számot adjon bűnéért.

Hetekig tartó bujdosás után csak nagynehezen tudták 
Falkait elcsípni. Valamikor csendőr volt a hírhedt sík 
kasztó s ugyancsak értette a módját, miképen keli 
hatóságok elől elrejtőznie. Az első hir Falkairól a múlt 
hónap elsején jött Budapestre. Lakásának pontos meg­
jelölésével képes levelezőlapot küldött családjának. Gyer­
mekeiről és feleségéről kérdezősködött és azt irta meg, 
hogy mihelyt teljes biztonságban érezi magát, azonnal 
gondoskodik majd családjáról. Óhajtotta őket az uj 
világrészbe kitelepíteni.

Ez a levelezőlap nyomra vezette a hatóságokat. A 
1 kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy bármennyi

pénzbe kerül is, fedezi az összes költségeket, de Falkait 
haza kell hozni és példásan megbüntetni. Szükséges volt 
ez különösen azért, mert igy azok a könnyelmű embe­
rek, a kik Falkaival hasonlóképen gondolkodnak, meg­
tudják, hogy Amerikában sincsenek teljes biztonságban, 

ott is utolérheti őket az igazságszolgáltatás sújtó keze. 
Falkai László május 28-án tűnt el a fővárosból. Pén- 

zeslevélhordó volt s az V. kerületi alkotmány-uteza kör­
nyékén teljesített szolgálatot. Május 28-án bement az 
alkotmány-utezai törvényszéki palotába, a kocsisának 
pedig azt mondta, hogy várakozzék reá bizonytalan 
ideig, mert sok dolga van, egy tárgyaláson kell meg­
jelennie. A kocsis órák hosszáig várakozott, Falkai pedig 
keresztül ment az épületen, s polgári ruhába öltözködve, 
megszökött a fővárosból. Este felé már mozgósították az 

sszes detektiveket, de azok nem tudták elcsípni Falkait. Sem 
azon a napon, sem pedig a következő napokon. Hetekig 
tartott a hajsza, s Falkai állítólag több napig itt bujdo­
sott a főváros környékén. Kétezer korona jutalmat tűz­
tek ki annak, a ki elfogja, de mégsem tudták kézre- 
keriteni.

Baj nélkül eljutott New-Yorkig. Itt nem sokáig él­
vezhette az arany szabadságot. Az amerikai detektívek 
meglepték a lakásán, felismerték és azonnal le is tar­
tóztatlak.

Falkai eleinte hamis nevet vallott be, de mikor látta, 
hogy csapdába került, megmondta a rendes nevét és 
bevallotta, hogy ő sikkasztott a postától negyvenezer 
koronát. Mikor letartóztatták, nagyon sokat sírt El­
mondta, hogy nem a maga kedvéért sikkasztotta el a 
pénzt, hanem családját akarta ez által jobb módba jut- 

tni. Kevés fizetéséből alig tudott megélni, családjával 
folytonosan nyomorgóit. Sokszor megtörtént, hogy mikor 
reggel eltávozott hazulról, még nem tudta: odahaza 
mit esznek gyermekei.

Falkainál csaknem az összes elsikkasztott pénzt meg­
találták. A negyvenezer koronából harminezhatezer 
korona meg volt nála. Ehhez jött még az a kétezer 
korona, mely összeget Falkai családja vitt fel a rend­
őrségre, mikor megtudták, hogy a szökevényt letartóz­
tatták. Összesen tehát csak kétezer korona kára 
van a kincstárnak. Ezt az összeget Falkai utazásra 
és élelmezésre költötte el a hosszú idő alatt.

Tegnap este azt beszélték, hogy Falkait ma reggel 
hozzák Budapestre, de nem a főpályaudvarokon szállít­
ják ki, hanem Kelenföldén. Ez azonban nem igy történt 
meg. A fogoly ma reggel csakugyan BuJ pesre érkezett 

nyugati pályaudvaron szállott ki. Kit szuronyos 
csendőr kisérte egész útjában. Tegnap Csaczán két ma 
gyár csendőr vette át s ezek jöttek vele Budapestig.

Egv harmadosztályú kocsi külön szakaszában utaztak. 
Fa’.kai egész utón nagyon levert volt. Fejfájásról pa­
naszkodott, majd egész egykrdvücn mondta el, hogy ha 
leüli büntetését, visszamegy Amerikába.

Mikor a vonat megérkezett, a csendőrök előbb meg 
várták, mig az utasok eltávoznak a pályaudvarról s 
csak aztán szállították ki. Először az egyik csendőr 
lépett a perroura, azutan Falkai s végül a másik 
csendőr*

Egészen megváltozott a szökevény külseje. Körszak állat 
növesztett, fekete bajuszát elhanyagolta, teste is hajlott­
nak látszik. Szeme mélyen bent ül uz üregekben, néha 
inegrogyadozik térde járás közben. Öltözéké urias. 
Könnyű nyári ruha van rajta. Sötétkék csikós ilanell 
kabát és nadrág, fehér szalmakalap, fekete szalaggal és 
sárga czipő. Két táskát visz a kezében.

A rendes kijáraton kisértek ki a váczi-körutra. Szem­
lesütve haladt a két csendőr között. Az utczáa többen 
felismerték.

— Faikai . . . Falkai . . . hallatszott itt is, ott is 
nemsokára már egész kis csődület követte.

Falkai sietett. Nem nézett fel egy pillanatba se. Alig 
egy negyedóra múlva megérkeztek a börtön Koliári 
utczai kapujához. A mint beleptek, a Lapukat azonnal 
becsukták,

— Csakhogy itthon vagyok — szólt a fogoly, mikor 
folyosón néhány pillanatra megpihenhetett.
Bent a fogház gondnoksága vette át. Magánzárkába 

csukták.
Féltizenegy órakor felkisérték Falkait Szabó László 

vizsgáló albiróhoz. Kihallgatása csak rövid ideig tartott 
Szabó biró e hó 18-ig, a mikor szabadságát megkezdi 
még néhányszor ki fogja hallgatni a sikkasztó!. Augusz­
tus 18-tól augusztus 25-éig szünetelni fog bűnügye. 
Augusztus 25-én érkezik vissza szabadságáról Drill Béla 
V zsg.u biró, a ki azután folytatja s befejezi a megkez- 
ü ti vi .agálatot.

Az uj tizkoronás bankjegy.
A derék, becsületes öreg ötforintos bankjegyektől kel* 

immáron búcsút vennünk. A valutarendezés folytonos­
ságának ez a megszokott zöld bankó a legújabb és bi­
zony nem a legutolsó áldozata. Bevonják a forgalomból 

nemsokára az osztrák-magyar bank hatalmas kemen- 
ezéiben, a hol már annyi sok millió ment veszendőbe, 
fog elhamvadni az a sok bankó, a melyekhez annyi 
öröm ti bánat, kétségbeesés és remény fűződött és a 
mely-k annyi jótettnek, de a melyek annyi gonoszságnak 
is voltak kutforrásai. Meghalt az ötforintos bankó — 
éljen a tíz koronás bankjegy ! Az osztrák-magyar bank 
trésorjaiból a jövő hó másodikán megindul hóditó kőr­
útjára az uj tiz koronás bankjegy. Az bizonyos, hogy 
sok barátja lesz az uj jövevénynek. Mindenki vá­
gyakozni fog utána, senki sem fog tőle szívesen meg­
válni. Soknak bőségesen lesz része bennük, még többnek 
talán sohasem lesz módja arra, hogy birtokosa legyen 
az uj bankjegynek.

A hivatalos lap mai száma ismerteti az uj pénz ki­
bocsátására vonatkozó határozatokat, majd pedig közli 
részletesen az uj bankjegyek leírását, úgy a mint itt kö­
vetkezik :

Az osztrák-magyar bank 1900. évi márcziushó 31-éről 
keltezett 10 koronára szóló jegyeinek rétalakja 120 milli­
méter széles és 80 milliméter magas, mindkét oldalukon 
vizjegy nélkül készüli papíron vannak nyomtatva, az 
egyik oldalon m igyar, a másikon német szöveggel.

A tulajdonkén ni 111 Milliméter széles és 70 milli­
méter magas, viulaszinü jegykép első sorban a jegy kö­
zepét képező iráslemezből áll, melyet keretdiszitméoy 
övez ; ezen iráslemez felett pajzs függ, melynek magyar 
szövegű oldala a magyar korona országainak czimerét, 
német szövegű oldala pedig az ausztriai császári sast 
mutatja.

Az irásmező alsó keretdiszitményével talapzatszerü 
alapon nyugszik, melynek a magyar szövegű oldalon 
levő középső, 65 milliméter széles részében ékes díszít­
ményben e büntetési határozat olvasható: «A bank­
jegyek utánzása a törvény szerint büntettetik» s ettől 
jobbra és balra még egy-egy diszitett kőralaku rozetta 
látható a «20» számmal, mely sötét alapra világosan 
van nyomtatva. A talapzat ezen középső részétől jobbra 
és balra eső kisebb térrészletek a magyar szövegű olda­
lon vonalak által vannak árnyalva.

A német szövegoldalon az imént említett talapzatalap
szélesebb részébe a jegy névértéke, tudniillik 10 korona, 
nyolez különböző nemzetiségi nyelven van nyomtatva, 
mig a talapzatalapnak két kisebb terülelrészletén e bün­
tetési határozat áll : <Dte Nachmachung der Banknote 
wird gesetzlich bestraft.»

Ezen talapzatszerü alapból kiindulva egy 10 milli­
méter széles, derékszögű keret övezi a jegynek teljes 
képét. Ezen keret két felső sarkának jobb és bal oldalán 
egy-egy díszes, négyzetalaku pajzs van elhelyezve, mely­
nek közepén világosabb alapon sötét nyomtatásban «10» 
szám tűnik elő. A felső vízszintes és a két függélyes 
keretrésznek ékítménye keskeny irásszalagokból áll, 
melyek a magyar szövegű oldalon ismételten e szava­
kat «Tiz korona», a német oldalon pedig e szavakat 
«Zehn Kronen» tartalmazzák és a magyar szövegű ol­
dalon összesen 14 köraiaku térrészleten elhelyezett ma­
gyar királyi koronát, a német szövegű oldalon ellenben 
összesen 14 császári koronát övez körül. Ezen koronái 
között levő hézagok diszitményes rajzokkal vannak ki­
töltve, melyeknek mintája mindkét oldalon különböző.

Az irásmező mindkét oldalán, a talapzatszerü alapon, 
úgy a magyar, mint a német szövegű jegyoldalon szár­
nyakkal ellátott gyermekalak van ; ezek közül a bal- 
felőli alak jobb kezé-ben Mcrkur-botot tart, mig balkarja 
fejét támogatva az irásmező szegélydiszitményén nyug­
szik. A jobboldalon levő gyermekalak balkezében bauér- 
ágat tart és jobb karjával az irásmező szegéi ydiszitmé- 
nyére támaszkodik. Lábaihoz az ipar jelképeként fogas­
kerék van támasztva.

A fent leirt kereten belül levő helyet, melyet az áb­
rák és az irásmező többi fent említett részei szabadon 
hagynak, sötét mozaikszerü minta tölti ki, mely azon­
ban a magyar és a német oldalon külön motívumon 
alapul.

Mindkét oldal pontsorokkal kapcsolatos hurokaiaku, 
kékesfekete guilloehe rajzból álló feiülnyornattai van el­
látva, mely a jegy széléig terjed. Az irásmező guilioche- 
rajiának az a sajátossága, hogy hurokjai a mező köze­
pén alulról felfelé, szintúgy jobbra és balra mindinkább 
kitágulnak.

A magyar szövegű oldalon alul a balfelőli kis talap­
zatra a folyószám és jobbfelul a szó «szám» vau vörös 
színnel nyomtatva, a német szövegű oldalán p°dig az 
irásmezőn, a jegyszöveg fölött vörös színben a sorozat­
szám van kitüntetve.

A jegyszöveg a bank czégjegyzésével a jegy magyar 
szövegű irásmezejében ekként hangzik :

rA L osztrák-magyar bank ez<*n bankjegy ellen éh--n
bécsi és budapesti luint'-zeteinél kívánatra azonnal fizet

Tiz koronát
törvényes érezpénzhen. Bécs, 1U00 márczius 31-én.

OSZTRÁKMAGYAR BANK

ról. A növendékek kivétel nélkül künnlakők. A vidékiek
családoknál nyernek elhelyezést. Az elhelyezésről az 
igazgató gondoskodik. Tandíjat a növendékek nem fizet­
nek.0 Az intézettől kapott tankönyvek, író, rajz- és kézi- 
munkaeszközökért azonban rnind°n növendék az első 
osztályban 5 koronát köteles fizetni. A felvételt nyert 
növendékek tisztességes és kellő mennyiségű ruházatáról 
való gondoskodás a szülők kötelessége, A felvett növen­
dékek beiratkozása és a vidékiek elhelyezése szeptember 
1. és 2. napján történik, a tanítás szeptember 3-dikán 
veszi kezdetét.

Pilinski
kormányzó.

Schreiber Mecensefí'y
főtanácsos. ve tértitkár“

i német szövegű oldalon pedig :
• Xie Cefierrcid)tid)-imgariicf)e ttianí jafjlt gegen biefc 

©anínotc bei ihren .vuuptanftalten in 25ien unb löubűpeft 
fofort auf Verlangen

Sehrt kronen
in gejefotichem Tíetaílgelbc, öten,, 31. 1V00.

Ceéfterrnd)tfcb=!:n$nrtfchc

SíiocIIc*
©enrralraiíj.

tötliiivfi
©ouoecncur.

s2)lcecuáefrn
©eneraljclretur.«

Bécs, 1901. évi augusztus 10-én.

= Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent- 
képük, n.-gi képek javítására ; műtermében Vili., Hunvadi- 
utcza 27. készülnek nemesi «s családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók óa czlbkek a legolcsób­
ban a «Húr. yudi znszlögyarban» szerezhetők be. 
Vili , Hunyadi-utcza 27.

színház és művészet.
— Hangverseny Párád fürdőn. Fényesen sikerült 

hangversenyt rendeztek Párád fürdőn Szerdahelyi 
Józsa zoneorariiüvi sznő és Leopold Francziska opera- 
énekesnő. Szerdahelyi Ju/.sa Beethoven, Chopin, Liszt 
és Mendel sóimtól játszott nagy tetszés között, mig 
Leopold Francziska több operarészlet és müdal el­
én-kiesével ragadta el a közönséget, a mely mindkét 
művésznőt elhalmozta ováczióival.

— A városligeti színkörben tegnap harminczket- 
tedszer k-rült tziure az «Ócska brigadéros» czimü paro- 
disztikus bohózat. Az előadás dalt a közönség most is 
mindvégig kitünően mulatott és sokat kaczagolt. 
Ziehrer pompás operet'eje, a «Svihákok» ma huszonhe- 
tedszer k-rtill színre. Szombaton a «K imédiás hölgy» 
kerül színre. Hervé «Törökök» czimü operettejének pró 
báival már annyira előrehaladtak, hogy .» jövő hét vé­
gén megtartják a bemutató előadást. Előkészületben 
van «Egy milliót egy szulmakalapert» czimü bohuzat is.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A pünkösdi zász’ó. Tudvalevő, hogy a pünkösdi 

ünnepek alatt megtartott országos tornaversenyek első 
diját a szabadkai főgimnázium tanuló ifjúsága vitte el. 
Hogy a haza hozott zászló még kívánatosabb legyen a 
szabadkai diákoknak, Zedényi Aladár, a bácskai ik ked­
velt írója ösztöndíjat akar alapítani a zászló megvédésére. 
Tegnap Palics fürdőn «A Pünkösdi Zászló és Párkai 
Bicska» czirnen, előkelő közönség jelenlétében zenés fel­
olvasást tartott, a melynek tiszt.t jövedelmének kamatai­
ból öt évenkint a legjobb szabadkai torna zt fogják ju­
talmazni abban az esetben, hu a zászlót skerül továbbra 
is megszerezniük. A felolvasáson ott volt a Palicson 
üdülő age művésznő Prielle Kornélia is.

— Az orvosegyetemről. A budapesti tudomány 
egyetem orvosi karán az iskolaorvosi és egészségtan ta­
nári tanfolyamot a jövő hónap 15-től deczember 15-ig 
tartják meg. A kurzusra végzett orvosdoktorok jelentkez­
hetnek és csak a mennyiben ezek a minimális számot, 
a húszat meg nem haladnák, esetleg szigorló orvosokat 
is lölvesznek. Az orvoskan dékánhoz ezimzett kérvények, 
a melyben a név és lakás pontosan folt öntetendő, szep­
tember 1-ig nyújtandók be a dekanátusnál.

TANÜGY
— Gyűlés a tanítók házában. A tanítók háza

igazgató tanácsa ez évi augusztus 18-án, vasárnap, dél­
előtt 10 órakor a Ferencz József tanilók háza tanács­
termében (VIII, Szentkirályi utcza 47. sz.) gyűlést tart. 
Tárgy : A felvételre vonatkozó javaslat tárgyalása.

— Siketnéma növendékek felvétele. A siket­
némák és vakok államilag segélyezett szegedi intézetébe 
vallás-, nemzetiség- és nemre való tekintet nélkül oly 7 
éven felüli és 15 éven aluli siketnémák vétetnek fel, 
kiknek a siketségen és az abból származó némaságon 
kívül más feltűnőbb testi, vagy szellemi fogyatkozásuk 
nincsen. A növendékeket a felügyelő bizottság veszi lei. 
Az intézetbe való felvétel iránti kérvények tehát a fel­
ügyelő bizottsághoz czirazendők és az igazgatóságnál 
nyújtandók be. A felvétel iránti kérvényhez a következő 
mellékletek csatolandók: a) keresztlevél, vagy születési 
bizonyítvány, b) a gyermek siketnéraaságát és ép elmé­
jét igazoló orvosi bizonyítvány, c) himlőoltási bizonyit- 

l fáov, d) hatósági kimutatás a családi éa birtokállapot-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Báró Fejérvári/ Géza ilisapolgéirsága. 

Márkus József főpolgármester csütörtökre — 
augusztus 15-ike — vagyis Nagyboldogasszonv 
napjára hívta össze a székes főváros bizottsági 
tagjait arra a czélra, hogy azon a napon ad­
ják át báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ternek a főváros díszpolgárává történt meg­
választatásáról szóló oklevelet. Az ünnepiességre 
már is igen sok fővárosi bizottsági tag jelent­
kezett. A disz-oklevél, a melyet Márkus József 
főpolgármester fog átnyújtani a miniszternek, 
külsőleg is a lehető legdíszesebb, ékes kali- 
grafiával s arany- és ezüst díszítésekkel ellá­
tott emlékmű.

— Magán-leány Iskolák. A közoktatásügyi hizottsá« 
ma délelőtt ülést tartott Bárczy Istv in tunársos elnök- 
lése mellett, előadó gróf íescetich Géza tanácsjegyzű 
volt. Ezúttal kizárólag arról tanácskozott a bizottság, 
hogy vájjon a kérvényt benyújtott két tanítónőnek meg- 
adliató-e vagy sem az engedély a magán leányiskola 
nyitására. A bizottság, hosszas tárgyalás után, akként 
határozott, hogy Verő Adélnak megadható az engedély, 
mig Farkas Gyulánénak nem. Az ügy felől végérvé. 
nyesen a vallás- és közoktatásügyi miniszter fog ha­
tározni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok és természetvizsgalók

bárt fai váudorgyülúsvoek helyi bizottsága ez utón ..rV'- 
siti a nagy számmal jelentkező tagokat, hogy Bár'ía- 
fürdő igazgatósága az augusztus 19-ón ás 2ü-án árk^-j 
tagokat díjtalanul szállítja Búrtfa állomásról a fü'.Jöhe. 
Értesíti egyúttal a résztvevőket, hogy podgyáizukat 
«Bártfa-fürdő vasúti kirendeltsóg» czirnen ;■ dj u fel, a 
podgy uszdarabok at czimü k »ul lássák el; ily eljárás mel­
lett a podgyúszt a fürdőbe fogjak szállítani s a vendé­
geknek lakásukra küldik.

— A F. II. K. S. tátrafüredi közgyűlése A
Felvidék nagy érdeklődéssel varja a F. M. K. E. ez 
idei közgyűlését, mely e hu 20. és 27. napjain fog meg­
tartatni Tútra-Föreden. Az egyesület tagjai máris sűrűén 
jelentkeznek a nagy napokra, a mikorra Ife/.^dus 
miniszter és a kassa-oderbergi vasúttársaság, "vnrsvona- 
tokra is érvényes kedvezményes jegyeket eng'délveztek, 
a melyek augusztus 21-től szc-pte-mber 3-ig érvényesek 
s igy mindenkinek — a Li rr.é-g nem ismeri a Táfra- 
vidéket — bőséges alkalmat nyújtanak unnak megisme­
résére. O- és Uj-Tátra fii red igazgatóságai szinté-n t-í őze­
ken yen kezére járnak az egyesületnek, a V gok által 
igénybe vett szobákat naponkint és sz-:: y'-nkmí k* t 
koronáért, a fürdőket pedig 40 —50°, .,-al ern szá­
mítják s ezen kedvezményük augusztus 25-1 i mind­
addig érvényesek, míg csak a tagok maradni kívánnak. 
Úgy a vasúti jegyekre szóló igazolványok, mint a ked­
vezményes szállásjegyek Clair Vilmosnál, az egyesület 
főtitkáránál kaphatók augusztus ~Ü-ig bezárólag, 
Nyitrán a központi irodában; azontúl úgy mosak a íj- 
titkár czirnen Ó-Tátrafüreden. A kedvezményük kiter­
jednek a tagok családtagjaira, valamint az uionnaa 
jelentkezett s a közgyűlésig esetbg m-'-ir jelenbe: uj 
tagokra is. A jelentkezés levelezőlapon is eszközölhető.

— A budapesti általános poliklintka rend- £- u 
július hónap:.an 3447 uj ie' : jelentkezett. Az ez idei 
rendelések száma ezzel 11.152 esetre emelkedett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sarafov pőre. Szil;láb ll t-.v.r itoz/ .k : A Sara- 

fov-pörben ma kezdődöd a tanúkihallgatás. Dimitrocné 
azt mondja, hogy Fitovszki özvegy.» közölte v á-, hogy 
lkonomov a gyilkos?.íg útin az özvegytől iriő.vt el­
ismerést kért arról, lio-zy Fitovszki tűnők k- m ve!".. 
Fituvszki-nak tanúként kihallgatott szüiei Popov szá­
zadost, Fitovszki egyke:. századparancsnokát, lő'n- 
r-'Z ss ggel vádolják a gyilkosságban. Popov Fő.:■;.••> 
poiisba akarta csalni Fitovszkit, a ki azonban Surafov* 
túl való félelmében nem ment oda. — Egy későbbit v- 
irat szerint befejezték a tanúkihallgatást. Az össz-s val­
lomások a vádlottak előnyére szólnak. Kosikov tanú egy 
esküdt kérdésére kijelentette, hogy aromán bíróság elült 
teljesen szabadon és befoiyastalanul vallhatolt. Az Ítél­
tet holnapra várják.

Egy éjjeli távirat jelenti: Az államügyész elmondja 
vádbeszédét és felhívja az esküdteket, hogy a pert ne 
nézzék politikai, hanem büntetőjogi szempontból. Az 
államügyész Sarafovot és Kovacsevet illetőleg fen- 
tartja a felbujtás vádját, de Sztojanov és Trolev 
ellenében a vádat a bűnsegédjeire redukálja. A hír -ági 
épület előtt vagy 2000 ember gyűlt össze, a kik a vád­
lottakat éltették.

— Dr. Takács Zoltán bünpöre. A budapesti bün- 
tetőtörvé-nvszvk nn Erjesztette fel a kir. Ítélőtáblára dr. 
Takács Zoltán s társainak pénzhamisitási bűnügyi. 
Hogy mily óriási munkát végzett a törvényszék, legjob­
ban bizonyítja az, hogy a főtárgyalási jegyzőkönyv nem 
kevesebb mint 158 sűrűn teleiről! ív. Maga az t s 
indokolása ezen kívül 18 ivre terjed. A bünper iratai 
többet nyomnak egy métermáxsánál.

— A franexta kém. Nagyváradról t.ivíratozza 
tudósítónk : Halász Lajos, az egyik nagyváradi v;s tg 
szerkesztője Szeles Adorjánról ezikket közölt, a melyben 
azzal vádolta, hogy a trancziák kéme. Szeles ez :t 
perb- fogta s a nagyváradi törvényszék tegnapra tűzte 
ki az ügyben a tárgyalást, melyre azonban // dász 
nem jelent meg. A törvényszék a tárgyalás folyt.á.t? -t 
mára halasztotta. Tárgyalásra azonban ma sem k r . t 
a sor, mert a felek kibékültek, mire a törvényszék az 
ügyben megszüntette az eljárást.

— Hadnagy éa közlegény. Egy külföldi német 1 ip 
érdeke- Et mond el, mely nagyon jellemzi, hogyan 
bánnak a német hadseregben a legénységgel. A Zivi1:- 
kriubun állomásozó 9-dik német gyalogezrednek egv 
Golle Herbert nevű huszonegy éves hadnagya ez év 
áprilisában gy akorlatkuzben megharagudott egy bakára, 
mérgében úgy megrugta, hogy a szegény katona kór­
házba került, a honnan azonban két nap múlva mint 
gyógyultál elbocsátották. Júniusban azonban kiújult a 
lábseb s az orvosok csonthártya-gyulladást konstatáltak. 
Gyógyították a szegény katonai, de a lábát valuszmüleg 
amputálni kell. Az esetről akkor jegyzőkönyvetkell. Az esetről 
veitek fel, melyet a hadnagy fogalmazott s a katona 
irt alá. E jegyzőkönyv szerint a katona a lábát úgy 
ütötte meg. A mikor ez szóba került, a katona kije­
lentette, hogy a hadnagy kénysz^ritette a valótlanságot 
tartalmazó jegyzőkönyv aláírására. A hadnagy ezt i=, 
azt is tagadta, hogy ő megrugta a legényt. A kórházi 
orvos bizonyítványa szerint is a rúgástól származott a 
csonthártyagyulladás, s a katona lábát csak uey lehet 
teljesen meggyógyítani, ha operálják. A hadnagyot a 
katonai bíróság mindezek után csak háromheti szoba­
fogságra ítélte, kijelentvén, hogy a tanuk vallomása 
megbízhatatlan, a katona pedig csak csekély sérülést 
szenvedett, a melyet a nehéz szolgálat mérgesített el 
ennyire. Lába különben is meg fog gyógyulni teljesen, 
ha — operálják.

1901
— Regény az életbj

nevelőnőnek, Düvisch 
ben három hó előtt, mik<| 
büntetőtörvényszék, sokai 
róla. Onody Géza hizl| 
szemita országgyűlés: ké 
évig együtt, közös háztar: 
szerint abból a pénzből, 
Melczer Árpád ezredor| 
ki, hogy tőle leánygyer 
összeveszett Onody s a 
Unodyt beperelte, azt 
Onody Géza az atyja, j 
hanem zsarolás és esu) 
miatt feljelentette Düvi 
adta, hogy Düvisch Kati 
meke, hanem Grandié 
gyermekét fogadta raval 
gáévá. A vizsgálat ég - 
se tudta minden két?. 
Katalin magáénak vaí.cj 
vallotta Grämlich Já 
tnek, nem tudta megmd 
nem tudták megmond a a| 
ban Düvisch Katalin 
lati fogságba helyező k 
törvényszék a kis 1 - i|
Düvisch Kataiint e 
ládi állás elleni 6| 
fegyházra. A feltúr, 
roiy védő a kir. t ahi ml 
főtárgyaláson dr. Fren 
Eördog Andi - ;.|
ügygyei. Eötvös K író 
szép beszédben bizony;ti 
sagát, melynek hatása 
börtönre szállította 
hónapot a vizsgái:»;* 
nem ítélte oda vádíoüal 
lemben sem.rni-.C ii pai| 

— A czenzura í 
viszonyokat lénkén 
E statisztika szerint : 
nyomdaterméket íogia: 
304 cseh é*s 965 leng 
a lapok száma, a tő: . 
37 horv.it é-s 55 .ran- 
kő vetett törvény- r!' »- 
volt és pedi;: izgaté.r* I 
359. egyházi tanok i 
202, uraikud lám.: 
honáruiásért ■ 10 — 2 .
115 esetben. A hii 
voltak a bécsi, az mr. 
a kik 102. illetve 5' 
lefoglalásokat.

— Az emberevés 
becsületté: ő si j,őrben 
bíróság. A becsük-t tik 
szerint igy V-rV

— El? n i'/.'B : I
bért. A feleségem azt 
mikor én is oiti; ' szeg 
hanem délelőtt m-’-g k< 
türelmetlent'd-tt. A fe 
b*n. hogy a !i /mr ícl 
lenül érintett a doiog, 
három napi halaszt i 
lem hozzá.

— Nagyságos ur naj 
— Miért vo!n■ k tűre 
— Hogy I
— l.'tévvo 
— Már pedig én ,-.rr; 

hogy adjon : ny n .pl
— Szét sem ich t 
— De k'-rem . . .
— Szél sem lehet 

I nzt, r-grel ki k .
— K nyürgüm .
De nem haszn ; s 

t-redm-’cyíeien:- c--n i 
toltam neki:

Kannibál !
Ez V'jit az v . A I 

hogy vine mr.: , v.- - 
— Nincs!
A biru e/ut.m kihirJ

«! kintettel ;.rra a kör 
a vad népeku* í nem 
vitt érteicmben iiaszna
sértő. Em • : gv.i p 
az eljárás beszünieőmLl

— Magyar tnrfkról
zseLküny»> nek 
s melynek n -t r: { 
foglalja a mcnarchi 
eredményei. A zset kJ 
ellátva, a mi igen r. 
róna. Kapható a szivari

— A Balaton átasg 
r.yeknek leg« rdekesei b 
úszása lesz. A bajnoki 
Grüji Karoly LM. A. 
Änderte (Becs), Sc/\ 
Egerszeg), Maiarc'ű« 
taky József (Ciyorj.

— Országúti versel 
kör augusztus Is u 
nagy versenyét kil 
pest. Vácz, Asz I
országúton lev - n kik 
országút- n i-v.i 1" kde 
augusztu 14-én esti 
tagjai nyert- k a ! udal 
az Aquiiu biczikli-k un | 
diját, é-s iury jeEnles’
I okozza az érdeklőd« 
met találkozni fog 
Gyűl ri L ?z I
vasárnap; országul! 
kik' t er - ? kü: d m utj 
‘ottak el egvm. st

MÚL.
— Jnbilárts üimej|

hatvani fűtőházának ,c 
(Bastianchich) Márton 
mozdonyvezetői szolgai 
búi augusztus 25 - n a 
£óg összes termeiben dl 
Egybekötött jubiláris üti 
dete hat órakor, vicsol 

— A gödöllői nya| 
kenyér alapja javára 
latságot rendeztek, a 
roezett a jótékony alapi 
ezéiia tekintettel szív- 
Gyula a nemzeti szinti
h tngversenyéneke=nő, 
v,-sznő, Bokros Margi| 
István né urhölgyek 
színkör tagja.

— A műkedvelő |
18-án saját alapja javá 
helyiségében és összes 
26. sz.) műkedvelői el
mulatságot rendez. A |
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1901

Regény az életből. Ismeretes a csinos szőke 
nevelőnőnek, Düvisch Katalinnak az esete. Bűnügyé­
ben három hó előtt, mikor ítéletet mondott a budapesti 
büntetőtörvényszék, sokat Írtak, még többet beszéltek 
róla. Onody Géza biztosítási ügynöknek, a volt anti­
szemita országgyűlési képviselőnek volt a szeretője. Két 
évig együtt, közös háztartásban éltek, a leány előadása 
szerint abból a pénzből, melyet másik kedvesétől, dr. 
Melczer Árpád ezredorvostól azon a czimen pumpolt 
ki, hogy tőle leánygyermeke született. Két év múlva 
összeveszett Onody s a szőke nevelőnő. Ekkor a leány 
Unodyt beperelte, azt adva el\ hogy gyermekének 
Onody Géza az atyja. Onody azonban nem fizetett, 
hanem zsarolás és családi állás elleni bűntett 
rmatt feljelentette Düvisch Katalint. Feljelentésében elő­
adta, hogy Düvisch Katalinnak sohasem született .gyer­
meke, hanem Grandich János vasúti szolga leány- 
gyermekét fogadta ravaszul kieszelt lopás után a ma- 
g vá. A vizsgálat és n tárgyalás ezt a kérdést sehogy 
se tudta minden kétséget kizárólag tisztázni. Düvisch 
Katalin magáénak vallotta a gyermeket s magáénak 
vallotta Grandich János is. Kié tulajdon képen a gyer­
mek, nem tudta megmondani az orvosszakértő se, de 
nem tudták megmondani a tanuk se, A látszat azon­
ban Düvisch Katalin ellen vall. Letartóztatták, vizsgá­
lati fogságba helyezték s ott tartják mai napig is. A 
törvényszék a kis leányt Grandichnak Ítélte oda s 
Düvisch Katalint elítélte zsarolás vétsége és csa­
ládi állás elleni bűntett miatt két és félévi 
fegyházra. A feltűnést keltő ítélet ellen Eötvös Ká­
roly védő a kir. táblához appeliáit, a mely nyilvános 
íc tárgyaláson dr. Frenreisz I'ván elnöklete alatt, 
Eordög András előadása alapján ma foglalkozott az 
ügygyei. Eötvös Károly helyettese, dr. Németh Benő 
sz-u beszédben bizonyította Düvisch Katalin ártatlan­
ságát. melynek hatása alatt a tábla büntetését egy évi 
börtönre szállította le, ebbői is kitöltöttnek vett hét 
b'.mpot a vizsgálati fogságból. A gyermeket azonban 
nem ítélte oda vádlottnak, a ki e miatt védőjével egye­
temben sem,miségi panaszt jelentett be.

— A czenzura Ausztriában. Az osztrák sajtó­
vsz jD y okát élénken megvilágítja zz alábbi kimutatás. 
•; statisztika szerint az elmúlt félévben összesen 2311 
nyomdaterméket foglaltak le. Ezek között 837 német, 
Ó'-í cseh és 965 lengyel (°z utóbbiak közül csak 208 
a lapok száma, a többi képes levelező-lap), 113 olasz, 
37 horv.it és 55 iranczia nyomtatványt. A sajtóban el- 
követett törvénysértések száma az címűit félévben 3098 
volt é? pedig izgatásért (1—6 hónapig terjedő börtön) 
3-59. egyházi tanok Iealacsonyitásáért (1—6 hónap) 
202. uralkodóhoz tagjainak megsértéséért (1 — 5 év) 96, 
honáru iasért (10—20 év) 24, felségsértésérí (1 — 5 év) 
115 esetben. A hírlapok lefoglalásában legbuzgóbbak 
voltak a bécsi, az innsbrucki és az égeri államügyészek, 
a kik 102, illetve 59 és 48 esetben rendeltek e, lap- 
lefoglalásokat.

— Az emberevés — nem becotelensóg. Különös 
becsület.--rá si pörben ítélt a minap a hamburgi járás­
bíróság. A becsület ellen elkövetett merénylet a vádlott 
szerint igy történt:

— Kis ién lejön hozzám a házmester és kéri a ház­
éért. A feleségem azt mondta neki : jöjjön délben, a 
mikor • n is otthon leszek. A házmester erre elment, 
hanem délelőtt még kétszer visszajött, mert a háziúr 
tör'lmetlenkfdett. A feleségem boszusan mondta rl dél- 
: n. hogy a háziúr folyton zaklatta : nagyon kellemet­
lenül érintett a dolog, annál is inkább, mivel epén két- 
három napi halasztást kellett volna tőle kérnem. Fölmen­
tem hozzá.

- Nagyságos ur nagyon türelmetlen.
— Mi* Tt volnék türelmetlen ?
— Hegy olyan sokszor küldött le délelőtt*
— lóié végre elseje volna ma.
— Mór pedig én arra akartam kérni nagyságos urat, 

hogy adjon néhány napi halasztást.
— Szó sem lehet ruta!
— De kérem . . .
— Szó sem lehet róla! Ha estig meg nem kapom a
n/t, : ggel ki kell költöznie!
— K önyörgöm . . .
Le nem használt semmit a könyörgés, s a mikor az 

er-iményielenségen elkeseredve elmentem tőle, odakiál- 
lottam neki:

Kannibál !
Ez v - it az egész. A biró megkérdezte a panaszost, 

hogy V in e megjegyzése a vádlott elbeszélésére ?
— Nincs!
A ijíré, ezután kihirdette az Ítéletet. Kimondta, hogy 

< k : tettel arra a körülményre, miszerint az emberevi.-s 
a Viíd n- p-knel nem megbecstelenítő cselekedet, az át­
vitt -Tteb-mben hasznait kannibál szó sem lehet 
sértő. Eocé!fogva a panaszos keresetével elutasittatik és 
az eljárás beszüntettetik.»

SPORT.
— Magyar tnrfkrónlka Ez a czime Őszi Kornél 

2-1 könyv* nek melyet már jól ismernek sportkörökben 
s muviv.k most megjelent augusztusi száma magában 
•ogl . i a monarchia ez esztendei összes lúverseny-
red menyei. A zsebkönyv betüsoros névmutatóval van 

p*-. tvu. a mi igen megkönnyíti áttekintését. Ara egy ko- 
• -aa. Kapható a szivarcs holtokban.

— A Balaton átuszása. A balaton—földvári verse-
■ ye-knek legérdekesebb része kétségkívül a Balaton át- 
'■o-zása lesz. A bajnoki czimért a következők indulnak : 
Graft Károly (M. A. K ), Römer Károly (M. U. E.),

nderle (Bócs), Schnurmacher Zsigmond (Zala- 
Eiierszeg), Malar esik József (Balaton U. E.) és Pa- 
t'iky József (Győr).

— Országúti verseny. WándorJcedv-kér ékpár -
' ür augusztus 18-én reggel hat érakor rendezi házi 
r ,y versenyét 84 kilométeres tóivolságra. Útirány: Lj- 
pest. Vácz, Aszód, Gödöllő, Budapest, indulás a váczi 
orsy -.guton levő 11 kilométeres kőtől. Czél a gödöllői 
e:- ‘ n levő 10 kilométeres kőnél. Nevezési zárlat
a ,*u5ztu 14-én este kilencz órakor. A Vándorkedv 

nyerték a budapest—siófoki távolságverseny - s 
Aquila kiczikli-klub országúti versenyének vándor- 
E • i/y jelenleg a legerősebí* országúti versenyzők, 

•kozza az • rdeklődésL, hogy ebben a versenyben is-
■ ‘ találkozni fog egymással Schwarz Hermann, 
G-.nln László «s Sarkady János, az Aquila múlt

rr.-.p: országúti versenyének első három győztese, 
L t erős küzdelem után csak kerék szélességek válasz­
tottak el egymástól.

mulatságok.
— Jubiláld» ünnepély. A m. kir. államvasutak

• zívani fütőházának ^mozdonyvezetői kara Sebestyén 
i|Bas‘ianchich) Márton mozdonyfelvigyázó negyven éve» 
mozdonyvezetői szolgálati idejének évfordulója alkalmói- 
E augusztus 25-én a Gráff Sándor-féle vendéglőhelyi* 
s*-g összes termeiben díszvacsorával és tánczmulatsággal 
'gyliekötött jubiláris ünnepélyt rendez. Az ünnepély kez­
dete hat órakor, vacsora nyolc?, órakor.

— A gödöllői nyaralók augusztus 2-án az Ingyen 
kenyér alapja javára művészettel egybekötött tánezmu- 
latságot rendeztek, a mely tisztán 554 koronát jövedel­
mezett a jótékony alapnak. A müvészestén a jótékony 
czélra tekintettel szívességből közreműködtek: Zilahi 
^yula a nemzeti színház tagja, Leopold Francziska 
i. mgverseoyénekesnő. Szerdahelyi Józsa zongoramü* 
vésznó, Bokros Margit. Sarkady Adél, dr. Himmler 
L1 vánné urhölgyek és Faragó Ödön, a krisztinavárosi 
színkör tagja.

— A műkedvelő Ifjak asztaltársasága e hó
18-án saját alapja javára a Glatz-féle vendéglő kert- 
helyiségében és összes termeiben (Vili. kér. Práter-utcza 
26. sz.) műkedvelői előadással egybekötött nyári táncz- 
mulatságot rendez. A táncz kezdete este nyolez órakor.

-r
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— Nyári mulatság Nagymaroson. Százas ren­

dező bizottság fáradozik Nagymaroson azon. hogy e hó 
14-én rendezendő nyári tánczmulatságuk fényesen sike­
rüljön. A mulatságra a fővárosból igen sokan mennek 
Nagymarosra. Az ünnepély a* <Korona»-száIloda ösz- 
szes termeiben lesz megtartva. A Budapestről érkező 
vendégeket este fél nyolez órakor fényes fogadtatásban 
részesítik. A mulatságot a hírlapírók nyugdíjintézete ja­
vára rendezik.

gyászrovat.
Bárő Nordenskiöld Nils Adolf Érik világhírű svéd 

utazó ma Stockholmban mohait. Nordenskiöld Hel- 
singforsban született 1832 november 18-án; 18G4 óta
számos utazást tett a sarkvidéken. Utazásai közül leg­
nevezetesebbek voltak földrajzi szempontból az 1875., 
1S7G., 1878., 1879. és az lS83-iki; 1875-ben kimu­
tatta, hogy a Kári-tenger k r4n[5em olyan örökké fa­
gyos, mint hittek. 1876-ban ugyanott északi szélesség 
71°-ig eljutott. Ezen két utjának tapasztalatai alapján 
indult el 1878 július 4-én azon nevezetes útjára, melyen 
a Jeges-tengeren át érte el a Bering tengert és a Csendes 
Oczránt Ö lett ez által az évszázadok óta keresett Ek-i 
átjárónak fölfedezőjévé. 1883 nyarán messzire behatolt 
Grönland jégmezőire, melyeket előbb csak kevesen ismer­
tünk. 1878 jO. nagy utazásának leírása lrarga Ottó 
rövid magyar fordításában is megjelent «Ázsia és Európa 
körülhajózása a \egán> czimen. 1892-ben megírta N. 
Scheele kémikus életrajzért. Az üreg őszfejü tudóst 
rendkívüli tiszteletben részesítették nemcsak hazájában, 
hanem a külföldön is. Több tudós társaság tagjai közé 
választotta. Hazájának uralkodó családjával állandóan a 
legjobb, legbeusőbb barátságban élt. Oszkár király igen 
sokszor látogatta meg magányában a hires utazót s 
órák hosszáig elbeszélgetett vele. A legutóbbi stockholmi 
sajtó,kongresszus ünnepein veit részt s a világ minden 
részéből összegyűlt újságírókkal hosszasan elbeszélgetett. 
Legutolsó perczeig megtartotta szellemi és testi rugé- 
konyságát. Halála úgyszólván váratlanul jött.

Bródy Zsigmond főrendihótzi tag nővére, Weisz- 
burg szül. Bródy Julia, augusztus 13-án hajnali 3 óra­
kor hosszas szenvedés után életének 54-rk évében 
elhunyt. A megboldogultat, kit jótékonyságáról általán 
ösmertek és ki egész . létén át csak jót tett, e hó 14-én 
délután 5 órakor fogják az ó-budai rakpart 4/a. sz. 
(Lukács-fürdő melletti) gyászházból a kerepesi-uti iz­
raelita sirkertbe örök nyugalomra kisérni. Az el­
hunytat gyermekei, testvérei és nagyszámú rokonsága 
Siratja.

Henrich Miklós nyugalmazott kúriai biró ma dél­
után meghalt Budapesten. Temetése csütörtökön délután 
négy órakor lesz a kerepesi-uti temetőben.

Lnsztlg Mór magánzó, Arad.város törvényhatósági 
bizottságának egykori érdemes és buzgó tagja, a ki a 
közügvek és a jótékonyság terén egyaránt nagy érdeme­
ket szerzett magának, tegnap, Hete 66 ik évében meg­
halt Budapesten. Az elhunytban dr. Lusztirj Béla 
fóvárosi*gyógyszertártulajdonos édes atyját, dr. Schwarcz 
Gusztáv udvari tanácsos, egyetemi tanár apósát gyá­
szolja. Temetese szerdán délután négy órakor lesz a 
központi temető halottas házából.

Crispi halála.
, Crispi már tegnap óta ravatalon fekszik, s mint 

Nápolyból jelentik a közönséget ma bebocsátot- 
ták halottas-szobájába. Crispi holttestét az Apun• 
dala réttel nyakláncza díszíti, az elhunyt többi ki­
tüntetései az ágytól jobbra vánkoson vannak 
elhelyezve, mig balról az 1848 — 49. évi vete­
ránok és a7. egykori garibaldisták jelvényei 
vannak. Vilmos császár megbízta a nápolvi 
német konzult, hogy fejezze ki részvétét Crispi 
családjának és a koporsóra tegyen babérból 
és tö gyfalevelekből font koszorút. A német 
konzul Vilmos császár képviseletében Paler- 
móba kíséri Crispi holttestét. — Rómából 
jelentik, hogy Crispi emlékiratai két, egyen- 
kint nyolezszáz Írott oldalú könyvet tesznek
ki. Az emlékiratokat Crispi felesége már jó
előre biztonságba helyezte, mert a lex Canfelli 
erejénél fogva egy politikus családja

rendezésével. Erre vonatkozó utasítása így 
szólt; Irataimat 3 csoportba oszszák. Az első 
csoportba azokat az iratokat sorozzák, melyek 
1860-ig terjednek és Palermó város ügyeire 
vonatkoznak. A másodikba Umberto király 
uralkodására vonatkozó okmányokat, a harma­
dikba pediga különféle naplójegyzeteket tegyék, 
Ez iratok nyilvánosságra hozatalára vonatko­
zólag Crispi azt az óhajtását fejezte ki, hogy 
egyszerre több nyelven adják ki őket.

Róma, aug. 13. 
Midőn a pápa Crispi haláláról értesült, kör­

nyezete előtt a következőképen nyilatkozott: 
— Ellenfelünk volt, de erős harezos. Hát csak----- lCTlJClllflit t t/fV) Bt- x/OA ftUTLZUb. JTTctL CbdK.-

ugyan isten akarata volna, hogy nemzedékem 
minden tagját túl kell élnem?

TÁVIRATOK.
Szófia, aug. 13. Az orosz hajóraj, mely e 

hó 11-én Burgasba érkezett, tegnap ismét el­
hagyta ezt a bolgár kikötőt.

Szófia, aug. 13. Az Agence Telegraphique 
Bulgare azokat a híreket, melyek szerint egy 
bolgár kölcsön felvétele iránt Parisban foly­
tatott tárgyalások megszakittattak volna, tel­
jesen alaptalanoknak jelenti ki.

Kopenhága, aug. 13. A lakosság 33 kiváló 
képviselője az ország minden részéből ma 
felhívást tett közzé, hogy az ország összes köz­
ségeinek képviselőiből álló küldöttség mond­
jon köszönetét a királynak a kormány változás 
alkalmából, abban a biztos várakozásban, hogy 

rendszerváltozás által kilátás nyílik a békés 
és termékeny politikai munkára.

Londun, aug. 13. (Alsóhúz.) A király czimére 
vonatkozó bili, részletes tárgyalásánál Redmond azt 
indítványozza, hogy hagyják el a «hit védője» megjelö­
lést, mert ezt a nevet Vili. Henrik, mint a katholikus 
vallás védője kapta X. Leo pápától és e név tovább 
viselése sem a katholikusoknak, sem a nonkonformistéik- 
nak nem lehet kellemes. A kincstár első lordja törté­
nelmi okokból védi a ezimet. Redmond indítványát 
ezután 182 szavazattal 60 ellenében elvetették. Mellette 
az ir naczionalisták és Lét radikális szavazott. Az akó­
ház harmadik olvasásban elfogadta a Pacific-kabel-billt.

A transsváli háború.

rendelkezhetik szabadon a hátrahagyott iratok 
fölött. A haláleset után egy állami bizottság­
nak kell átvizsgálni az iratokat és azokat, a 
melyek az állam érdekeibe ütköznek, eltávo­
lítják. Crispi húsz év óta rendszeres naplót 
vezetett és tény, hogy sok olyan följegyzése 
van, a melyben kíméletlenül mondja el véle­
ményét. Úgyszintén sok államügyre vonatkozó 
okmányt őrzött és így a család attól félt, hogy 
az állam az összes iratokat konfiskálja. Mint­
hogy pedig ép az utóbbi hetekben 300.000 
lírát ígért az iratokért egy német kiadó, 
nagyon is érdekében állt Crispi családjának 
az iratok elrejtése. Úgy hallatszik, hogy a 
kormány' Damiani szenátort. Crispi régi barát­
ját bízta meg azzal, hogy Cardellával, Crispi titká­
rával együtt nézze át az iratokat és egyszers­
mind egyezséget fog kötni Crispi családjával. 
A Crispi-család. mint megállapították, Albániá­
ból szakadt el Riberába és sokáig görögök­
nek tartották őket. A Crispi név különösen 
Európa keleti részében nagyon elterjedt. így 
Naxos-szigetén is él egy Crispi-család. A XIV. 
században pedig ilyen néven egy számoszi 
herczeg volt ismeretes. Tényleg görög szár­
mazásúak voltak és a görög-keleti vallást kö­
vették Francesco Crispi öregapja lelkész volt 
s gyermekkorában őt maga a palermói gö­
rög szemináriumban nevelték, a hol akkor­
tájt az albán nyelv ép olyan elterjedt volt, 
mint akár az olasz. Francesco Crispinek egyik 
nagybátyja, Giuseppe, a palermói egyetemen 
a görög nyelv tanára volt és később püspök 
lett. A XIX. század elején a riberai Crispi- 
család egyre nagyobb jólétben élt és egyre 
gazdagabb lett. Nagybirtokosok voltak és ke­
reskedelemmel foglalkoztak. Különösen a na­
póleoni hadjáratok id' 'én tettek szert nagy 
jövedelemre, mert az angol hadihajók a Föld­
közi-tenger menti erödeik számára a kontinen­
tális zárlat miatt Szicziliából szerezték be az 
élelmiszereket. Crispi atyja jószivü, nemes- 
lelkű ember volt és Crispi mindig könnyezve, 
hálával emlékezett meg róla. Atyja szicziliai 
származású családból való volt; Génuában 
született. Egy régi, a spanyol uralom idejéből 
származó szicziliai szokás szerint, a gyermekek 
atyjuk neve mellett, anyjukét is viselték s igy 
Crispi magát élete végéig Crispi-Genova-nak 
nevezte.

Késő éjjel a kővetkező táviratunk érkezett:
Róma, aug. 13.

Á királyt Crispi temetésénél egy tábornok 
és a király főszárnysegéde fogja képviselni. 
Crispi holttestét feketébe öltöztették s mellére 
rendjeleit s az Annunciaia rend szalagját tették. 
A király helyettesitől a holttestet Palermóba 
is elkísérik. Crispi családját külön hajó viszi 
a temetés színhelyére. A lapok sokat írtak 
Crispi hátrahagyott leveleiről s memoirjairól 
Crispi évekkel ezelőtt irt politikai végrende­
letet és három barátiát kérte meg iratainak

Paris. aug. 13. Pauliat szenátor, a búrbarát 
bizottság elnöke az „Eclair“ czimü lap kép­
viselőjével szemben kijelentette, hogy a fok­
földi hollandusok novemberben vagy deczem- 
berben föl fognak lázadni.

Brüsszel, aug. 13. Krüger jelentést kapott 
Dél-Afrikából, hogy 17,000 búr és 12,000 fok­
földi afrikander áll fegyverben. A búroknak 
elégséges municziójuk van, de élelmiszerük 
kevés.

Brüsszel, aug. 13. Krüger elnök tiltakozó­
iratot intézett az összes nagyhatalmakhoz 
Kitchener lord proklamácziója ellen, melyben 
Kitchener kijelentette, hogy a búrokat nem 
tartja hadviselő félnek és valóságos rablók 
gyanánt jellemezte őket.

London, aug. 13. Kitchener lord jelenti 
Pretóriából tegnapról, hogy a legnagyobb 
eredményről számolhat be, a melyet idáig 
valamely héten elért. Augusztus 5-töl kezdve 
a csapatok jelentették, hogy 39" búr elesett, 
20 megsebesült és 625 fogságba jutott, mig 
85 megadta magát. Továbbá zsákmányul ejtet­
tek 240.000 darab töltényt, 754 kocsit, 558' I 
lovat, 33,000 darab szarvasmarhát és mis 
állatokat nagy számmal. A zsákmány nagyobb 
része az Órán je szabadállamra esik. Kék,-rich 
ezredes Alagalieszbergben 40 búrt fogott el, 
ezek közt Volmaranst, az első volksraad volt 
elnökét. French tábornok csapatai a Fokgyar­
matban az ellenség szétszórt csoportjait lassan­
ként észak felé szorítják vissza.

London, aug. 13. Kitchener lord jelenti 
Pretóriából tegnapról: Haboonspruit közelé­
ben a Pietersburgba vezető vonal mentén e 
hónap 10-én a búrok kisiklattak egy vonatot, 
a mely alkalommal két angol könnyen meg­
sérült, egy fogoly búr életét vesztette és két 
angol szökevény megsérült. Egy pánczélos- 
hajó megérkezése után megtámadták az ellen­
séget, mely nyolez halottat és két sebesültet 
vesztett.

A közönség köréből,
As .....IMI?

Még a legutóbbi időkig egyetlen viz sem volt egészen 
biztosan adagolható

a vérköpésben, szívbajban és asthmában
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből kiderült, 

hogy ilyeneknek egyedül a

MARGIT
GYÓGYFORRÁS

„MARGIT-TELEP, Beregmegye'4
vize .ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mellett nem­
csak a hugyszervei; betegségeiben legjobb viz, 
hanem a legkitűnőbb borifiz, és enyhén sós ize 
miatt mindenki, még a legkisebb gyermekek 
is szívesen veszik magukhoz a gyomor es 

légcső hurutos megbetegedésénél.
Kapható minden gyógytár és füszerkereskedésben. 

Országos főraktár: 41468
ÉDESKUTY L. cs. és k. ndv. szállítónál,

ásványvíz nagykereskedő Budapesten.

Régi olajfestményeko
A Moretti-féle olajfestmény restau­

ráló miiintézet VII. Csömöri-ut 56. sz. alatt 
létezik. Ott régi olajfestmények restauráltatnak.

BÉÜÍB&

Minden külön értesítés helyeit.

Alulírottak a maguk és a többi gyászoló 
ság nevében mélyen szomorodott szívvel ,

-kon- 8

HISZTIS MÓR IMIÉI
élete 6G-ik évében hosszabb betegség után f. hó 
12-én történt elhunytat.

A temetés f. hó 14-én (szerdán) d. u. 5 órakor 
fog az uj központi izr. temető halottas házából 
megtörténni.

Budapesten, 1901. augusztus hé* 13-án.
3 élre h.aznv~.i

Lusztig szül. Schwarz Ida. - ::v ive.
Dr. Lusztig Béla, Lusztig Zsiga tiai.

Dr. Schwarz Gusztáváé szül. Lusztig Janka, leánya 
Dr. Schwarz Gusztáv, voje.
Schwarz Gyuricza. unokája.
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KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, aug. 13. A Frankfurter Zeitung 

jelenti New-Yorkból: Az 5 százalékos < rték- 
vámok október közepén lépnek hatályba.

Montreal, aug. 13. A Kanada-Pccilic v:,suii rsa-.ig 
igazgatóinak ma tartott gyűlésén az elsőbbségi részvé­
nyekre a szokásos 2%'os osztalékot :• 1!r-jn’r.;> k m»g a 
július 30-án letelt lélé-vre, a közönséges részvényekre 
pedig 2'/,% osztalékot. A július 30-án letolt üzleti év 
eredményei következők : brutto bevételek 30,855.203 
dollár, üzleti költségek 18,745.828 dollár. A tiszta be­
vétel e szerint 12,109.375 dollárra rúgott. XI - forr ; 
bevételei 933.425 dollárt, az összes netto bevétel 1- :
13 042.800 dollárt tesz ki. A megállaniué.t tm bek l-v,,- 
nása után az osztalékra rendelkezésre :i!i,i nr,tlo hév ve 
5,586.965 dollár. Az uj számlára 1,114.458 dollárt 
írnak 1 ló.

New-Tork. aug. 13. A sztrájkoló aczz-1,mun­
kások vezetőit lehangolja az, hogy a nyu­
gati államok munkásai megtagadták a csatla­
kozást.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A fogyasztási adó alá oaö rzesznek u magyar 

korona orrz.igaiaal; I-tíí! t- a 1001 juiius h ibán v.g
termeit S'-r-il t's foi gaim-ir - szóló ideiglenes kimutat í? <
köveik zó adutokat tünteti fel : A hivatalos iv.pguliapita 
sok eredménye száriul összesen 42 6'<9 hl. alkoholt ter­
meitek ; kzeszfózdékuól szabadruki.trr." nyilvánított -z sz 
finomítókból *'-s szabadraktárakbui pisz.UiittatoLL : a i" 
gyászt-i-i adu leiizeb'-se mellett 65.22.» hl. a uv'bbik 
adótétel mell-ót, 2767 hl. a nagyobb;« adó:- mell •!!. 
összesen t hat OSti(il) hl. ; fogyaszt.L» aduval t r.miien . 
a) a vámvonalon át való kivitelre 5 hl. a ki- máik adó­
tétel mellett, 10.985 hl. a nagyobbik adut tel meb-'it, 
összesen 10.990 hl. ; b) másnemű adómentes ! -.haszná­
lásra 4265 1»:. a kisebbik adV*'.•"•:(•! r ' 2 hl. u
nagyobbik adób-i-d mellett, essz-sen 9126 hl.

* A magyar kir. államvasutak bevotela ■; I 
hálózatukon az ideiglenes, összeáltilásoi; szermi a mull 
hónapban személy- podgyászforgalooiból 1,5, • -1 0 
k., az áruforgalomból • ó 969.11 K3 k., összesen 
5,548.800 korona volt. Az év «-leje «'>la ju'.ius ii-, v- _■ . : 
pedig a szállítási bfv*'lel 108,657.750 korona vöd, rn iy 
összegben azonban az utols-» három i; -iii-.p i-• v51 i i 
még esek ideiglenesek. Ezek az összegek már a tavul;i 
végleges bevételekhez képest is emelkedést mutatnak.

KERESKEDELEM ÉS TÖXS Air

A khinai bonyodalom.
Köln, aug. 13. A Kölnische Zeitung jelenti 

Pétervárról tegnapról: A japánok ragaszkod­
nak ahhoz a követelésükhöz, hogy Mazampo- 
ban konczessziót kapjanak. Az általuk követelt 
telek 800.000 négyszögméter és az orosz kon- 
czesszió mellett fekszik. A koreai kormány 
tekintettel Oroszországra állhatatosan megta­
gadta a konczessziót, de végre valószínűleg 
mégis engedni fog, ha a japánok ragaszkod­
nak hozzá.

Sít -

Lukácsfűrdo
gyógyfürdő 

Budapest-Buda.'
Természetes melegként-- fórrá-- ■ - i-ru: A: i ■-.. Yi/.-y gy;i-/:il, villatn- 
fényfOrdök, rna-s.tge -tI» h illőn im-i <>-/t tly.■!. ’ UlV.-,. gomios
ellátás. Csuz, kűbzwcy, idegbajo- stb. «•* a teli fürdők ura fel-'-l tájékoztat-> 

pruspektuit leüld ingyen a Sít .-Luk ácsfürdö igazgató 40600
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nek ugyanis gyenge, utóbbinak meg épen 
rossz termése van az idén. Amerika már metr 
is kezdte a buzakivitelt; az e heti kivitele « 
millió bushelre rúg. A mi gabonánk a világ- 
piaczon nem sokat szerepel ; Európa szükség­
letét Amerika fölöslege födozi. Másként ái 
azonban a dolog a tengerit illetőleg. Az alsó 
dunai országok kivételével alig van Európá­
ban ország, a mely a kukoriczafogyasztás foly­
tonos növekedése következtében nem volna 
kénytelen ebből a terményből t übbet-keveseb- 
bet importálni. Eddig legtöbb kukoriczát Ame­
rikából importáltak, kérdés azonban, hogy az 
idén képes lesz-e az európai behozatali szük­
ségletet fedezni. A nyugateurópai piaczokon, 
Berlinben. Pari .-ban és Londonban az árak 
emelkednek. A további emelkedés pedig attól 
függ, hogy miként fog Amerika tekintettvl 
rossz termésére az európai szükséglettel szem­
ben viselkedni.

** A pcnzváüási szolzólat^ak az osztrák-ma­
gyar bankra való átruházása. A hivat;les lap mai
száma egy pún: t így mini s • ?cri hirdelmt-uyt közöl,, mi iy
szerint az osztr.-í k-ni agy r.r bankkal, a bank:ilapszabályok
55. czikke aiaj.j; ín it'lrf-jő t n-fgáüapodi-s folytán. az ez
idő fzp:rint az ,t liami 1lénztárnk és a vállój lénztár i teen-
dokkéi megbízott kir. adóhivatalok á.ltal ellátott
pénzvái túsi szolgálát 11)01. évi szeptember 1-töl
kezdve :z oszt rák-ma.gyár bankra ruháztatik ;<t . Etűd
a napit31 kezdve teháit a váiltási szolgálatot kizáró lag az
osztrák• m.agyar bank fogja az állam számlájá.ra teljesi-
leni és r-pdio- 1budapeidl fő intézeténél, vaj[amint debre-
czeni, eszéki, fiumei, győri, kassai, kolozsvári, nagysze­
beni, pozsonyi, szegedi, temesvári t's z.igi-áúu íiókintéze- 
teinúl. Az említett bankintézetek váltási kütelczettsógp 
tartalmilag ugyanaz, mint a minő a váltási szolg.tlatcl 
jelenleg tcljvsitu álkná »•-'•nziára!;-'- * - u váltást a bank- 
pénztárak az állami v 2t y-uizlárak részire fennálló ide 

szabályok : rint fogják teljesíteni. A m. kir. 
rium fentartotta magának, hogy a mutat- 
i míg:' lelő m ívben .illami pénztárukat 
figyelemmel meglevő pé-nzkészietökre, v 
kiadand í ide vonalközé, külön rendele­

tikre, öle sok t/ij^sité-sére kijelölhessen. Szintúgy jogá­
ban áll ;.z '.rztrák-magyar-banknak, hogy ily v.utáisokat, 
az általa czélszerüaek \-dl tezj -J5-mben, a fentebb fel­
soroltakon kívül még más benkiutézetekné-i is telje­
síthessen. Ezeket a helyek -t annak ideién közzé fog­
ják te;-rá.

** áz álie.mjacyy.éhből álló függő adósság teljes
adétssiig t*íjf s 
n a birodalmi 

gok p'-nzügymini?:> 
?rrel egyet-- 

cnli pénztár állal kiadott é-j

von a i ke< » szab:
pénzügyminis7.tr
kozó sz;iiks-'-gnei
és hivata löket,
lamiat esetleg
lekre, vállások

tioíáltr-a.. Ad ry kbői álló függő
b v ..1.;: ü ■ , ] - :t XXXI. t.-cz. aiapj
t:tnéicsbaii Lé: ú, i; ■ y-áigok • 7 orsz ágok
terével Cs a cs. és sir. közös pirnzügymini;
loleg, a cs. cs

lío’rsí cdi hjii cs ipnasd»' t. t NA;- .. - 
hátin!yen. Szombntivilyrii m-)Zv;.'tlom .iv.iuit 
mi-g, hogy a város L-i:\wriá s;:-'l;h-ily b'-zy -n. 
Ebben az iuy vb,,:a a. szombati a-;'. : kereskedők 
társulat i feliratot- ini«’*»:* -Lt Jl- <;> < Sándor 1: -
r.-skcdeh n.l::ryi miniszterile/. .X miniszter vá­
laszában támogatást ígért, s igy a mozga­
lom vezetői a város és vár ni" gye intéző 
közegeivel, ha a K-rvezett reform napirendre 
kerül, mindent elkövetnek, hogy tervük meg­
valósuljon.

** Az uj 10 Koronás bankjogy kibocsátása. A
magyar • s osztrák kormányr:ylürté-L-t mcgegy.-zt-s 
szerint az osztr-k-magyar Lünk 1V-.)Ö. évi m arc zins 
31-ről kelte zeit 10 koronáira szóié, bankjegy -irc k ki­
bocsát ás. it i.écsi tg budapesti1 főinfé?/leinél 1901. evi 
szeptember 2-án kezdi meg. Az uj bankj-gyek leírá­
sát lapunk más helyén tcszszik kö/z . A 10 koronáira 
szobi bankjegyek kibocsáit.isa az 1899 «'■ vi XXXIV. t.-cz. 
valamint az 1899. évi szrjAember 21-én kiadott csá.száui 
rendelet (U. G. Bl. 176. száim II. r 4. tejezet») ér­
telmében 160 millió korona é?sz -gre van korlátozva ; 
az osztráik-magyar bank enm lfogv - csak ez n kontin­
gens erejéig köteles az alapszabályok 88. czikkéu-k 
értelmében ezeket a bankjegyeket a bemutat ■ ív! kíván­
ságára más jegyek ellenében való átvált -= utján kibo­
csátani. A 10 koronáira szóló bankjegyek kmovsálása az 
1881. évi január hő l-iől keltezett o, é. 5 formlos é-s 
az 1881. évi január 1-ről keltezett o. é. 50 forintos 
államjegyeknek az osztr.ík-magyar bank fő- . s h -kintv- 
zetcinél való bevonásának mérvében történik. Az o. - . 
5 < s 50 forintra szóló s felmondott allamj xyA 
évi augusztus 31-ig az oszlráik-magyar bank bécsi és 
budapesti főintézeteinél, szintúgy összes fiokintt'zct- im l 
fizetés gyanánt <;s áitváltás vi’g-lt elfogadtatnak. IVu7. 
évi augusztus 31-ike után ezek a felmondott államj gyek 
in át r m ni válhatnak be. Az oszlrák-ir.agy.ir :uu:k f*. 
valamint fiókintézeteihez kerülő ily államj -gy-.k többi- 
nem bocsáttatnak forgalomba.

; Az amerikai gabonatermés és az euró­
pai gabona pi aczoi:. A iogiwip kt'ízzétoti 
washingtoni hivatalos jelentés szerint az amerikai 
kukoricza és tavaszi búza az idén nagyon rosz- 
szul fog fizetni. Az idei kukoriczav-rmést a 
hivatalos jelentés 1.593.000 bushtdn* becsüli az 
augusztus 1-én taksált 2.087.('00 bushei eilené­
ben. a tavaszi búzát 240.271S K> 1 bushelre .augusz­
tus 1-én taksált 291.G82XX.K) bushel ellenében. 
Amerika kukoriczatermése évtizedek óta nem 
volt olyan gyenge, mint az idén, s 33 száza-

1881. evi január 1-rói kelt /. át s. v. Öb-j.

által kiadott és 
ölvén-fm iidő9

ot-jormros iillam-
•■í kir. közös központi pénz 
k - vi január 1-rul keltezett a.
gv : leimondását

s"
t tt rt

> . «p mai s> 
módozatok

beváltását 
mában küzz ■
mellett ren-

öt-fo: álla

aj a n mrg;
A m. kir.

«•s oíven-lormtos 
. 1901. vi szvptemb r h*» 1-vel

üntett-' tik. 
liami jár 
közös j> 

hozzájuk befolyt
• . vy - kf i a í nt jelzett naptól kezdve

*ak á> hivatalok, valamint 
•rak é.: hivat t.'nk a náluk 

- . üt-forintos é-s

□na
fenáilv az az 
e 1 fogad andu-k.

2. A • • kre az .0 Um jegyekre nezve 
által ám ■ köle!czetl=vg, lioey fizetéskep 
19U3. • . ícbru.ar li.« 28 ikáva! n.-'gszümk.

lé. k :./. .i.iamj-'gy . .. m;i_ánforgulomóaii teli.lt cs-zk 
í9u->. I vi ; ;;.,r !. ■ .28-.-k á.- !- : o álag tóg iciandtlk L
ni '.é-r?é-kbftn, id -i-'L1 >92 : XVII. t.-czikk 22 §-ában 
us é u ipil.é.i fiz--. '1 - Eí- iví- rí, it: -iy szerint rit-vertt-kuK 
mi.'id n forintja kkoronával sz. vnitandó.

A kir.

köteles- k ezekül 
ál! amjeo veket 190 
el foe ad ni.

arai
P*

- hivatalok, valamint 
hivatalok azonban 

- öt-forintos és ötven-forintu< 
ugusz.tus nő 31 -ik* ig fizetésiig .

4. A felíríondoit a. é. öl-forintos és ötven-forint. -
úlluuij .-yck- i névá-rték.ben má.s törvényes fizetői
eszközi kirel, — a ív. Ivek azonban átilamicgiok nem
i-heín-k, — 1901. évi szent ember h é. 2-ikálo1 kezdve
kizar-dj;; -■L OSZt ;' A- ;.agy;. ;• líani; ' •s pedig bud apes fi

. L magyar korona országúi terűiét 1
müküuő ‘iáik intézeti inéi Len iiev; ital Ő.

5. 19. J. * vi s-'. j »‘ember h< ; 1-101 1 907. évi augusztus
in» ,z a. é. ül ■forintos és ötve u-forintos
ál lám jegyek már csak a í . pontba!i említett beváltál-'
hely- Ív li fogadanélök el m is törvényes fizetősi eszku
züt:rc í'-t-mi: • átvált;ása végett.

6. 1907. évi augusztus !:• í 31-ike után ezek; az a.
öt-íorintcs vs ülven-forintos :i»mj r:yek má.r nem t í
tatnak he « s enne k a határidőnek <elteltével az álla tv-
nak K- i!a :r:jegy k bevét Hét-iára vonatkozó mind- n: - 
kötelezeti- ce ; i-’gsziinik.

7. A vt-gimi, hogy a fcö/.üs költségen beváitur. 
államj-gyöknek 224 miíiiu koronát tevő maradványa * 
foru-.domnan p-'-tultassé-k, az 1900. -vi métrezius hó S-áui 
16.728 s-ánn alatt kelt rend etem alapiéin 64 mid. 
korona erejéig a koronáé'lécre szóiéi üt-koronás ezii:* 
é-rmé-k m r kiadatlak. Az osztrák-magyar bank -.-zen 
felül a m. kir. kormánynyal és a cs. kir. kormá.nynya1 
az osztrák magyar bank által kü’ors.Candé. tiz-ko;on. * 
bankj :yt kiöl széké, 1899. évi XXXIV. tvezikk alapj/- 
kötött fjyezmény vt'grvhajlásaké-p 160,000.000 k. •: 
jeig í:z koroi/s bankjegyet Lg I::í;oc. tani.

Ar. osztrák-magyar i»ank --zekn. k a tíz-koronás bar.!: 
jegyeknek kiuuaU.-á'., mely l,ankj°gyek az osztrák 
magyar bank czvgé-t viselik < - 199i). « vi marczius i 
ül-t-rfd vannak keltezve, 1901. évi szeptember 2 ;u 
kezdi mg.

GA ZDASÄGI KÖZLEMÉNYEK.

jelent
H!öjárás. Ar. orsz meteorologi-ii intéz

lékkail marad a legutóbbi évtized átlaga mö­
gött. Egyes államokban, mint például Missou­
riban a tengerit még juiius 1-én 70 százalékra 
becsülték, augusztus 1-én már csak 29 száza­
lékra ; Kanzaszban a kilátások juiius 1-től 
augusztus 1-ig 74 százalékról 19 százalékra, 
Xebraszkában 88 százalékról 36 százalékra 
szálltak le. A tavaszi búzánál 14'7 százalékra 
teszik a csökkenést. A nagy hőség és tartós 
szárazság árpában és zabban is sok kárt tett. 
Sajátságos, hogy Amerikának az idén rendkí­
vül fényes őszi búza termése mellett nagyon 
gyenge kukoricza- és aránylag gyenge tavaszi 
búzatermése lesz. Amerika őszi búza fölösle­
géből első sorban Francziaország és Német­
ország fogják szükségletüket fedezni ; előbbi-

rint 1901 augusztus 13-án az id 
aktban nyugodtnak mondható. Csap . 

dók aránylag ki*vés volt és főleg az orszá 
északi részéve szorult. 1 5 mm. esett Kés­
márkon, Árvaváralján, Aradon, Maros-Vásár 
helyen és Nagyszebenben; 10—15 mm. Akna 
Sz latinán és Ung váróit. A hőmérséklet kis<-: 
sülyedt.

* Tcnyészállaídijazásck, A trpnc?áninecry?i gazda
- á i . y süi-rn. szcplcmber 30-án Buckón, a nógrá í

gy i g-zi-.sa a t vy!«-t pedig Nagyszécfényben- te 
nyt-sz.-íllatdijazást rend

* A kassal g:yümölcskiáiliás. Az ahauj-topna 
megyei gazdasági ' gy -á t k •: dcményezfs'-rc Elet 
Ö-lür orsz le-pviselő elnöklete alatt ujabh lirlekezb t vo.l

v/yün ádcs.x .aiitas részleinek r.i . ut;szülése végett. A 
ki;.látás id-já-t oki .her 5, 6, 7 t-s 8-ik napjaira tűzték 
ki. Hossz .s vita uázi s a megejtett helyszíni szemle 
alapján elhatározták, iicgy a ki lit,Isi a Széchényi-téren 
levő játszótéren rendezi::. A kiállítás czéijaira a föld 
inivt-k-s: minisztertől, az érd -kelt törvényhatóságoktól r 
a megye: gazdasági c-gy.-süi ítől megfelelő segélyt kér 
nek. A kiállítással egyidejűleg nagyidbásu gyümölcs 
vásárt is rendeznek. Az egész mozgalom iránt az érd? 
kelt megyékben már is nagy érdeklődés mutatkozik.

* Plnczeszövetkezet. Kö zegről j* lentik, hogy 9 
kő ei e: : őrt i;n !ő.: boraik jobb értékesítésére pincze 
szövőik 7, V t alak it attak.

* Uj Öntöző-társulat. Pinkamindszenten az érd-ke!' 
gazdakü; ör.cég gyüi-'-l t irtott, melyen elhatározták, ho-rv 
talajin. vitas, v:-.-: fr vezetés t's öntözés czéijaira társulattá 
alakulnak. A szükséges terveket a kul-urmérnökség már 
is elkészítette s e tárgyaláson be is mutatta.

■AA
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* Mezőgazdasági gépbemutató és gópváaár. Az
erdélyi gazdasági egyiet Kolozsvárit ez évi augusztus 
29-től szeptember 4-ig mezőgazdasági bemutatót és mező- 
gazdaság zépv-sirt rendez a következő programmal: 
Augusztus SS-in, csütörtökön: megnyitás a sétatéri 
kiállítási helyiségekben. E^ész nap vásár és a helyszínén 
mülodúsbe hozható gép“k bemutatása. Délután 4—7 
óráig: zene. Augusztus 20-án. pénteken: délelőtt 
8—12 óráig gépek működésben való bemutatása a ko- 
lozsvár— szászfenesi országút mellett, a város végén. 
Egyebek, mint első nap. Augusztus 31-én. szomba­
ton : bemutató és vásár a kiállítás területén. Szeptem­
ber 1-én. vasárnap: ugyanaz, délután 4-7-1$ zene. 
Szeptember 2. és 3-án: bemutatás és vásár. Szep­
tember 4-én: ugyanaz. Délután 6 órakor zárás. A be­
mutató és vásár tárgyai: mezőgazdasági gépek : ekék, 
vetőgépek, boronák, hengerek; cséplőgépek, rosták, osz­
tályozok. sulvmérők ; malomszerkezetek ; rétöntőzési es 
talaiiavitási, állattenyésztési, tejgazdasági, szőlő és bor­
gazdasági, erdészeti, gyüaaőlcsészeli, kertészeti, baromfi- 
tenyésztési, méhészeti, selyemtermelési, halászati és más 
gazilasasi n.ellékágazati gépek, felszerelések, eszközök és 
esetleg anyagok stb. Háztartási gépek és eszközök. Mezo- 
e-zdasáei háziipari készítmények. Mezőgazdaságot érdeklő 
ui találmányok. Bejelentések, helypé. zek, tudakozódá­
sok stb. az «erdélyi gazdasági egylet állandó gépsiálhta- 
sának igazgatóságáéhoz Kolozsvár, Deák Ferencz-utcza 
11. szám czimezendők. _

* Eladó csemegeszőlő bejolentese. Termelőink 
közül mind többen ültetnek csemegeszőlőt, az abból várt 
nagyabb jövedelmet azonban gyakran nem érik el. Ab­
ból a czéíból, hogy a csemegeszőlőt venni szándékozók 
megismerhessék azokat a forrásokat, a honnan cse­
megeszőlőt a termelőktől közvetlenül beszerezhetnek, fel- 
hivia a íöidmivelési miniszter a hazai termelőket, hogy a 
várható eladó csemegeszőlő-készleleikre vonatkozó adato­
kat bélvegmentes bejentő íven legkésőbb augusztus 20-ig 
jelentsék be, hegy azokat vidékenkint csoportosítva, kimuta­
tásba összefoglalva, közzétehesse. Bejelentő-.v a közönség 
kényelme szempontjából az országos magyar gazdasági 
egyesületnél (Budapest, Köztelek), az összes vármegyei 
caédasi-i egyesületeknél, valamennyi pmeze- es szőlé­
szeti egyesületnél, az összes vmczellénskolák igazgató­
ságánál. a szőlészeti és borászati felügyelőknél s a töld- 
miveié«ü®yi in misztérium szőlészeti osziálvában kaphatok 
s egvszerü levelezőlapon foglalt megkeresésre bárkinek 
mp' kiÜ'ictaek. A bejelentések a m. ktr. földmivelesügyi 
mií'-zt- r.u-n V III, 1. osztályához czimiendők t legkésőbb 
augusztus 80-úr beküldendők. Félreértések elkerülése vé­
gett m»gjegyeztetik, hogy a jelen felhívás értelmében je­
lentkező termelő szőlökésdetem -k eladása tekintetében 
semminemű irányban sincz lekötve, hanem azt szaba­
don belátása szerint legjobb módon értékesítheti, viszont 
a beielentés megléteiéből a bejelentő sem igényt nem tor- 
máihüt «em következtetést nem vonhat arra, hogy cse- 
mezeszölő termésének eladását a földmivelésügyi minisz­
térium magára vállalja vagy közvetítse. ^

* az újvidéki nagy azöiötelopitea. Uj'üdélcröl 
jelentik, hogy 200 kisgazdából álló küldöttséget vezetett 
\i Jó'járt János, a bortermelők egyletének elnöke 
p/tSr l\a főispán elé, kinek köszönetét fejezte ki, hogy 
közbenjárásával Újvidék városa nagyobb földterületet 
enee-dett át 30 esztendőre bérb" az egyesületnek Az 
ecv:sület tagjai közt egyenkint 3 holdas parczelaknan 
esztl'ák ezt fel, hogy az egyleti szabályok betartásival 
modern szőlőkulturába kazd»n k. A főispán ulátasna 
helyezte, hogy a szép közgazdasági akcziunak a tor- 
mányhatósági jóváhagyását kieszközh.

* Arató ünnepek. Az arató-ünnepekről még mindig
érkeznek tudósítások, jeléül annak, hogy Darányi 
füldmivelési miniszter intenczióját a földbirtokos osztá y 
me°értt'tte. Ilyen ünnepély volt uróf Andrassj vyula 
mezőzombori és gróf Erdődy Ferenci alsósági uradat 
mában. Araiáii koszorút for.tak s aratuianyok nyúj­
tott;, k át a birtokosnak a szokásos aratási ünnepi 
kék felújításával.________

emiu

IPARÜGYEK,
_ A miniszterelnök a vidéki nyomdaiparért

A vidéki államliivatalok nyomtatvány szükségletét ez 
ideig a fővárosi központi nyomtatványt .riiól fedezlek 
mi a vidéki nyomdaiparosok anyagi érdekeit nagyban 
sértette, mert elestek a szállilásnál való részesedéstől, 
mivel a kormány kizárólag fővárosi nyomdák állal ké­
szíttette el szükségletét. Széli Kálmán minisztereinöl 
most elrendelte, hogy a vidéki államliivatalok 
nyomtatványszükségleteiket ezentúl a helyszí­
nén készíttessék el.

_ A szövőipar vándorlása. A Bezdao-videk
takácsok különösen Pest megye és vidékeire szállítják 
czikkeiket és hogy nagyobb mérvben űzhessék mester­
ségüket, szövetkezni akarnak. A szövetkezet Budapesten 
szándékozik letelepedni, mert innét könnyebben tál t«. 
piaczot a készítmények számára. A takácsok levelet i ak 
Budapest laoác óhoz, melyben bejelentik ezt a szán - 
inkát, de mivei fonószékeiken és kézügyességükön kívül 
míssal alig rendelkeznek, kérdést intéztek a fővároshoz, 
hajlandó hnne e a tanács egyelőre 30 lakács részére 
szükséges műhelyt rendelkezésükre bocsátani. Csak né­
hány evre kérnek ingyen a helyiséget, inig megerősödik 
a szövetkezet, mely ez idő letelte után megfelelő mű­
helyeket építene magának. A tanács a legnagyobb 
szívességgel fogadta a takácsok kérését « fel­
hívta a mérnöki hivatalt alkalmas helyiség 
ki-zemelé ére. Ha akad olyan htly. mely megfelel a 
ezéinak, a főváros kész örömmel bocsátja át 
ciak rendelkezésére.

— Ktmze- vgyár Székesfehérvárott 
vári konzervgyár ügye a megvalósul 
A város polgurmestcie újból felvette 
tatolt tárgya.ások 
j -ientette, iiory 
tojadni i.ajlaudó.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 13. —

Gabonatőzsde.
Jó kínálat és élénk kereslet mellett ma mintegy 25.000 

mm. készbuza kelt el néhány fillérrel magasabb árakon. 
Rozs élénkebb kereslet mellett szilárd maradt. A lobbi 
gabonanemeknél nem állt be semmi változás. — Éladadolt:

Cj-bnza. Tiszaridélci : 1200 mm. 80 kg. 8.35 k., 
1900 mm. 79 kg. 8 35 k., 300 mm. 80 kg. 8.25 k.,
100 mm. 81 kg 8.50 k„ 100 mm. 80 5 kg. 8 20 k.,
100 mm. 80 kg, 8.20 k., 100 mm. 80 kg. 8 — k„ kev., 
200 mm. 80 tg. 8.12'/, k., 100 mm. 79 kg. 8.12'/, k., 
100 mm. 78-5 kg. 8.12'/, k„ 300 mm. 79 8 kg. 8.20 k„ 
500 mm. 79 5 kg. 8.22'/; k., 400 mm. 79 kg. 8.22'/, k., 
500 mm. 80 5 kg. 8.32'/, k„ 100 mm. 79 kg. 8.10 k., 
felső. 100 mm. 79 kg. 8 07'/, k.. 100 mm. 79 kg. 8.— 
k„ 300 mm 79 kg. 8.20 k„ 100 mm. 79 kg. 8.20 k., 
100 mm. 79 kg. 8.10 k., felső. 100 mm. 79 kg. 8.07'/, 

100 mm. 79 k„ 8.15 L, 500 mm. 79 kg 8.20 k„ 
300 mm. 79 kg. 8.12'/, k„ 400 mm. 79 kg. 8 27'/, t„ 
200 mm. 79 kg. 8.20 k„ 100 mm. 78 8 kg. 7 97% k., 
100 mm. 78-5 kg. 7.95 k., 400 mm. 78-5 kg. 8 05 k., 
500 mm. 78 3 kg. 7 97'/, k., 100 mm. 78 5 kg 7.97'/, k„
100 mm. 79 kg. 7.97% k„ 50 mm. 79 kg. 7.97'/, k„
200 mm. 78 kg. 8.10 k., 100 mm. 78 4 kg. 8.10 k., 300 

8 kg. 8.15 k., 100 mm. 78 kg. 8 05 k., 100 mm.
78 kg. 8.— k., bükk, 100 mm. 78 kg. 8.07'/, k„ felső, 
100 mm. 78 kg. 8.— k., felső, 100 mm. 77-5 kg. 8.02'/, 
k., 100 mm. 77 5kg. 8.02 /, 100 mm. 77 5 kg. 7.25 
k. felső, üszkös, 80 ram. 77*5 kg. 7.80 k., 150 mm. /7'5 
kg. 7.95 k„ 200 ram. 77 kg. 8.— k., 200 mm. 78 kg.
8 20 k., 100 mm. 77 kg., 7 83'/, k„ 100 mm. 77 kg., 
7.90 k., 100 mm 76"5 kg. 7.95 k., kev., 100 mm. 75 kg. 
7.40 k., nyith., mind három hónapra.

Pentmegyevidéki: 200 mm. 79 kg. 8.05 k., 100 
mm. 78 kg. 8. — k., 100 mm. 78-5 kg., 8.— k., 100 
mm. 78 kg. 7.90 k., sárga, 100 mm. 78 kg. 7.95 k., 200 
mm. 77-5 kg. 8.05 k., 200 mm. 77-5 kg. 805 k., 200 
mm. 77-5 kg. 7.70 k., üszkös, 100 mm. 765 kg. 7 60 k., 
100 mm. 76-5 kg., 7. — k., hibás, 100 mm. 76 kg. /.92% 
k., 100 mm. 76 kg. 7.95 k.. 200 ram. 75 kg. v.70 k., 
450 mm. 74 6 kg. 7.65 k., 300 mm. 74’6 kg. i.60 k., 
mind három hónapra.

Harcai : 1200 mm. 78 kg. 8.15 k. három hónapra.
Fehérmegyei : 390 mm. 77 kg. 8.— k., Budára, 

300 mm. 77 kg. 8.- k., 200 mm. 77 kg. 8.— L, 
mind három hónapra.

Dunai : 1380 mm. 77 5 kg. 8.— k. három hónapra.
Ó-buza. Tiszavidéki: 2U0 mm. 77 kg. 7.92'/, k., 

három hónapra.
Marosi-. 1500 mm. 76-5 kg. 7.87'/, k., három 

hónapra.
Pest megyevidéki: 1090 mm. 79 kg. 8.10 k., 800 

mm 7G kg. 7.95 k., mindkettő három hónapra.
Bácskai: 750 mm. 7-5 kg. 7.50 k., miud három 

hónapra.
Raktárárui 2200 mm. 73 3 kg. 8.15 kM 2100 mm. 

706 kg. 8.— k., 1900 mm. 76 kg. 7.90 k., miud
három hónapra.

Rozi. lUU mm. 6.S21/, k., 3 hóra, 200 mm. 6.70 k., 
ké»zp. malomba, 400 mm. 6.65 k., 200 mm. 6.63 k., 
100 mm. 6.65 k., 100 mm. 6.65 k., 100 ram. 6.60 k., 
mind készpénzfizetés mellett, paritás.

Árpa. 200 mm. 6.73 k., készp., par.. 400 mm. 6.30 
k., . par., 100 mm. 6.23 k., 1U0 mm. 6.20 k.,
mim. k«- ^pénzfizetés mellett.

Zab. Í0U mm. 6.30 k., 100 mrn. 6.40 k., 100 
mm. 6.35 k., 100 mm. 6.30 k , mind készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri. 200 ram. 5.27*/2k., 1000 mm. 5.15 k., 
hajóra, készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammonként koronaérlékhen ér­
tendők. -

A határidő piaozon ma kedvelő hangulat ural­
kodott. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 8.10, 8 09. 8.10, 8.11, 810 k,
Búza 1902 áprilisra 8.48. 8.49. 8 50, 8.49 k.
Rozs októberre 6.73, 6.74, 6.75, 6.74 k.
Zib októberre 6.29, 6.31 k.
Tengeri szeptemberre 5.31, 5.32 k.
Tengeri 1902 májusra 5.22, 5.21, 5.20, 5.21 k.

Déli 1 ura 30 pereikor hivatalosan zárodnak
Búza októberre.....................................k.
Magyar búza októberre
Búza 1902 áprilisra...........................>
Rozs októberre . .
Zab októberre..................................... *
Tengeri szeptemberre
Tengeri 19Ú2 májusra..................... >

Délután
Az irányzat a délutáni 

szilárd maradt.
Délután A orn 30 perczkor hivatalosan Báródnak:

. . . k. 8.06— SU7

. . . > 8.09- 8 10
. . i » 8.45- 8 46
. . . » 6.70— 6.71
. . . > 6.27— 6.29
. . . > 5.31- 5 32
, . . > 5.17- 5.18

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 639 50
640.—ig, magyar hitelbank 647.----- 647.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 427.——428.—-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 106.——108.—ig, magvai
jelzáloghitelbank 11. kib. 439.-----440.—ig, osztrák-
magyar államvasut 637 50—638.—ig déli vasút 91.-
— 91.50-ig, rimamuranyi vasmi 451.----- 452.—-ig,
magyar koron aj áradék 93.20-93.25-ig, közúti vasul
575.-----576.—ig, városi villamos vasul 284.------
285.—lg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,, aug. 13. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Óreg nehéz 82—84 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 88—89 f. Fiatal közép 88 
-89 f. Fiatal könnyű 89-90 f. II. Maqyau. 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f- Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 88—89 f. 
Közép 86 — 88 f. Könnyű 86—88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra üdé­
re kben értendők. Szokásszeriileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 aug. 11. napján volt készlet­
ben 46 119 drb, aug. 12. napján felhajtatott 100 drb, 
aug. 12. napján elszállittatctt 527 drb, aug. 13. nap­
jára maradt készletben 45.692 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Budapesti sertée-konsumvásár. A fereaczvárosi 
petroleurn-rakodónál levő székes-fővárosi sertos-konzurn- 
vásár árjegyzése augusztus 12-én. Előző napról vissza­
maradt 54. Uj felhajtás 666, összes felhajtás 720, 
Budapesti fogyasztásra elszál 1 ittatott 668, eladatlanul 
visszamaradt 52. Napi árak: 120—180 kiloer. súlyban 
90-94 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 89-94 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 88-93 f.-ig. Öreg nehéz 
80-86 f.-ig. Malaczok 70 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir. központi statisztikai hivatal Kimutatása at 1901 

aug. tó 11-én esti 6 órától aug. hó 12-én ^nti 6 órai 
buiiapestre vasúton es hajon er kezelt s innen elszállított 
gabonakúldemeny okról e* a budaueati lövaiumvatalnal 
jeg\z«-tt gabona- es lisztmennyisegekről.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Hamburg, aug. 13. (Zárlat.) 4-2% ezűstjáradék 
99.35, 1860. sorsjegy 138 75. osztrák déli vasút lé 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.90. osztrák híteirészvény 
201.—, osztrák-magyar allamvasut 136.50, olasz 1*”' 
dék 97.50, 4%-os magyar aranyjaradék 100.20.
Csendes

Hamburg, aug. 13. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 201.20.

Párt», aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra J0 perczkor zaradnalc: Osztrák­
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany­
járadék —.—, osztrák Länderbank —.—■ 3%-os
franczia járadék 101.47, ollomán-bank 528.—, 3%%-os 
franczia járadék 101.75, alpesi bányarészvények ——, 
déli vasút —, 4%-os magyar aranyjaradék —,
párisi bankrészvény —, olasz járadék 97.27,
franczia törlesztési járadék 100.—, osztrák földlutelinl. 
részvény —.—, török dohányrészvény 316.—. Tartott.

London, aug. 13. (Zarlat.) 2:%%-os amzol consolok 
947 spanyol járadék 69%, négyszázalékos ma- 
„yar aranyjaradék 99'/,, 4%-os rúpia 64%, leszámí­
tolási Kamatláb 2%0, bécsi váltóar 1223, déli vasút 
4.—, olasz járadék 96%, négyszázalékos osztrák 
aranyjaradék —.—, Canada Paciiic vasút 11- /,, 
ezüst 263/4. S/ilárd.

London, aug. 13. Angol consol 94’/4.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
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b) átmenet torzuló urnán

buzi T - — — !i — — —
rozs _ — _ — — —
arpa 602 — 602! — — —
zab — — — — —
tenxeri — — — — —
repcze - — — — —
liszt 102 — 102 — — —
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Búza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Búza áprilisra . . .
Rozs okliiberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1902 májusra

[Ulseges QCilgOK llicgsaci.eae - —-J 
pályázók neveit. A belügyminiszternek említett rende- 

>te ezen anomáliákon óhajt segíteni s a legszigorúbban
ho-

_ Hz országoz szabökongreaazua. E hó 18-an
is 19 én tartják meg a magyarországi szabóiparosok 
második országos kongresszusukat, melyre eddig már 
harmiccz iparteslület jelentkezett. A kereskedelemügyi 
miniszter képviseltetni fogja magát a kongresszuson,
szintúgy a országos iparegyesület is.

— A üeiügymtnísztertnm ás a hivatalos árlej­
tések. Az állatni és törvényhatósági árlejtéseknél eddig 
számtalan) visszásság volt észlelhető, melyeket megszün­
tetni van hivatva a belügyminiszternek most kibocsátott 
rendelet?. Az ilyen árlejtéseknek ugyanis tudvalevőleg 
titkosaknak kellens lenniök, de a gyakorlatban vajmi 
ritkán érvényesül ez az elv. Számos alkalommal pél­
dául a pályázók neveiről lajstromot vezettek, melynek 
káros volta közismert dolog. Másutt ismét a pályázathoz 
szükséges dolgok megszerzése előre nyilvánvalóvá tette 

a
Jete ezen anomáliákon óhajt
eltiltja a pályázók neveinek időelőtti nyilvánosságra 
gatalát. A miniszter rendeletével az iparosuk régi óhaját 
teljesítette. ________

SORSOLÁS.
— Az oiztályeorsjáték hozása. Az osztálysors- 

iáfék mai húzásán a következő főbb nyereményeket 
húzták ki: 90 000 koronát nyert: 18162. 30.000 ko­
ronát nyert : 91184. ÍO OOO koronát nyertek : 65029
ál891- 5000 koronát nyertek : 28139 53348 63958
83612. 3000 koronát nyertek : 42693 G2118 72165
94712 97u4ü IOOO koronát nyertek : 7725 28308
31092 40200 9SS80. 800 koronát nyertek: 1149 8403 
11584 16940 21119 23123 24848 25044 30042 34535 
38557 39484 44016 45885 47219 49871 52681 52943 
55919 56784 60739 61199 69253 70744 70600 76569 
85944 88676 91686 91927 95444 95899 99009. —
A 81891 számú 10 OOO koronás főnyereményt Ki 
ralyfi és Társ* bankházánál (Andrássy-ut 60. szám) 
vásárolt 4 negyed osztálysor-j-gJ nJerte. Alig múlik el 
húzás, hogy ezen szerencséi bankház ügyfeleinek na­
gyobb nyereményt ki nem fizetne

T ermény t özvde.
Nyers szesz jegyzése 42.— k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A berlini tőzsde - a zárva maradt, minek következté­

ben tőzsdénkén a ,orga...~. még szükebb korlátok között 
mozgott mint rendi s-m. A rendkivu üzlettelenség ter­
mészetesen nyotnasz /lag hatott a hangulatra is es az 
árfolyamok az egész vonalon letnui: iolódtak. A déli 
tőzsdén is teljes stagnác. :5 uralkodó1, és az ui folyamok 
állandóak maradtak. A i,plyi .rtekek piaczán kedvtelen 
volt a hangulat, kötés alig fordult elő.

Elötözsde.
Az előtőzsdén az üzlettelenség halasa alatt az ár­

folyamok lemorzsolódtak. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 640 50 — 639.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
638.----- 637.50 ig.

11 órs 15 perczkor záródnék : Osztrák hitel* 
részvény 039 50-640—lg, magyar hitelbank 647.-----
617.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 429.—
_43ü.__ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank_ 106.—
_1U8.__jg, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 439. — —
439.50- ig, osztrák-magyar államvasut 637 50 —638 —-ig,
déli vasút 91.----- 91.50-ig, rimamuranyi vasmű 451.—
_452.__ig, magyar koronajáradék 93 20—93 25-ig,
közúti vasul 575.----- 576.—lg, városi villamos vasú!
284.-----285.—ig.

Sáli tőzsde.
A déli tőzsdén nem élénkült meg a forgalom, az ár­

folyamok állandóak maradtak. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 639.50-639.—ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 427.50-428.—ig. osztrák-magyar állam­
vasut 637.25—637.50 ig.

1 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 639.-----639.50-ig, magyar hitelbank 647.——
647.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 427.50
— 428.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.—
— 108.—ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 439.50—
440.—ig, osztrák-magyar államvasut 637.50—638. lg, 
déli vasul 91.---- 91 50-ig, rimamuranyi vasmű 450.—

451.—ig, magyar koronajáradék 93 20—93.25-ig,
közúti vasút 575.-----576.—lg, városi villamos vasul
284.----- 284 50-ig.

Premium-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k„ oyolez napra 12—14 k>, 
augusztus régére 22—24 korona.

Utótőzide.
Az utótőzsde üzletté lenül folyt le. — Köttettek :

Osztrák bitelrészvény 639.----- 639.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 637,50—638.—ig.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

3éca, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai előtőzsdén ismét alig volt üzlet, mihez még uz 
is járult, hogy a német tőzsdék ma zárva maradtak, 
ennélfogva onnét tudósítások sem érkeztek. Az árfolya­
mok lemorzsolódtak s fősép hitelrészvények, alpesi bánya 
és osztrák-magyar államvasuti részvények gyengültek 
mérsékelten, de ezekben az értékekben sem volt vala­
mire való forgalom. A sorompónál egy kötés jött létre 
osztrák földhitelintézet! kötvényekben.

11 urakor sarudnak : Osztrák Intelreszveny 639.50, 
magyar hitelbank 648.—, osztrák-magyar 
638.—, deli vasút 91.—, alpesi 
423. — , rimamuranyi részvények 
99.05, török sorsjegyek 98 5U, 
készpénzre 117.23. ultimum

A déli tőzsde üzlettel-nüi fuiyt le. 
nek: Osztrák bitelrészvény 639.50, magyar

amvasut 
banyarészveny'-k 

452 —, májusi járadék 
német birodalmi marka 

117.33.
- Jegyez-
hitelbank

Gí8. — , Lunderbauk 403.—» umoubank 0*31.—, a túló­
ránk 260. — , bankegyesület 444. — , oaztrak-magyar 
-llanivabut 638. — , deli vasút 01. —, eibavüiyyi vasút 
4S 2. — , ap^si bányarészvónyek 422 00, rima murányi 
részvények 402. - , májusi járadék 00.00, magyar 
r nnaj iradék 03 20, török sors-jegyek 0S.LU, nemet biro­
dalmi marka 117.33.

A délutáni magán forgalomban, a déli tózsd 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 640 — 
magyar hitelrészveny 647. —, angol-os7.tr.tk bank 260 OU 
bankegyesület 4i0. - , union-bank 030 00, Lándu-rbanK 
403. —, osztrak-niagyar allamvasut 638. —, déli ^vasut 
01.00, elbavülgyi vasút 482 —, eszakoyugoti vasút 47 i.- 
dohanyrészveny 286-., nmamurányi vasmű 400.- 
alpesi banyareszvenyék 422 00, májusi járadék 08.0;" 
magyar kuronajaradék 03.20, neműt birodalmi marka 
117.22.

Becs, aug. 13. Magyar értékek rarLataj 4*/t«os 
aranyjáradék 118.60, totzat és szegedi kőlcsöneorsicgy 
144.70, magyar vasúti kölcsön ezústbeu 100 3u. magyar 
kel. vasul Alt kötteny 118.60, magyar leszámítoló- es 
táltób.-reszveny —, magyar kereskedelmi bank 
—, magy. korooejáradék 03 25, 4e/#-os raagy. 
tehermentesítési köt?. 02 60, magyar hitelbank részvények 
G4G.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 173 G' 
oderbergi vasut-r. 302. — , rimamuranyi vauim 
magyar ezukoripar —.

Becs. aug. 13 (Osztrák értékek tárlata) 4-1%-os 
papír járadék 08 95, 4e/,-os osztrák aranyjaradék
118.65, 1860. sorsjegy 138 00. osztrák hitelsorsjegy 
389.—, angoí osztrak bank 269.—, becsi Bankverein 
444.00, oszUák-magyar bank 1667 —, déli vasul rész 
vény 91. — , dunagózhajózási társulat 793.-, dohány 
résziem 285 00, ca. cs air. vert arany 11.34, nemet 
bankváltók 117.20, 4*f9/.-os ezüstjaradék 98 80, osztrák 
koronajaradék 90.75, 1864. sorsjegy 207.-, osztrák
hitelintézeti részvény 640.—, union-bankrészveny 030.— 
osztrák Länderbank 402 20. osztrak-magyar államvasut 
637.—, elbavölgyi vasút 481.—.alpesi részvények 422 50, 
í,0 frankos arany 19.04, londoni valtóar 239 60, 
bécsi tramway Litt. A. 236.-, Litt. B. 229.-, Lipótkohó 
375.—. Igen csendes.

New-Tork, aug. 13. (Zárlat.)
Yorkban helyben 8.— (8.— tegnap), gyapot augusztusra 
7.11 (7.17;, gyapot novemberre 7.24 (7.38), gyapot 
New-Orleansban helyben 8!/16 (8l/sj. Petroleum • 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 7.45 (7.45), petroleum Ratined 
in Gases 8.50 (8.00), petroleum Credit Balances at 0:1 
City 1.25 (1 25). — Zsir : Western steamt 9.10 (9.00) 
zsir Hohe és Brothers 9.20 (9 10). - Tengeri irány­
zata; állandó Tengeri szeptemberre 63 4 (63 /.2), tengeri 
októberre Ci’ (C41 4), tengeri deczemberre GO1 2 (05'/s).
— Buta irányzata: szilárd. Piros őszi búza hely­
ben 80% (S0"V4), búza szeptemberre 79.— (79.—), 
búza októberre 793/, (79V2), búza deczemberre 81V4 
(SÍ */4), búza májusra 84'/2 (84VS). — Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1.— (1.—)- — Kávé ía:r 
Híg 7. sz. 5S/S (5n/1B), kávé augusztusra 4.80 (4 85), 
kávé novemberre 4.90 (5.05j. — Liszt Spring 4Vhpa­
ci ears 2.80 (2.80j. — Czukor 39/,6 (3J/16). On 27.12 
(27.1 új. — Réz lG'/j (107a)-

CblliÉgo, aug. 13. (Zárlat.) Búza irányzata: 
zilárd. Búza szeptemberre 73'’;w (733/4t, búza októberre 

743/3 (74!/.,). — Tengeri irányzata : állandu. Ten­
geri szejiteniberre 093/4 (G0.—). — Zsir szeptemberre 
8 77 (8.77), októberre 8.80 (8.80). — Szalonna
short clear 8.30 (8.30). — Sertéshús szeptemberre
14 20 (11,07).

Praga, aug 13. Ma egyenlítődő1! ki a r*:gi «'s az uj 
campagn íh I vuló c.ru Zuzli urkiiiúnoíiz/1; miri'ík' t natarid«) 
jegy / Au-.-ighin 22.— k., íinornitott készáru 
ban 84.— korona.

Hamburg, aug. 13 JVi/ersczukor azonnali 
tusra és szeptemberre 8 70. októberre 8.4;». novem­
berre 8.42, deczemberre 8 45. 1902 januárra 
februárra 8.G0. márcziu-ra S 05, 111 -ra 8.6

;[■;! is 75, júniusra 8 8U, júliusra 8.80 márka 
Hamburg, aug. 13. Kávé szeptemberre 

d- c/.' rnb rru 283/4, márcziusra 297*1 májusra 
fontonkmt.

Boroizió. aug. 13. Búza helyben 18.40, sarga bu::a 
helyben 18 30. rozs helyben 14.80, zao helyben 
r« ncze helyben 27.—, tengeri (uj)
13 25.

Köln, aug. 13. Olaj Cl 50.
Parin, aug. 13. Búza folyó hóra 22 83, szeptemberre 

23.05, négy utolsó hóra 23 30. novembertől négy hóra 
23 70 nyugodt ; roz* folyó hóra 15 25, szeptemberre 
15.25, négy utolsó hóra 15.65, novembertől négy h'-ru 
16. — , nyugodt; liszt fieur de Paris fölyo bora 29.20, 
szep>mb'err- 29 20, négy utolsó hóra 29 00, novemb -rtul 
négy hóra 29.30, nyugodt ; repozeolaj föl .o liora 64. — , 
szeptemberre G4 5*., négy utolsó hóra 01 70. n« gy első 
h ra Gí 73, nyugodt; s:zssz folyo hóra 27.75. ,-zcpt-m- 
Iterre 27.73, négy utolsó hóra 28 23, négy első bura 
28.75, állandó; nyers czukor foly** h'»ra 21 75, 
szeptemberre 22.23, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 
20^, pzeptHiiír-rre 25s/t,» okt(»bert"l n* gy hóra 2o3 
négy első hóra 20. — , nyugodt; íinornitott czukor 
folyo hóra lUO.OU, szí pt.-mberre 101. — . — Időjárás : 
részben borús.

Liverpool, aug. 13. (Gabooapiacz.) Amerikai búza 
1 P -vei magasabb, kaliforniai \2 p.-vel magasabb. 
Amerikai tengeri 2 p.-v• ■ 1 magasabb, dunai 1 p-vei ma­
gasabb ; amerikai liszt ü p.-vel magasabb. Az idő szép.

Naptár: Szerda, augusztus 14. — Rom. kath. : Özséb 
hv. — Prot.: Özséb. — Görög-orosz : (aug. 1) j Körei. 
— Zsidó: Ab. 29. — Nap kél: 4 óra 40 perczkor re-gél, 
nyugszik 6 óra 56 perczkor este. Hojd kel: reggel 
4 óra 48 perczkor. nyugszik : délután 6 óra 33 perczkor. 

A borvát minieeter nem fogad
Sándor szerb király 25 éves születésnapja alkalmából 

fogadás a szerb íőkonzulnál és d. e. ■ 0 óra»i>r mise a 
szerb templomban

Az osztálysorsjáték húzása délelőtt 9 órakor.
Torzene a Svábhegyen d. u. 5—8-1 g.
Nemzeti muzeum : Képtár délelőtt 9 órától délután 1 
óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona beb-pü-dij 

mellett.
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz. a.^

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától C=te 7-ig. Belépő dij 
50 fillér.

Országjoe képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 töl 
d. u. 1-ig. Ugyanott a mezzo tin to xnetszet-kiállitá?. 

Iparművészeti nueaax hs az lpar.nuvé.-.zet! t.Trsabit 
állandó bazárja az úiíői-uton hétfő és pente; kivitelével 
nai onkmt 9— i-ig

Technológiai iparmntenm kiállítása (\III. József-kőrut 
szám) nvitva >1 ». M óra lói 

Mezőgazdasági muzeum dél-lőtt 9—1-ig.
A földtani• intézet múzeuma d. e. 10—1 óráig. Belépő­

díj i korona.
Közlekedési muzeum zárva.
Az akadémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár zárva 
Ak&dymi&i könyvtár zárva.
Egyetemi füvenzke t (;iz üllői-nton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 órai-'
Állóikért nyitva egész nao. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statitetikai hívottal nyilv'inoi

könyvtára es t-rkép-gyújtemenye nvitva 1 -—1-ig 
Országos levéltár kiállítása régi okleve]f-kb"!. 1 1 "• • ő 

minden csütörtökön d. e. 11 — 1 óra kozott, vár, o;-z._- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnma, Ip'zzpato’ric, fcerei 
kedeimi szakkönyvtár és keleti i.nviat'ir V. • - ■ . ru
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A h <--r icn.t^kck ■:r-i,v;ő 
kiállító au és a kereskedclemtörténcti •/»/?(/' • ‘ i a
háziipari kiállítás (melyben az ur.b ver 1 v .*:• ‘ - ,.
kát is eszközöl) a városligeti iparc.sitrno .Nyitva: 
9—12-ig és i. u. 3 órától 6-ig. — A i
ségek központi üzletvezt*T.»sege (magyar keiesK- 
vény társaság) Vvácz:-körut 31.

lass a
445.-

IDEGENEK NÉVSORA

l’rág

száll;-

8.52,

28.-,
. 1 hllér

Pannónia szálloda. Dr. Tj
F. Sarkad. — Jakau K. (ívőr. — '1
J. Bt-lgrád. — Uof.bánit P.J'ta
Cséke. — Ekh >itz (Jy. Tr.-Ba.u 
Kermpotich L. .s-Bj.s Geir-
Never. — Pr. Madarász 1. i te*.
V. Kref-M. — Barla K.-n- J 
Hochwald. — Laky E Szombat!.«?! 
háza. — hr. M .Her F. I! -M.-Vá- u 
r td. — Ki i* • t L. L '•! .-! - 
Tata. — Urauaug L. • -
Ifj. K.i'ZÍm zy K. Jankóvá«-/..

Er; sebet királynő szálloda 
Zágráb. — M t r N.-n- H.-Alm 
l>zt- - • -!. - ii..jdu J. Bulk ; 
Knezt ...is J. PaVra z — h o 1 
Gut-n;tn L. Goíuüoy.m z r-
K. Nyifra. — P povics \ 1
•b.szenük L. Mi~k< I — Dr. L:. 
var. - Belcsuv K. 'l om > z

Nádor szálloda. Üiij í'. 
Bo'.iimer A. Fel • rvár. — Luí 
L <-r.cz. Todorov.í- K. : 
tízei..z R. Csömör. — Luluna 
Su:.t1 M. B'- ró- M-1
Nagy zehen. — H -ú. at i IV.
Z- ina — Spit r F. Sz •

J.
« hell V. 

•Váll. — 
— Pa] 

:t A. Köb

— Ludűi 
2 elv — 1 

M.v-v W 
Matkcr. •

«9 per. ion

L
t — B;
iáék. fi;- 
ayer B. 
I. Ar.-Lr 
ár. La; -

u-1 Gy.

A- K-,nyp<

- Bá

14 80,
kilonkiut 13.30

.weiger K Szefárd. — i 
N • i: egyhaza.

Hungária p.zálloda P -" ’
N Bot r-iam. — Heii.o E B 
Heuchl n J. Rotter . i ... - I ■ 
Bní — Jnle-' h J F.
DutTnid J. Comden. — Ronac 
Little L. N.-i ... Logg- 
Piát: aula R Máin Ar. 
B. ri:-: - Sef-'i ■<!•-■; S - 
l’-rutz E Ly r.c-. — Fel!'
M Cselnek. — Dr. Kernen 
Gr.ihfr L . S > nburg S.
S iiwimrr.or L Ten.esvár. - 
C . Wi iiő.f-rgvr L.. Eandf'-marr 

Metropole mr.lloiia 1’
.

Saray-t" — V»- •■« k /. ■; 
\Y. i>z j Harkány. — Dr Fo 
Lör-e Kaufman J Cv r % 
J. Bor-■ --zló. — Fürd I Üée-. 
!.. D G.
Goldstein J. Brod. — Drcxle 
V N.-~.: 1"- S.-iip-i; • r L 

K . Erdély F. l'ozson; 
í « - z 1 . L- -s. — K'-e-k .s S. 
Kan.tz J. Arad.

d. - E. I)
. - K

- D ihrescu G. 
• .1. Kernen -z; 
iaja. — Elirlrd 

— Soetje .1 
s J. Zacrrái». — 
;öry G.. Bacher 
Szolnok. —

SZÍNHÁZAK ós MULATSÁGOK
NEMZET? SZÍNHÁZ.M. KIR.

Szeptember
0PERAHAZ.

Opera14-ig az 
marad.

Augu9?.tu.-j 31 ;

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A
té'i.) 
ára cs- 
hátulját

központi váaárcnarnok árat. (Magánjelen
A mai forgalom igen vié-nk volt és az rlelmic./.ikkek 

.ységg'-í emelkedett. A borjúhús elejét 112 liil- r, 
120 fi óérért mérték a husk-TCfkedők egész 

drkberi Ti a vaj kilója 240 fül .r, fuzővaj 180 fillér, 
é-d-s túréi 48 filier, Tejföl literje <0 fillér. M"Z kilója 
160 fillér. Savanyítani való uborka 100 darabja 140 
fidér, hviő; ni való paradicsom két puttonynyal 60 fiiLr. 
Bét-sal:na kiírja 32 fillér, csemegekürt-.* kilőj» 60 fillér. 
Szőlő kilója 72 filler. Sárga dinnye darabja 30 fillér, 
lurkesztán 32 fillér, kantalup 40 filié-r, görög dinnye 
3G filler, Marsuvszky-dinnye G0 fillér. Friss tojásból 
(másodrendű ládaáru) 40 darabot olvastak 2 koronáért.

Bécsi sertésvásár.
Becs (St.-Marx), aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárrá b- jelentettek 10.316 sertést s felhajtot­
tak 3G32 fiatal es 6422 magyar kövér sertést, össze­
sen tehát 10 034 darabot. Az irányzat élénk. — Je­
gyeznek : elsőrendű sertések 83 — 85 fillér, kivételesen 
86 fillér, középszerűek es öreg sertések 7G —80 filler, 
könnyű s-rtesek 68—74 fillér, fiatal serlegek 72-92 
fillér kilóakiüt.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1901 aug. 14 én.
Budapest szépe.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazirató Feld Zsigmond. 

Budapest. 19öi ;t :v- 14 éu.
S villák ok.

Kezdete 71/, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 aug. 14 én.

Kaczér Olga.
Kezdete 7*/z órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Szeptember l g a iZ;nLáz 
zárva van.

VÍGSZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színez 

zárva vau.

MAGYAR SZiriHAZ.
Augusztus ló :g - színház 

zárva van.

MJ 1* 5Í M J a
Magyar tudományos színház
Szeptember l-;g a színház

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: < ’• »i : U.

Egy szegény ifjú története, este Gésák. Bent1- n 
Zaza. Szombaton Zaza. Vasumap d. u. Orpheus a i -öi- 
ban, este Zaza

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoi, aug. 13. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A Newyorkból érkezett hírek daczára, melyek folytonos 
áremelkedést jelentettek, az üzlet ma nyugodt volt. — 
Jegyeztettek : Búza őszre 8.25 k., rozs őszre 7.07 ko­
rona, rozs tavaszra 6.63 k., tengeri szeptemberre 5 62 
k„ búza tavaszra 8.65-8.66 k., tengeri májusra 5.47- 
5.48 k., zab tavaszra 6.99—7.— k., tengeri május- 
augusztusra 5.56 k. Repcze augusztus—szeptemberre 
14,35—14.45 kn zab őszre 6.65—6,66 korona.

Sierkaaztöi üzenetek
Baló Imre Budapest Jalsoviczky Géza: A gőzgépek 

szerkezete és kezelése. Budapest, Liszkay Gusztáv, E. Sclioll 
kalauza. Bővebb felvilágosítást ad különben szívesen bár­
mely budapesti könyvkereskedés. Mi csak ezt a két könyvei 
ismerjük e nemben.

S. J. Szolnok. Orvosi munkatársunk, a kinek az Gn leve- 
1 t válaszadás végett kiadtuk, nincs a fővárosban, és ezért 
nem válaszolhat levelére.

P. S. Szobráncz. A pályázat határideje már lejárt és igy 
akármilyen jó prutekeziúja is van, ajanlkozását hivatalból 
fogják visszautasítani.

Tudnivágyó. Budapest. Lehetetlen minden kérdésére e 
helyen választ adni. Kérjük, közölje velünk közelebbi czimét, 
akkor magánlevélben részletesen is kiterjeszkedünk kérdé­
seire és ott, a hol azokat szükségesnek látjuk, tanácsokat 
is adunk.

H. A. Budapest. Állásánál fogva méltóságos czim illeti 
meg. Nem azért, mert egyúttal főrendiházi tag is, hanem 
állása miatt.

Felelős sterkesztö: Dienes Márton.
Tulajdonol ás kiadd:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Risz?.-társasíí,
igazgató: Erdős Armand.

n
(Nagymezé utcza 17.)

Tökéletesen uj személyzet, 
kitűnő konyha, olcsó árak.

Belépő dij................ 2 kor.
Erkély ülés 1 kor. 60 fii. 
Karzati ülőhely 1 kor. 
yflp" Félévi bérletjegy 
(150 előadásra) 40 kor

4l9U0

Megnyílik augusztus 15-én.

2575. számú
előállítására“

W estfaellisch Anhaj-
tische
mát eladni, illetve gyártási engedélyeke:

világositással szolgál a
Szabadalmakat Értékesítő Vállalat

Budapest, E»"z«i*het-körut 17- sz.

A 44 4931. számú osztrák é- XXVI
„Eljárás robbanó anyagok
czimfl magyar szabadalom tulajdonosa a , . ,

Sprengstoif Actien-Gescllschaft Caswigben. szaba‘ ,
wlni iltalvn m-A.lóa) on/vOílólvfll'P1 kiaUDl Ó llBjt* ** 1

1901
Még csalj

WÜLFF
Ma, szerdán, auguszl

nagy kíil|
i

TTIze
tfineményszerü t 

Sz

Az elraboltl
Hogy a nagyérdemű kö;.vnl 
ban nagyszerű látványossá! 
hetni, az igazgatóság el: atl 
nehézségek daczára. a car 
Budapest és környéke nag;l 
csém tudatni, hogy másul: I 

szeptember 11-ig I
Holnap csütörtökön ac! 
d u. 4 és esti fél 8 

kerül _Az eí

HAGGENl
== a sörfőzde

GÓLIÁT
legkellemesebb

Dr. Telbisz Jánog 
vegyész nyiLatkq 
léle G6íi4t Ma/J
alapján, íClcg ■ 
czukor (Maltose:!™ 
legKitooat* o-.ail

Bsdape&í, V.,1

Vízállás, is)

In*
Sehtrdint + 2U3 >

Hen» j
Pisiac . , + 304
Linz .... + 43 c 1
B- x .... + 51
F ,zsony .. + 258
Komárom . 236
Budapest.. + 2
D.-Fö!dvár. I
fl*'inács. . + 35C > 1
Gombos . 4- 382 - 1
Újvidék. . . + 2SG
Simony. + 212 - 1
Pancsova + ItG >4
Drenzova + 130
(jrsova ■ . • + 2C2 >\

Vé«i
Szered . . + CC cl

CLÁkM
Győr . . + !C8

Dráva) I
Zskany.. — 1( <1
Bar s . ■ 35 <\

.............

St:ixet .. — 72 <1
Mitrovicza .. m <1
Jsjjefc mautjaraiate i

A budapef

Idójára« szép

7.5C I 
7 7C

Rozs _ 50 tg.-kmt fK j

Á rpa __ 6o kg.-kint - -f|

RöJes_5u kg.-km!
----- 60 kg.-kmt ■

1
Tengeri 60 kg.-k:nt ; !i.‘|

Repcze 50 kp.-kint

II. Leazúmolo ar?

Bnn :,v kg.-kmt m»ju?
60 kg.-kint tnataa 

Terrort i-u kg.-.kiút mait: 
eb 60 kg.-kin*^r:mjU3 _ I

Kap.-Hepoze

1'- . Hajózási fnr

Paucsova __

I Kalocsa ____’ ! D.-Földvár   —
( Szfntea     —

t i Titei______
lditrovics_______

pÄf. 1 Teme-w-------

A fuvL.ruij 100 kilugr:imin‘ tie.| 
i.dova! -s a hut—t-i-i uil 

Győrbe a fuvadi.tetei 20

láb Érték

I Alid
a) Magyar I

• '/. Aranyj. loo.sou, luuol
100 ar. Irt ‘.40 1

« */. Aranyjaradék, lO.OUO I
10,000 ar. írt — zl

• */» Aranyjaradék, ad--n,el

4 •„
KoronaertékO járadéki

í

187#>. kfl. vas. állatok I
mlamv. aranyai

4 */,’•, llíbó. évi aUainvaputil
* •„ AllaniK. vaék.czeij. <>]

187U. nveremenvt.. jj

Magyar re^ale-kart. 1
‘ < rvat-srikvon . I

agyar fuldtehermeBl
x.. vát-aziavoE » ]
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In G ora U3 perczkor.

alkalmából
-U .-or íiiise a

■-•ín 1
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eme. fe -teievei

|sa VIII. József-körnt 

10—1 óráig. Belépő-

Tiitva 3. e 8—13.«
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ország»
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ivrL

ti.,

Báró
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Genf.

i-’i >esti.

A.. Dr.
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ízeged.

5ÁG0-■nv
ÍV

SF'=NHA2.

SZiHHÄ 7.

iGYAR SZÍÍíHAZ.

i-á n 1 a
r tudsman .cs szinbáz.
xnber 1 :g a színház

landek.
./•„» d. u.

>i (íiöíZúr)

;ztus í5-én

|ok előállítására

a ....... Anhal-
Caswiirben, szabadal-

te kiadni eliajL Fel-

pesitő Vállalat 
körút 17. sz. MO*

1901 EGYETÉETÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 14iS»

l«ég csak rövid ideig.

WIÍT.PP V czipStMSza
vW ■ JUm az állatkerrhon

Időjárás.
m *ir. metaoroiopini központi intézet táv­

irati jelentét* ISOl.aug. 13 án reggel 7 órakar.
az állatkertben.

Ma, szerdán, augusztus 14-én este fél 8 órakor

Einige bch1©8s előadás*
Fellépnek

'S1 8b. <5 Bä ® 1 «5 gj,

tüneményszerü excentric kerékpárosok.

állomálak

Színre kerül
Az elrabolt menyasszony.
H°7>' a nagyérdemű közönségnek alkalma nyíljék ezen való- 
;..n nagyszerű látványosságot kényelmes módon megszemlél- 
: etm. az igazgatóság elhatározta, hogy azt a nagy technikai 
nehezsegek daczara. a délutáni előadásban is színre hozza 
tíz lapest es környéké nagyérdemű közönségével van szeren- 
..-m tudatni, hogy másutt leendő elfoglaltságom miatt csak 

szeptember 11-ig tartózkodhatott! Budapesten.
Holnap csütörtökön an~ 15-én két nagy előadás 
d u. 4 és esti fél 8 órakor. Mindkettőben színre 

„Az e’.r. bo t menyasszony-.

— - 5S"5

58-7

1
HAGGENMACHEH-féle li

li 

! ^
’----  a sörfőzde által palaczkozott ——

níÍT Tim ijiT imi n fi ti
CD
co
P

"5
bULlÁi MÁLÁTÁ-SOR

5L"
ÖT
3ö legkellemesebb üdítő és tápláló Ítél.

! c 
ío
? CD

SE

Dr. Telbisz János kir. kercsk. tőrvaz. hit. 
vegyész nyilatkozató : ,.A Haggeumachcr- 
léle Góliát Maláta Sört, vegy vizsgálatom 
alapján. ÍClcg magas extract és maléta- 
ezukor (Maltose) tartalma következtében a 
legkitűnőbb maláts-sÖrők közé serozom.“

05
05
3

-<
O
1

ii 1
< CL - ■ ■ = Megrendelési hely: 3
1 . ,

1 Budapest, V., Kádár-aícza 5. sz. ii

Vízállás, 1901. ang. 13-án.
Len

gehkrdínt

Ptsiac . . 
Ltot .... 
b« ....

E n aram ,
! a iznasl.. 
D.-Földvár. 
ír' • ács. .
Go nos . 
Újvidék. . .

puncsosa 
[reníOfB 
(jnova . ..

Vá$i 
S: -red . .

CUbM 
G;ír . .

Dráva» 
Zákány..
Bar 8 ..
E»-k...............

ís&va«
ÜT 126K . .
M.írűtícaa .

CIUS«4t>«
+ 205 > 10

+
+
-4-
-T-

201 
43 
65 

258 
234 

+ 3ÍG c: i’-2

+ 36C
-4- 382 
-j- 296
+ 213
+ ltG 
+ 120 
+ 2C2

-f 6C < 4

268 < 24

— 14
-f» 3a

<
<

S««a
2meló . . .. 
Temesvár . 
Ei-Beoszerak. ,

£2

45
TSuai

M.*Sriget. 
Teiahái*.. 
Tisza-Újlak. 
V.-Nanceny. . 
Záhony (Csípi
Tckaj.............
Tjstt-Púrad 
Szolnok 
Caongrád. 
Szeged .. « 
Török-BscH 
Titel ....

> ?

— 22 < 10

4
144
174
137
168 
201 
V. 9 
295

Akna-Szlslios 
Szalma* —
Eger — —
Ungvár —
Késmárk —
Árva varalja 
Selmeczbanya 
buáapett —
0-Gyáüs — 
Magyar-Ovii 
Sooron —

£ esst.’feJy —

Eszék— —
Záurin
Karoiyvároe

Ciravenica— 
Debreczen—
Kis-Kari aj —
Szóin ot —
Szeged _

Zsombolya
Temesvár —
Versecz —
Drenkora — 
Nagy-Virad 
Koloasvar —
Nagy.Szénea 
Becs — —
SaisDoff — 
Klagenfurt—
Póla — —

Hamborg —
Benin —
Zűrien —
Biarritz —
Nizza — —
Pans — —
ChnsLansand
Stotinoirn —
Szent-Pótervár ■ 
Vartó— —
Mosczva — —* 60*G
Kiev — —
Sarajeve —
Snlina —.
Szófia —- —

Flórencz —
Bema— —
Nan oly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —

- -I GS-2

KSrBc
8e6es:N -Varad jl 
Fefcste: Tenke. — 
Fcksr: B.-Jenő — 
Kittéi: Békéi. 4. 
Hér»ai:Qyoma -j-

< 6

Mm
Arad . 
Makó.

— 72
-f 114

Z -u*h m sutjára sate t noli fölött. •
< apádat

214
205

■□□II alatt > áradé

A hő­
mérséklet Szél

iránya és
J =

a«.

"5 5
5 I

mi

5 a
1
4-15.6 W 2 __2 16 21 lí
+13 0 w s © 10 20 11
+ lSs.2 s 1 S6 15
+ 17.2 S 1 © 12 22 IC
+ 16 4 s 1 4 1
+ V.-3 - 0 4 4 •1 24
+ lű.3 NW 4 3 25 16
+ 2C.Ä mv ! 3 30 16
* 17.9 NW I 29 16
+ 1B.0 NW 1 4 29 le
+ 9.7 NW 2 © 28 17
+ 1S.4 - 0 1 19 10
-r 2 2 — 0 C 29 29
+ V.3 NE í á — 29 17

+ 19.0 SW 1 i - 28 17

+ Í2.5 NW 2 4 — 30 21
+ :3 7 - 0 2 30 $2
+ 18.4 - 0 4 27 14
-t- 20.0 - 0 U i 9
4* 19.b MV 2 25 17
+ 13.0 tfW 3 4 27 17
+ 20.0 SW 3 3 2-3 18
+ 18.3 NW 2 2 29 17
+ n.o SW 4 __ 27 17
+ 20.0 S 2 __ 29 18
+ 5 7.2 sw : 2 __ 2'. 10
+ 19.0 E 3 4 27 17
+ 16.2 NW 1 6 íti lő
+ 10.0 S 1 4 1 28 14
4- 19 3 W 4 1 24 lf
+ 1G.8 W 2 4 64 25 16
+ 17.2 SW 1 4 21 14
+ 21.0 — 0 4 25 21
+ Í2.8 EES 1 1 27 21
+ 17.6 NW 3 4
r 17.0 WWN2 * 1
+ 12.6 N 2 o| 17
+ 17.4 E 2 8 1 21 15
+ 21.2 NW 4 1 25 li
+ 15.6 NE 1 0 25 10
+ 22 2 SE 1 0 — —

+ 17.0 — 0 = — —

+ 17.3 SE 2 2 1 —

F :c.L SW • i — 24 13

+ 15.2 EEN 3 0 __ 27 11
+ 2 .0 NNE 4 1 — 23 «?
+ 20.3 — 0 0 — $4 17
+ 21.4 SSW 2 0 13
+ 22.0 N U 4 31 sí
+ S5.Í NW 1 1 — 30 50
+ 24.9 NNW3 2 — 29 12

— — — — —

1 "I —

_ „ A ‘fcj &pw # íj; gr* a ra
ívj K« c'Furáé- és üdüloheiyeK a aeiz vasai as

Vonatösszeköttetések és menetárak ündapestről (déli vasúti pályaudvar).

^^5iS^^35aiE^nS9nR?Ji22^í33ü’S6S^»
* nfá^ 1279 I

i
izíüí C.; Kati &

I Prager- Budapest d. v. ind. 8*00 reggel S 00 este ~
1 hofon at Abbazia-Mattuglie érk. 9'37 este 9-17 d. e.
/Marburg- Budapest d. v. ind. 8 00 reggel 8 00 este 
\.Morin at Arco érk. 9 50 d. e. 10 39 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gvorsvonn 
li. 74-5G. III. 47-78 kor.

onatokra: 1. o. 1U4.1G,

Anenhof ) Prager- Budapest d. v. ind. 8 00 reggel 8-00 este 10 00 este 
I hofon a- Veiden

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 nnr-ig érvényesek* gyors­
vonatokra: 1. oszt. 132*10. ÍI. r~zi. 74-92. l!I. oszt. «'.1*54 kor.

érk. 7*42 este 6*49 reggel 2*05 d. u.
30 napig érvényes menett érti jérv cl 

tokra : 1. oszt. 80*12. II. oszt. ű-ó s
Veldon állomásig, gyorsvona-

_______________________________ HL oszt. 35*52 kor.______________
Gyorsvonat 1. őszi. 21‘«íu.H. . s/.f. 14*40. Ili._t~zT~ 8*70 kor.

Balaton-Földvár /% Budapest d. v. ind. 6*50 reg. 8*00 d. e. 2*00 d. u. f4*25 d. u.8'00 e. 10*(Ki e. Szénn-lyvonat I. oszt. 15.40, 11. oszt. 1u*:;ü. III. oszt. 6*50 korona.
I Balaton-Földvár érk. 10*57 d. e. 10*28 d. e.G*07 d.u. fS*17e. 10*32 e. 142 é. Tekintet nélkül a kiadás napiára. a fürdőévad végéig, azaz szép

_!_________ ______________________ tember 5 ’-ig !”r •:* .:.;g érvényesek.

Balaton-Fiired
I

Budapest d. v. ind. 6*50 reg. S 00 d. e. 2 00 d. u. f4*25 d. u. 8*00 e 10*00 e. 
Siófok érk. 10*35 d. e. 10*09 d. e. 5*37 d. u. 1*7.44 este 10 11 e. 1*17 é.

Gyorsvonat! nicnelt -rii jegyek 1. o. IV.- . ii. o. 12 7<i. Hí. 7*GO k. 
Személyvonat'. .. .. i. o. 13*50, ÍI. o. 9 —, Ili. 5*60 k,

Mindkét vonat -n Siófokig és vissza.

Brennerbad
; h 3gf_ Budapest d. v. 
jSr * ‘Brennerbad

Tekintet nélkül a kuv.as napiara, a fürdőévad végrig, azaz szep­
tember 50-ig érvénvesek.

ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 5*19 reggel 2.59 d. u.

30 napig érvényes menet! érti jmryek: gyorsvonat í. oszt. 124*68, 
II. oszt. 89*32. ILI. •). 57 -u k- r na.

Darn vár ttorn5™:Badape 
\ út Daruvá

ind. 8*00 reggel 10 00 este 
érk. 8*53 este 12 09 d. u.

Fonyód-fiir döt elep | 

l

Személyvimatu morn l egyek Barcsig: I. 23*80, II. 15*8‘), III. 10*80,
____________________ Barcsról 50 napig ••rv. nm-m-f: . ; • -c : I. 13. 11. V. III. b koron;..

Gv őrs vonali mv.iv* 1. •• 27 • ", II. o. éü). Ül. o. 1'>*5U.
Budapest d. V. md. GoO reggel 8*00 reggel 2*00 d. u. +4* 15 d. u. S:00 e. Szem-Ivvmmti , ' I. . ing", J> , ijij ,, Mo.
lonyod-tordötelep érk. 11 ül ti. e. 10-50 cl e. 7 03 este f'J'06 este 1100 é. Tekintet nélhiii a kia.l.-s r.t| a túré..évad végéig, azaz szop-

tember 30-ig hvzán-híg éi v.-ny.-ek.
Gleichenberg / Prager- Budapest d. v. ind. 8 00 reggel 8*00 este lu OO este 

ihofon át Purkla érk. 7*5G este 8*13 d. e. 4*22 d. u.
( Prager-
) hof- Budapest d. v.
tFranzen-GosseusasSt fejten at

Qosiensaii

30 napig érvényes n.rucli-'-ri: y ex- x Spielfeld a 
vonatokra I. 59.60, Jí. 41*12. iií. 2-5*5u k.-f na.

gyors-

ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 4*38 reggel 2*30 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat 1. 117*50, 11. 
83*76, III. 53*64 korona.

Prager- Budapest d. v. 
1 hofon át Görcz

ind. 8*00 reggel 8áXJ este 10*00 este 
érk. 10*05 este 10 08 d. e. 0*31 este

Hévia

{

30 napig -rv-nyes menettérti jegyek: gyorsvonat 1. 111*58. L*
__ 80*16, III. 51*16 korona.

Menettérti jegyek Balaton-Szent-Györgyig. Gyorsvonat 1. 32' ív. ^8
Bpest ti. v. ind. 6-50 reggel 8-00 reg. 2'00 d. u.f 4-25 d.u. 8-00 este 10 00 este - 11 "1'b0’ 2^ 13nTAk?,r°V. ,
Keszthely érk. 1-10 d. u.ll-45d. e. 810 este f 10-15 este 13-00 éjjel 3-40 re". :V°D ■ ' K*0- Di. no korona.

J ° Tekintet m ... , a ; n . ,-ra. a f.irdóévad vég.'-ir, azaz szép- g
____________________________ temi.er 2u-ig bezár, la:.» érvényes. " B

• I N.tgy-
' Kanizsa- Budapest d. v. 
|Bar-n- Lakracz-Lipik

ind. 8*00 reggel 10*— este 
érk. 10 — este 1 20 d. u.

Barcsig: I. 11. Íj m.

Meran í Prager- Budapest d. v.

Szemeivvvmatu inenetj.
10*80 korona.

Barcsról 5‘i napig érvény.'-s menettérti jegyek: I. oszt. 15, II. 
oszt. 10. III. oszt. 7 korona.

\ hofon át Meran

Pörtschach am See/ÄV,"T > %
\hofon .it 1 .»rtselíach a. S.

— fl Rohitsch f Prag.-r- Budapest d. v.
Viofon át Po"t PÖltschnrh

Römerbad Budapest d. v. 
Römerbad

Savanyúkút / Kani- Budapest d. 
I z-.in itt Savanvuknt

Sexr xnering
Í Ki.r.i-
j Tsa-Pra- Budapest d. v. 
tgerhoftm Semmering

ind. 8*00 reggel 8-00 este
érk. 7 1-5 reggel 3*00 d. u.
ind. Sím reggel 8*00 este 1 <hlo'este
érk. 7*27 este 6*38 reggel 1*55 d. u.
ind. 8*00 reggel 6*50 reggel 8*00 este ÍÖ(Xj este
érk. 3*05 d. u. 8*4o * te 3*33 reggel 8*59 d. e.
ind. 8*00 reggel 6 50 reggel 8*00 este "Ttröó este
érk. 4*06 d. u. 10*09 este 1 *32 regrel 10.31 d. e.
ind. 6*50 : 'gel 8( 1 re gi 1 8*<0 este lo*00 • te
érk. 7-15 e te 4*03 d. u. 6*51 regg< l 11*51 d. e.

Bozc-n-Gries ' 30 na;
III.

vonat: J. 80*12, 1L

30 nap;.' érv- nye 
III. 50*72 korúi

ind. 8*C0 reggel 6*50 reggel 800 c-te 10*00 este 
érk. 6*45 este 3*18 éjjd 7*05 reggel 4 25 d. u. .

>•20, n. I8 60, KI. 13*20 kor.

30 napig érvényes: L o. 77*41,

— — — B Siófok Budapest d. ▼.
Siófok

ind. 6*50 reg. SCO reg. 2*0*0 d.u. f4 25 d.u. 8*00 e. 10 00 e. <z-':
érk. 10*35 d. e. 10 09 d. e. 5 37 d. u. f7 •14 e. 10 11 e. 1*17 é; Tek;:.: "t v.

A szélirányok 
W nyűgöt. -
nyíre derült, 2 
4 -- egészen 
K zivatar.

jelölése: N — észak, F. — kelet, S — dél. 
- Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 több- 

részben felhős. 3 -- többnyire borult, 
borult, ® eső, * . hó, '= = kod,'

-
I. 13*50. II. 9.-, HL 5.60, kor, 

ra a für lóéva l végéig, azaz szep-

Tobelbad

Tobloch

ll' f-Grá- Budapest d. v. ind. 8 00 reggel s*0C este 10*00 "síé
\cron át Premstätten-Tobelb. érk. 6*12 este S 06 reggel 1*46 d. u.

ind 8ÖÖ n ggel S OO i ste 10 00 < ••
érk. 105 éjjel 10*46 d. e. 7*23 este

) Pragpr- Buiiapost d. v. 
1 hufon át Toblach i. lOu ii,

A baromefrikus helyzet lényegében változatlan. Délnyu* 
goti és északkeleti Európát magas nyomás. Aszaknvugoti'és 
délkeleti Európát pedig egy-egy depresszió borítja.

A idő Európaszerte — és igv hazánkban i- - felhő- 
selíbre. nyűgöt ró 1 fokozatosan csapadékosra és általánosan 
valamivel hűvösebbre fordult.

Prognózis a kővetkező 2i órára: Élénk nyugati légáram­
lással változékony, hűvös és helyenként csapadékos idő 
várható.

Tüffer í Prager- Budapest -I. V. 
\hofon - t Markt-Tüfíer

Veiden

Varas d-Te plita

; Prager- Budapest d. v. 
i hofon át Veiden
^Csalvtor- Ruda{)est d. V. 

’ V aras 1-1 • . tz

ind. 8*00 reggel 6*50 reg ;el 8 00 e te 10*00 <
érk 5 5." d. ii. 9*59 es e 4*24 re 'gel 1 (- . 1 d. e.
ind 8*00 regg 1 S*00 este 11
érk. 7 43 este 6* í9 reg-.el 2 05 d. u.
ind. 6*50 reggel 8 00 < te íö ö
érk. 5.30 d. u. 5.40 reggel 7.05 reugel.

at : í. ii.

111.

II. 14

Május hu 1 -töl augusztus hú végéig eső időszakban vallott jegy--!: f. évi október I.'-
F:38«

1-t.

ThiS-TTfrsatbTI rtw.-z

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. augusztus 13.

C r t é k p 1 ISOO-ra ! rlékpapl

*V,V,

Idujitra« szrp J Vízállás reggel 7 Órakor 342 cm. j Hőmérő reggel 7 orator -f- 19 C. | Légsolvmerö reg. 7 6.765 m/m.

A) Arntőzede.
1. Gabenaeemiiek. — Arak korcnaórtékben. 

• 1 K*es ara.

Bndape*t főváros 1R90. évi kfiirsfine, adénontoa
tiadapeet «z^kee-flva-os kölcuöuo ac-imeoles _
Tem«a-btyav51gyi vizazab. tára. kfilencoe ___

III. Zálogleveíek oa köioacahötv. 
a) Bndepeet! Ictíselel: fcláeec&táaoJ.

Belvárost takarékponztár r.-t. —----------------
KgyeeUlt upeati ßvarosi takarekpóaitar frtüan

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint késznenzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilograntuionkinL

i Ilma 7 4 75 76 77 78 9 80 81

'■ >k,_____ 7.6C 7.70 7.7c 7.se 7.85 7.93 8.- 8 IC 8.05 8 15 8 :5 3.25
- 7 7.70 7 tiö 7.75 7 63 ’.S3 3.- 8 - 8.13

7.6C 7 .IQ 7 7 C 7.8C 7 80 / 9 b 7.9 C 3.- 8. - 8.10 8.1c 8 20
! . ■ l.V'. 7.85 7 75 725 7.8Ö 8.- 8.- 8,:i

7.€0 7.70 7.70 7.80 7 80 7.4C 7.9C 8. - 8.- 8 1C 8.10 8.20
- tlj — *- 7.65 7.8C 7 70 / .90 7.8C 7.95 7 95 8 IC

1 ' 7.4-: 7.5C 7 CO 7 60 7.6' 7.7 c 7.6Í 7.75 7.7Ö 7.B5
- ■ 7.-'5 7 7C 7.6'* 7 8i 7.8C 1 84
• • atm. — —

11 .
r ------------- — — — — • - - —

4'/.°/.

b) Határidőre.

Minőséé
Árfolyam

kor -tói kor.-ig

Hoze _ 50 kg.-kint Elsőrendű — _ —--------------------- —
K(7-pminfl«egQ------- --------------— — —

6 €C 
S.C

6.80
6.7C

/‘rpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű------------— —
„ m.tsndrendd      — •

Sörfőzésre tiszavidéki__ __ — __ — —
e felsőmagy arorszagi_____—
„ dunántúli

6. - 
5 50

6.2C
6.06

TvoJos — 5V kg.-kint — 4.8C 5.-

2-c.n-------50 kg.-kint Közepminőeégü------------------------------------
H.4C
6 2ö

6.6C
Ö.4C

4 = ngerl 50 kg.-kint
Belföldi______________________________
Homan v. bolgár-----------------— —

5.2'J
5.2C
6.1C
5 2C

5 30 
5.30 
6.20
5.30

Pepcze 50 kp.-kint -----------------uzzzzi
13.5C 13.70

II. Leienmoló árfolyamok m. R 0 1

HatArldS
korona korona

Magyar haza _
50 kg.-kint

1901 április___________
„ október ________ 8.11 8.* 13

60 kg.-kint

1901 jimius™________

1901 április__________

8 09

8 48

8.1C
8.*49

50 kg.-kint

1900 oktuber_____—

1901 április___________

6./3 6.74

6.23
5.23
6 215o kg.-kint

1901 augusztus— — _
. «ept.------------

1902 maju9------- —

6.26
6.32
6.2C

Zab___________
50 kg.-kint

190(1 október________
1901 apriln;________

6.29 b.31

Kap.-repoza __
50 kg.-kint

1900 augusztus ____ 13.76 )13.8)

Ijl. K O I 6 n « * I e terménye».

Bűze. / Kg.-kint május _ __ _ _____

Z- -‘t ■ 60 kg.-kint május _ __ __ —

*r* z erl üo kg.-kint máius __ _ 5.19
í:50 kg.-kint majua _______ —

- -pa .................. ...............................

■ -aepoz.-------------------------- 13 80

I’v. Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller
( Pancsova -----------------
! Újvidék___________—

Bonn ' K-zdan______________

1 D^rsííár z z z z
T1«*í E?_zzzzz

1 i T,lel _________________

EE
Érává' Mttrovic:______________ 66-60
p£_ í Temesvár______________

.* '1 N.-Becse...............................
“ifs

A fi... ,ij ]i_o kilogrammon Kint a azaJlita* 
• j! f-9 a biztosítási dijiaiertetik. 

Győrbe a fuvadótetel SO fillérrel magasad-)

Ingyen hordó 
6u kg.-kint

60 kg.-kint

Zoakkal együtt 
I gfingyeioiy tiaztaaoly

Hmfiseg
600 grmmmonkinl 

60 kg.-kint

Ingyen bordo 
60 kg,-kint

10 kg.-kmt

j Pénz j Áro

I korona korona

Ssalnnne _

Szllvals _

budaoeeti__ _ _ __ _ __ __ — -------  49-1 45.ÍC

magyar la lógecszárilott vidéki— . 
varom lóganazanlott, 4 darabot— - : 4! -

: 42 50
füstölt________________________________ _ -.

4f &C
43.-

boezniai, 1900 évi, usance-minőség 
e m 100 daraboe —

osance-mmCtég— 
100 daraboa _

12. 
13.23 
1S. - 
IC 50 
11.75 
13 25

szlavóniai 1900 —--------------------- --
szerbiai 1900----------- --------------— -

19.2> 
17.75

loczerna magyar. 1900 
lobere aproazemü 1900 

, kőzepezerü lito 
. o ágynemű 1900 

, V*

1L.25 
13 75 
15.SC 
11.- 
12.25 
13.50

20 -
18 25

B) Ertéktőasde.

lad I
I L’tolso aríoivam

Erkékpept

♦ '/• 
« */.

I. Allaznadóeság. 
a) Magyar állemadóeeagu

Arany], 100.500, 1000 ar. írt nevert.drook 
100 ar. írt *.'40 k. ... — — — — - 

Arauyjaradék, 10,000 ar. frtnévért, dbokb 
10,1100 ar. frt = 24.000 k. ... — ... - 

Aianyjaradek. adómentes, 100 ar. frt =

KoronaertékÜ járadék, adómente«-----------------—

. . . j-
187F. kel. vas. államk. ar. írtb. 100 ar. frí=2á0 k. 
i5d9. ailamv. aranya..aaoni. 100 ar. őrt — 2-I0k.
1869. e\i atlamvasuüexüatkölcsón— —.............
Ail.-.n.K. vask.czeij. ar. vm.. 10 f. sterl.=*4U k. 
l!7u. r.yeremenyk.. 100 friMB drb 100 frt = »00 k. 
Iä7u. . 50 50 frt = 100 k.
JUagyar regale-kárt. kötvény, adómentes — —
' rvat-sziavon » , * -----

agyar f-ádtebermen esiteei kötvény, aoomentee
•- . VÍt-hXÍaVOC e_____1 ____  -

pénz áru
100 kor-kínt.

118.45 118.95

• 3

118.45 118.95
83.25 83.75
93.10 93. IC

93.15 93*25
!18.SC 119 50
122. - 123.-
ivo.ee ivi.ee
83.6s 8*.b5

173. - 176.-
173 - 1 '5. -
ICC.— ICC.75
99.- 1UO.—
92.75 93.75
93.50 94.30

Uloiso arloivam

ISD
E r eMpaplrefc

100 kur-kmt.

« •/• 
V»/we/e

Tiszai es szöged 1 nyeremk. adom.,100 frt = SOO k. 
Horvát-sziavon jeiz. földv. kötv. adólev. <•/, —

144.- 146.-

b) OantTák AllamadéeeA*.SS*
 jrí'i 

1

Egyesített járadék papírban február—aogosstas 
f , , május—november—

Egyesített járadék ezüstben januar— julius-------
, , , spnlis—október —

Aranyj.. adom., ar. frtban, 100 ar. üt = *40 k.
KoronaertékÜ járadék------- ---- ----  — _____
Allamsorsj. 1654. evb. *50 frt. p. p. = 686 k—

1860. „ 600 . 0. e. = 1000 k_
_ 1800. „ 100 , . . = *00 k_
_ 1864. . 100 „ e . = *00 k—
„ 1864. . 60 . . . = 100 k_

98 75 
98.75 
98.65 
98.65 

118.— 
95.1r- 

188.50 
139.SC 
I7C.SC 
207.- 
107.-

99.25
93.25 
99.15 
99.15

118.SC
96.25 

19C.5C 
14C.50 
172.50 
210.- 
210.-

6 •/. 
é %
«V«

n Mák kttlenőnSk.
Bolgár illamv. sálogkölesón 100 ar. írté: *40 á 
Boanyak-bersaagovinsi orsz. kölcsön 1896. évből 
Bosnyak-hercze^ov. orsz. vasúti köles. 1898.évről

94 — 
87.- 
94.75

95.-
88.-
95.25

5‘ ,°,

Eg\p*-. tégla- rzcmentgy.ir i -t. ei-űhh*-. k.
Garz 6e Lárva vaaoct. s gn'yyár r.-t. kölca. kfit.
Kisbirtokosok orezagcs fCIdhiíelint.____ írtban

. , „60*,evre _____
e „ . áO1, evro frrban

M. a gr.- ee jársdékbank r.-t. szAICkvtv.________
, , , . járadékjt-gy vusaaCz. 109°/,
, „ , , /.alogívvel korutj.iertekben__

II. ált. kötőénb. ■ t. eis. k. 41 100 frk, kint
Magyar földháebnt. o. «._____________ írtban

. . keronaértékben 50 í-vra _
e e koroneertókben f:í e-.ro  
. . szabíly. talajjav. írtban

Magyar heíyiérd. vasutak kötv. 601/, evre „
, . . .50 évre_ __ _
. . , , 60 evre 106e/, _

Magyar jslzalogbitolbank-------------------- Írtban
e • 50 évre...................................
• • — —________fiiban

e e köss. kötv. 50 évre írtban
e • közi. t. tv. ;.ii i-.irc ... _
e • köze. kötv. 60 evre írtban
. . köze. k. 50 é., vf. 110 írt.

; . . k. k. 60 e. 100 frk. = 96 k.
I • • nyer.-kötv.______________

• • • oeztr. felnid.  
Magyar erselgos kötp. takarékpónat 4'frtb»n

4 */. 
4»/.*/. 
« */.
5 °;e

I M. Takatékj). közp. jelzáJogb. 1,2. 3.4. 7 8. kid. 
• . . 4-, 5. kib. ... _

Ország-^ k-izponti hitelszüvf-tkezet k tv. .........
Osrtrák.magyar bánt «0*/,évre_______ írtban

• e 60 évre-----------------
Feeü hazai eísfl takarékp. közs. kötv. 50 «vre

iáiogl. évre _ _

Pesti m. kerwk. bank____ " _ _ _ . .írtban

«'/!%
4 '/.

6 */.

6 ", 
<*/,•/.

• • • • kt-ui. k. niw. iiou efrtb
• • • • köze. k. Vinn, ioö1 u _

M vidéki éo kfiiroini Int. hlbeocátAaat
áibina takarék «• h italul léiét__ ___________
Aradi polgári takarékp. 40 évre__________

• . . 40 é. vieesabz. no ,

Aradmegyei takarékpénztár_______ ______~
Bosnyak-herczeg. szabad, őrsi. bank 20 t-vre

Debreczam első takarúkpónztar_______ ___ M

6 '/. 
6 °, 
4'/,•/, 
t* */. 
6'/.e/, 
6 '/.

---- --__. vavw iutuukpŐD ____
Erdólyr. m. jalzáloghiteib. 40 évro _ _

• • , 40 évre visMzaflj. jí
dorrst-szlavón országos jolzalcgbank____ _____
.. • . ... • kßta. kötv.
nagy* b sít. takp. 81'/» e.. viaaz. no „   a

• . »40 evre. vissz. Iü6 0  
• • • 40 evre, III. kib. ~~
• , , 86 evre. IV. kib._____**

Nagyszebeni földbitehotézet________________ __

6
«*/.%

Ä . r vi. kib.______
Osztrák ÍRIdhitelinlóZdt ayer.-kötv. ____ __
Temesvár első takazákpénztar_______ ___ __

IV. ElsBbbségl bStvenyab,

4 V/.
6 '/.
* */.
t- */.
4V.V.
S
4 */,•;,

Usziaiea
1900-ra

16.—
10.—

60*.—
12.—

Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.__ —
Budapesti közúti vaspalya-táre koronáért. _
Buda patt villamos városi vasat r.-t.___________
Budapest-pecsi vasat______________________ ___
Deli vasat____ _________ÍOO marka = 113 k.

. , lbOo. évi kib. ívO frankonkint____
Első cs. kir. sz.i). danagözhajózási társ. ____
Kassa-oderbergi vasút 1889, ______________ __

. . 1889, 100 m. = UH k.

. . 1891. -------------------

. . 1891, 100 ni. = H8 k.

. . (oszt. von.) 1889. ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gassoraagi vasat 1. kib._____________

. . ti. kib____________
Magyar ny. v. (szék esi.-gyűr-grasxi vonal) H_

. . „ 1874. kib.____________________
Magyar v. eis. k. beruh, szóira. ÍOO m. =ms k. 
Osztrák-magyar állam vasat 1883. I00m.== 118 k.
, • . I. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdek0 vasutak

V. Bankok féuvtijtL

Jol­
ii).—

Angol-osztrák bank      ____ __ __
Budapesti bankegyeeület_______ __ ___ _
Első magyar iparbank__________ __  __ __
Fiumei hitelbank_______________________

1 Budapesti giro- es pénz tar-egylet —_____
hazai banK-reezveny-tnraassg __ __ _____

I Hermes magy. alt. váltót!zlet reezvt____
Horvai kereseedeimi bank______________

‘ Horvat Lvzanutolo bank_________________
Horvát-sziavon országos jelzálogbank_ __
Magyar általános hitelbank____ _________

: Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ __

110
too
300
160

tooo
too
300

too

1 »7.60 98.55
83.“ P.P 50

i 92.2C 97.25

97.5C 28.5C
, 97.SC 98.5C

89.- 30.
102.- 103.-
97. - 93. -

101 - 1C2. —
101.- 102.
97.-- 98. -
97.- 98.-
90. - - 9 7.-
93.- 95.-

ioc’.sc IO1!-
9*. . C 92.50
91.50 3z.^C
8C.:o 81. -
91 .2 92.26
9.7.". 96.75
90. - 9' . -
91 .50 92.50
97.<0 98 SC
97.53 98.50
92. - 92.
9*.5C 91 .SC
97.25 96.25
97.25 39. jS

, 92.25 93.2S
95. — 100 -

118 - 119 -
:2C V'-'.CC
(03.5C ig-;.-

, 97.25 98.25
97.25 98.25
90. - 91 -
97.2 58.2-'

i 9 .75 90.76
i 87 - 88.-

Sri.- 97.-
87.— 88. -

100 - 101. -
i 99.— 5 OC. —
i 95. - ICL.-

98.2? 99.25
91.50 92.50

92. - 91. -
97.5C 96.25

i 92. 93.
! 97 5C 98.50
1 102.- 101.-

93.- 94.-

ÍOO.- 100.50

33- 99! -

102.50 IC3 ’.JO
97.- 98. -
99.5C 100.-
98.5C 99. :o
98.75 99.75
98.50 S9.50

102.-
102.-
101.75 102.2.5
98.25 99.25

102.- 103.
106.- 107.-

107. -
99 25

130 - 132 -
100.- 101
90.25 97 25

98.- 99.-
95.25 96.25
95.- 96. ~
91.3.: 92.3C

111.50 112.5C

95Í - 96 r—
11b.25 116.25
94.80 95.BC

11Ú.2S 116.25
95.»C 96.5C
98. - 98.50

10E.- 107.-
106.- 107. -
93. - 94.-

105.— 106.-
105.- 106.—
119.- 120.-

98.*25 9/25
Utmm) árfolyam

pénz
zoronaerték

269.- 271.-
173.- 17Í -■
320.— 325.-

; 15C. — 153.-
í 214Í- 21 c! -
i 200.- 202.-

200*.- 203!-
400.- 408.^
647.- 648. -

1 106.»
| 1C8.—

M.-.gyar ]«ilzAloghiteIbank _ _____ _ 210

Magyar IreresKedolmi r. t.______________-EH)
Magyar Issza mi tol < ns panzvall > nank_ 400 k.

Magyar takarsko. kuzp. jelzálogbankja... _ 1<- -)
Osztrák hitelintézet_____________ _________,;za
Osztrák hitolinhizet___ ... iur-. v. sz.i
Oeztrák-magTi^r back____ __ _ __ __ _ .
P«Gi magyar koreaié Jelmi bank _ _ __ l (Kl

; L'nionbant______________________________ 400

VI. TáharékpéEitár&k réxiványoi.

Belvárosi L-.ka.-ókpéaztár___________________ 200
Bu-Uipest Ili. kerületi takarekpénztar____iOO
Huiliipcst-crzsti bet városi takarekoenztar 200 K.
Budapesti tak. pénzt, és orez.z ilopz. r. t. 400 K.
EgyesUH budapesti fővárosi takarékp__ ___6’lii
Magyar általános tat-.rúkpeazt ír____ WJ K.
Magyar országos központi takarék pénzt. __ 600
Pebti hazai elsl Ukarekpenstar ________  2COJ

^ II BlitsBitó-társasá^ok rsaav.
Bécsi biztosító farsasr.g______________ __
Bécsi élet- es járadék-biztosi tó intézet____ m».:
Első magyar iibi.ujus biztosító tarsasag _ 1000
Gönciére, p.tsti biztosító intéz ,t___________rOíl
Magyar jog- e-, vvaontbiztoaito r.-t._____: H)
Nemzeti bale«-jt-biztohiío r.-t. _ _ __ 200 á.
Pannónia viaacotbiztowto mteaet________ Si Hl

Vm. G3*malaek mcvénysl.
Concordia-gözm&Jom r.-t_______________   800

• 1 . eisőbbeég; rorcv. bOO
Első budapesti 'gőzmalom r.-t. _ _ __ 500 X.
Erorébet-gözmalom-tars.___________________ 41m
Lujna-gőzmalom r.-t.___________________

hengermalom-Lare.___________________ SOO
Pesti molnáruk us síitek gőzmalom r.-L _ 400
Pesti Viktóna-gözn-.nloQ________________   joO

IX. Bányák ón téglagfyárak réssv.
Badapwt-szentlönncri téglagyár_____
Egyedit tégla- teczemontgyúr r.t________ SOO
Eszaam. egyes Ilit köazérib. e» iparv. _ _ zíX)
E K. 4
Felsörnagyarorsz. bánya es kohóm. r.-t. _
Int van téglagyár r.-t-------------------------------------:;X)
K:--«ebesi gram«búnya* r.-t.________200 X.
Köbanyai gf-ztéglagyar r.-t.________________ 8:'0
Köwzcnbanya es téglagyár r.-t._ __ __ 20 K.
I.ectiner rakoui téglagyár r.-t.______    2iK)
Magyar aspi.ait r.-t.______   ~i>0
Magyar alt. köszendanya r.t________H _ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. _ -00
Péterhegyi téglaipar r.-t______________ 200 K.

■ Salgntarjani kösxdabanya r.-t.______________zOO
• I Újlaki t.lgla- ee meazogoíö r.-t. elcv. jog. n 300

X. VáPnSvsk ee gópjyáreh róczv
E'só magyar gazdasági gépgyár r.-t._____400
.Danubius* m. hajó- ee gopgyar r.-í.__ 200 K.
Fegvv.-:- ■ , gi-jigy.ir r.-uyt.u-ús.ig _ 31*0
Ganz es tarea vasöntöde és gopgyar_____sOO
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.
Ma-var xvaggo..- ■•s gopgyar r.-t........... .. ....200
Nadregi vasipar társulat 1_____________ __ 403
.Nicholson‘-gépgyár ruezv.-tars.____  200 X.
Himamurany-salgotarjani vr.smfl r.-t   200

Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_______ _ 400
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. t'H) K.
Weitzer János gop-, waggongyar r.-L __ 400 K.

XI. Kőnyvayemdák réeereayoi.
.Athenaeum- irodalmi ée nyomdai r.-t. _ 300
t rank lm-társulat  ________ _____________3i/0
.Pallas“ irodalmi so nyomdai r.-L_______ 4 00
resti könyvnyomda r.-u__________ ___ _ 1000

XD. Slllőnféle vállalatok róaiv.
Altalanos Wdggonkölcsőnxő-táraulat — 400 K.
.Apollo* kflo!ajfinomilo-gyar r.-t. — _
BantliL-fele vegyi gyaraz r.-t._ _ _
Bihar-Sziiagyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------
Budapesti altaianos «■ilauicssogi r.-t._
Bpest. íísolnay-ieieporcz.-iayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar nwtUóntöde r.-t. --------------------200
Első magyar gyapjúrooso- es bízom, r.-t.— 400
Első magyar részvény soríözüde--------------- - 600
Első magyar serteshizlaló r.-t. — —     400
Első magyar szálloda r.-t. — — — — _ 1H0
Első pesti epodium es esőn túszt gyár------- 200
Fiumei nzsliantolo- es mskamanyitA gyár 1000 
Gscbwindt-fele szeszgyár--------------------- 400

.2.--sr.

47 3 : 4 * C. —
43 J - 444. -

42 4 28,‘íC
sz>.- SSi -

939 633 óO
16-’C - 1675 -
2440.— 24 0.-

200.- 234.-
2.:..- 21:.. -
1 77. - 18:.-
477.— 404 -

2100. - 2115.—
563. -

139C.-
,16200- 1G3CJ-

375.- 335.-
5.1.- 5U.-

136. -
22;». — 2.íG. -
17.. — 133.-

1025 — ÍC~C.-

: 200.' 202.-

56 il-
•118.-
2 .-

85C. — 8.C.-
405.- 415 -
313 - 517.-

324.- 33C. —

203.* - 2CC! -
238.-

214.- 2 8.-
60.- G3. —

228.- 2 C. -

300. - -IC.—
1 < .. — 2c: -
240 - 2-.C. -
2 8. - 262 -
16^. - 1,2-
100.- 1IO. -

5 3 8 - 570 -
160.- *. 62, —

22C.- 225.-
143. - 150.-

283s!— 2850Í -

i 35c!— 36c! —

ISO!- 190*-

4 2*- 453.-1 5 - 1J.. -
190.- 200.-

1 SS. —

! 30C.- 3*C. —
43C. — 5C0.-
340.- 345 -

2350.— 2GC0.—

1005.- 1015.-

1 20JI — 210!-
3CC. —
223.- 22 2.

2--2C.- 2.20.-
2o0. — 26i.-
880. — 7CC. —

222 '.- 2171..-
444.—

435.- 445.-
268.- 273.-

2610.—
875.- 9C0. —

C2x:i::r
«aaatacBBLCí • 3^-x:
I.. . .
! ' Eriékpspl r o >c

.Hur.'.vna* mi*. : ágy a é» kéasav-gyár____ 400

- *■•* "ii ; '•*•-: -*1 rwzTúcy-tir. 200 k.
Ka.-yz- «Z3k:npzr r.-t. _________I. jjK.

ícw- :itnDaáru-gyarr.«L-------.00

,-«r v.f jrgaltni r.-L elöv. jog. n. 200 K.

*:•'; 4 rret vény társas lg ._ 200 K

v almi dobaayogyndárusáéi r.-t. __ ui

Xi II. r’cí»d-s? VH !. róiao

Adna m. k". te
Aradi <v. reane • r.-t. t irzs--r. — 2,00 —

I arc - \1 .-.itrj vasút eUbbs. rúzzv. _ __
h -fs«ú t iti vaspálya tan._ _ _ _ . »

ia* varos) vasút r.-'u____
, * - —

fcf ‘it-o.-pt :-/• V V. ..tvx. vasat r.-t. SiW á. 
I. •. r-«~-c- iajdun íCúji v-- jt h. e. v. el», r

El*ö te. a::, a
(>i tni«rvőigyi ■ i-társ. lCó-,1

Péte-barcsai veznt _

1 eiutsvar-Mi dőn h.

XIV SoKj,Wtk.

Bazilika sorejegy —________________ _ — — ,
IU . . ztr. íeiülút,;végzéssel________

* . . nyeremooy-ogy---------------------
1‘ Bi tsvzroei nyersm- tiyzvlcsun 1874. évről _ —

Bucevarotu sorsjegy___________ __ ____—
» 1 u^ztr. folülbéíyegzaasel— —

4 ..*0 »uv- egyesületi sorsjegy________________ .
4 • * . osrtr. felülbéiject.

i Magyar ;« iza;ogluteIbaiiK nyer .egy ...

Eigya tcrSa-keresit eorajegy__________ _
• • • , osztr. felül bői yégi.

0la*3 vörös-keross sorajeijy

Osztrák vörös-kereszt so.-s:egy_ ____ _______—
Otclrak hite.'.r tezeii cor^jegy __ _ _ _ — —

XV. Pónansmoí.

irccy, u>. 6s kir. vtví .

. ezi'r^i vagy mag^-ar 8 irtos_______ —

. 20 márkás_______ _____ _________ —

. tf rí'k aranylira_______ _____________
Ncn et bírod, vagy egyenert. bú22j. (103 muKú)
>ranczia bankjegy (ÍOO frank)_________________
Cdaíz fcúiiijj; j 1 ÍOO úrai ___________________ _
Papirrubvl rurabonkiat —____ ________ . — _
Bcman bankjegy (300 len_______ ________ _
Szerb bankjegy (’00 esü:-: d;aar)____ __ _ __

. 11. - --> I

óü korú:a’ !

—c&ÜHBÍ

rcr.-

210.-
Sic -
IfC. -

1 1 45.
26G. -

adO.-
2 >. —
4 »C. —
23*..- 253. -
920Í — 94CÍ-
4 3C. -

—
3SS. -

40*.- Z;Z
580.- 60C. -

232. - 284 -

4 4C€. -

405. - 406 ■
'75.-

fi . -
.£, -

, C — e •. -
* ; 4. — 116Í -

92. -
.*33. - 8:3.-
3 2.- 155. -
29.*. - 297.-

42!. -
4 7 x. — 425. -

1 )C. -
111.- 1 *6. -
*1 1 s - — 115. -

Í6CC. -
637.SO 6 28. -'0

424.

14.75 15.75
16.25 \ 7.2?

‘ 32C* - 294* -
I SO. -
:56.- '.61 -

8 53 9.r»o
. .^.5C 9..SC
, 19.S3 21 AJí 21.50 23.50

?l.í> 23.2*.
í v.4.60 2'».GO

29.50 2C.5C
3! -- 33.-
31.- 32.

; 43. - 49.-
: 3S3. - 3 ’3.-

1fi 8C. —• 62, —
L! — 83.-*

j 11.35 11.40
11.2C 11.3 •
19. CZ: 
19.0.5'
23.43

1Q.C6 
1S.0« 
23.5 í

117.1' 117.3’ 
95.10 d.33
91.*- 91.30

2.52 2.53

X^l. Vsuták árfolyama ([átraX

- 273.- 3

Amsterdam-------------------- 100 hollandi írtért _
b.-T . 01-------------------------103 frankért________
l.otiúoa-------------------------- io sterlingér*.__ _
Neo.it oankpiaczok------- 100 morcáért—______ _
ülú .z baabpsaczok____ 100 líráért — — —
1 arís —- —-------------------- 100 frankért
svejrzi bankpiaszok _ ivó — - —
Szentpetarrar  _______:uo rubolert _ _ _

198.4C
239. S

i 117.20 117 4

2’3.:c

Magyar ált hitelbank — — — — -
Osztrák hitelintézet — ___  __ — -
Magyar aranyjaradek-------------------
Magyar koronajaradék —------- -------
Magyar ip. es keresi, bank. — — -
Magyar lelzaloghitelbank----------- --
Magyar leszámítoló bank------- —- -
Bima-Murányi vasmű r.-L---------
Bpesti közúti vaspálya t. — — — .
Deli vasút____________________— .
Osztr.-magyar allamvasút----------- - .
Budapesti bankegyesdlet--------------
Első magyar iparnant---------------- --
Hazai bank r.-t—

647.- 
639.- 
116 - 
95.-

1C5.— 
44C. 
428.- 
432. 
Sí5 - 
91.- 

638 -

Leesámoló árfolyamok awg. 13- írói.
. — ,244C,Pesti ni. Keresk. bank________ -

Magy. j-g- viszontbizt__ — -
Magyar ezukűripar r. t. _____
II. takp. közp. jeizalogb.____ -
Magyar asphalt r.-t------ ----  -
Belvárosi taiarékpónitár r.-L
A ina lu. kir. tengerhajul, r.-t. . 
I. magyar alt. biztosító társ.— . 
Újlaki téglagyár r.-t.--------------
Fiumei hitelbank r.-t. ... — — .
Kőbányái polgári sermzó---------
Daniibius-Schoen. hajógyár _ .
öclilick-feie vasöntöde r.-t.   .
Salgó-Tarjani k»-z<-n ..........— .

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ _
Magyar villamossági r.-t._____
Kőszén banya es tógi agyár r. L 
M. orsz. K >zp. takaró Kp. _

Budapesti vili. városi vasat __
Magyar alt. tak.uecpouztar _
Buoai rci vill;unoss.;gi r.-t. __
Magy. kerámiái gyár r.-t______
Felsőin, banya- konornű _
Egyee. Bp. föv. taka.-akp.__ __

-------283

Pesti hazai e!sr> t i<ar .oenzt u- .
— - gepgyai

Kauiaiuzu kincstári uuiuiiy kamatlába 16 no) — .
ki Osztrak-Magyar bank Kair.atia.ba váltóleszámítolásnál . . .

Járadéki k bt DioEzalogleVe.ek omaiog 
er-*«( vjuisev oíraio-'o-ii mait.«.

■

[
k .-ft- • ... ;

■. ■ -‘i * •• .• ... • vi-:
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1901 I 1901. HARM

Been hirdetést rovatban minden mxö 
ÉByszerl beiktat Asa közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve £ fillérrel fizetendő.ngQjr niv'i'BVBiftTrrfl válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy" levelezőlap bekuldetik^a hirAete^

______ ■ - ■- — ■ 1 * * — — - - - — . *» - — f ATiífolTni ___________ ___ ^—W A.

alatt álló szám közőltetik.

ÉÁÁÁll
Kis hirdetéseket
>|fogatl at Egyetértés szamára 
I tüaionti kitalál Pspnöteld*- 
lt«» 8. »Z. ea a töt.teeaö

llé; tiadóbiratilot:

Brener nővérek
lokánytőzadéje VI. kér.. Terét'

' körút 54. szám.

Burger Vilmosné
iobánytőzadéje Erzsebet-körut 

51. szám.

Neraecsek A. 
loTAnttérsdéje IV. Petífl-tér 

3. íZ-ics

Deutsch Julia 
dohinrtöMdeje lozief-kärot 
50. sz I (Uarnsa-otexa sorain )

Toldi Lajos
ICnttkereebedéie Buds. R.»

Fó-utira 2. »um.
»ler.int w misn hWÄetial

toäotitatali ütesel
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiaoas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olceó áron kaphatók 
a budapesti pénzsze: rénvgyár 
raktárában. Budapesti V.# 
Bálvá^y-utcza 6. sz.

4-1885

Bútor müiielyem
sürgős kiürítése miatt r.agy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, iróaszta 
lók és könyvszekrények az elő­
áll itási áron alul is eladatnak. 
Dudik -1 asztalos. Budapest. 
VII., Damjaiiicli-u. 50. 4-144-3

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palaczk, bementve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szopes-Szom- 
baf. (Szejicsmegye).____ 41884-
Karíöczai csemegeszöílöt

kilogrammos postakosarban 
3 korona 20 fillérért, ösziba- 
raczkot 4 korona G0 fillérért 
bérmentesen küld: Kovács 
Bálint. Újvidék. 9302

H ázikisasszonynak
vagy kornornának ajánlkozik 
fiatal nő, ki mindenféle varrást 
is ért. Czirn a kiadóban. 9252

Főtiszt
uradalmak vagy bérura­
dalmak kezeléséhez ajánl­
kozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 9278

30 éves
leány ajánlkozik magányos úr­
hoz gazdasszonynak. Czim a 
kiadóban. 9276

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko 
zik elúrusítónőnek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek „Szó 
lid leány“ czimen a kiadó 
hivatalban. 11410

Hangjegyek
használtak, de kitűnő karban, 
negyedárban kaphatók. Többek 
között a Szultán oper tie, 
Parasztbecsület teljes kivonat 
-1 kézre, és számos más opera 
és operetté. Czim a kiadóban. 

r __________ 114-0

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós börtönökben 
bérmentve6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi- 
árért szállít az oi-BZ. méhész­
etiét, Budapest, Darnjamnb- 
utcza 34. 41943

Szoptatós dajkának
ajánlkozik minden izében egész­
séges falusi leány, ki városban 
sohasem volt, akár városba, 
akár vidékre havi 25 frt.-ért. 
Czim a kiadóban. 9294

Oktatás.

Ingatlan forgalmi
ügynökség VI., Sziv-utczs 
39/1». Budapesti és környék­
beli házakra olcsó kölcsönöket 
szerez. Kon versiókat gyorsan 
keresztülvezet. — Ingatlanok 
és üzletek adása és vétele.

9298

Szerény igényű nevelönő
ki az I-sö polgári osztályt taní­
tani képesítve van . egy 10 
éves leánykához kerestetik. 
Ajánlatok Steiner Miksa urnák 
Tisza-Beöre küldendők. 9299

Lakas es beriet.

Nem kell aummi!
Unser-Me tojtak4k. Az egyedüli 

" biztos sikerű vódszor. 
Mintadoboz bérmentve 2 frt 20 kr. 
Egvednli lerakat Au-'zIria-Ma^yar- 

orsTajj részere Budapesten

Klein Józsefnél,
Váozi-körut 7. sz. 41925 

Vidéki megrondolésok a leg- 
nagyobb tioktarta* mellett 

utánvéttel eszközöltetnek.

Olcsó

kieszközöl és értékesít

PATAKI E. B t
UTÓDA 4020

dr.WEMÁHH JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
Felvilágosítás és prospettuaingyen.

Mükertész.
Magasabb igényeknek is meg­
felelő, okleveles, szakképzett 
mükertész, ki a kertészet és 
szőllümivelés minden ágában 
teljesen megbízható, pontos és 
rendtartó, állandó alkalmazást 
keres október 1-re. Czim B—y 
fokertész, Billeg, u. p. Naszály 
(Komároinm.). 928

Raktárnak
való magasan épült világos 
pinczehelyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet Szabó József-utrza 
gő. szám alatt. 11468

íüQBftila.
Vidéki szülőknek!
Teljes ellátást kaphat keresz­
tény egyetemi hallgató, ügyi éd 
családjanii legjobb heiven. 
Czim a kiadóhivatalban. UÖU3

Hirdetmény.
Jíagyar királyi államvasutak.
112819/T. sz. Felsőszilézia-osz- 
trák magyar köszénforgalom 
I—III füzet Folyó évi augusz­
tus hó 31-ével a „Gutehoffnung- 
Zinkhütte“ rakodóhely 1 mint 
díjszabási állomás megszűnik, 
melv naptól kezdve az ezen 
állomásra nézve érvényes díj­
szabási határozmányok, díjté­
telek és távolságok, hatályon 
kívül helyeztetnek. A magy. 

j kir. államvasutak i

araip
Veszünk

régi és uj arany és ezüsttár­
gyakat, gyémánt, brilliáns 

és drágaköveket.
Eladunk 13 latos ezüst

evőkészleteket

6 s7.cmélyre G5 frt, 12 sze­
mélyre valót 142 frttól kezdx e 

és feljebb.
Arany férfilúnczok facon 
nélkül, masszív aranygyűrűk 
-j frt 40 krtól kezdve. 12 drb 
erős evőeszköz 6 frt 4-U kr.. 
továbbá mind e szakmába vágó 
czikkek a legolcsóbb árak 

mellett. 315-iG

SSO'
P? S3 0P &Dt

5 kilós postakosár finom 
Chasse lasse fajokból, franco 
3 korona 20 fillér utánvéttel. 
4’/0 kilós kanna akáczmézet G 
korona utánvéttel franco küld 
Bárián Béla Monor, Pest-in.

41SG6

Képes nagy árjegyzék bér- 
mentvo és lngyan.

Grünberger A. Béla 
örckcsei

Repczét,
sovány és iiizó sertéseket

megvételre keres
legjobb értékesítés mellett

a Köz- és Mezőgazda- 
sági Szakiroda

Budapesten, államvasutak igazgatósága, ,y váczi.utcza30.

VII., Almássy-tér 8. SZ a tóbbi részes vasutak név eben p H-ri-bazár
’ 1 41ö«lis. Budapc-t. 190J. aug. 6. Ubhl 1. em. 2„. Harisbazar

Bzsn hirdetési rovatban minden «Z6 
gyáron beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve B fillérrel fizetendő.

TELEFG.t 70S"

Erzsi r-ér.i

szakácskönyvei
a legnépszerűbb és légii.-,szno- 
sabb szakácskönyvek, meiy a
szakácsmüvéFzct -jy ágát
merítik ki részlet-sen és ez 
idő szerint páratlanul ’árnak a 
szakacsmüveszeti irodai >;;;Lan.

A hal ős vadiílók kerni- 
tóse czimü kő: ‘ ! ű?/.\
400 recipét közöl a iegkulün- 
büzőbb halak. Rc:;;külónh»n 
rákok, tengeri 
békák elkészítéséről. — 
kötve 2 korona 

A tészták kö 
««ült tőszóik készites-T. 
korlati kézikönyve. T; 
borba való tészták, g 
féléi

Hirdetmény
Magyar királyi államvasutak.
120S45/CII. 901. szám. Morva- 
sziléziai-román köszenforga- 
lom. <Uj díjszabás életbelép 
tetése) Fenti forgalomban az 
1S93. évi szeptember hó 1-től
érvényes díjszabás helyett 1901. j riteseki puddin„,;:0 
évi szeptember hó 1-én uj uij- kocsonyák, crémek. :

csigák,
Ara

szabás lép életbe, mely kőszén, 
sajtolt szén és széntéglára 
(briqueV) tartalmaz közvetlen 

ijtételeket. A díjszabás a ré­
szes vasutak igazgatóságainál 
25 fillér = '26 ctms-ért meg­
szerezhető. Budapest, 1901. 
augusztus hóban. A rnagy. kir. 
államvasutak a részes vasutak 

1489

sütemények, ezukor 
mölcsmítzok. — Ara 

Hogy kell be 
gyümölcs főzelék 
készítésének gyám' 
künvve. — Ara i:

gyű­

lni? A 
• befőtt 

lati kézi­
vé 2 kor. 

Megrendelhető : Lampel R. 
(Wodianer F. és i- im > . s. 
kir. könyvkere-kcii'r - i en. Bu­
dapest, Andrássy-ut 21. Kan­
ható minden könyvScereska*

31®. WÜISS
c&ász. is kir. udv. szailitó

Becs, 1., Heuet Markt S. Mezzanin.
22 éremmol kitüntetve.

Pépisi ilsziííií (corset)
A futót ara 10 Midi Mj«bb. I.rvrlbeli mef- 

rrmkkrfkntl t-r.uk ;. káveUezO adatokat cayO't- 
u.eftrekLetl : 1. a u.-il U3 k-t 
» a dirik w,.j;et: 3. a . .-"irt: 1. a
d»rrV > .-r..k alatt a *.«!»*««.
A ír-•• ■ a ruki fel«-’:* törtlev.i:-n ntikO.. 
Vldékro csak utánvéttel vagy kész- 
penzre knldiiiik.

A világ legjobb gyártmánya

UÉlli M I

„elvnek végbizonyitványa e5y övi önkéntcai katonai szolgalatra jogosít es melynek 
tidi" vé-z-"t tanulói legelső rendű kereskedő, gyári és bankárt czvgeknd vagy kuz 
Immtalokban és a mezőgazdaságban nyertek alkalmazási. 1901. szeptember 1-en 17 it 
évfolyamát nyitja meg. ...

.Az intézetet a múlt iák. évben 241 tanuló látogatta, köztük 192 vidéki kiknek jo 
családoknál való elhelyezése ügyében az igazgató készséggel jar a szülők kezere 

Minden iráni tájékoztató évi je'entés levelezu-lapon is kérhető.

Pozsony, 1901. Julius hó.

Ancoi és
amerikai

t

SPORT-JÄT ÉMüll T
mezliizhatii beszerzési forrása.

Qáj

sós

41741
Jónás János igazgató.

mmm#

bármely rendszerű 

I Mignon. e;r -z rövid

állandóan nagy választékban 
zongora COO koronától 2000 ]

Cabinet/ fél rövid szárnyzongora 500 koronától 2400 | 

6*alen. fel rövid szárnyzongora 1000 koronától 3000 j

Pianino barna diófából vagy fekete ebenia-fényezette! I 

600 koronától 1000 koronáig. , .. ,
Szalon pianino barna diófából vagy fez be enema- 

fenyegettél, aranyvésésekkel es díszes gycrgyatartokKiu i 
800 koronát j! 1200 koronáig. «

Hangverseny pián in o ban', a uiófab< 1 '^»7 e.-vCue | 
tLenfa-lenvvzvttel, dixzes raragxanyol .al es dupla 
gx§rtvatai lókuul 1000 koronáiul 2'XHJ koronáig.

öt évI Jótállás.
= Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. = I
Saját gyártmányú, valamint amerikai iskolai-, szalon

es e^ykázi haiznoninmoli

C3. és kir. udv. hangszeigyár közpoaii főraktár

Budapest, Kerepesi-ut 36. sz.
Képes árjegyzék (minden cziákről külön) ingyen kaphat- 
c-ak meg kell nevezni, hogv inilvle hargszerröl kívánta 

tik az árjegyzék. 41"’

J I
II.

31a.gyar Ilii ályi államvasutak.

31705 F. IV. 1454

A kezbeyiti.r tl'-i: ' - 14öa szullitmányuk a vasúti üzletsza- 
kúl>zat 70. ít-a értelmében nyilvános árverés utján >J. e. 9 órakor 
az alább Maróit áüomások' telieráru-raktáraiban a következő 
sápokon keidnek eladásra, melyhez a t. kozunsa^ ezennel
metf'iivatik. _ .

pü. állomáson 1V01 augusztus 19-tn.
Eszek ' 19-én.

19-én.Bf-k-: -Csaba r »
IJjvitiek p »
Szalu, ár-Németi v n
Kolozsvár » »
Budapest r.vug. p. D. » *
Mi-k-üc:. r' ’iauri r *
Kecskemét r> »

Szabadka » n
bebreezva » »
Vf n *
Nagy Via ad

Budapest d un apart „ »

Ifüdapesi-J-ji- •iv/rcs n
Budno.-st. 1901. évi augusztus hó 1-tn.

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijazlalik.)

21-én.

21- én.
22- ’ín. 
22-en.
24- én. 
2G án.
2L an.
2-án.
27-én.
27-én.

2H-á:i.
25- an. 
2>-án. 
29-én. 
29-én. 
31-én.

fii Országgyűlési Törvények
£ampd —Voäiancr-fcle

tdjgs gyűjteménye.
A kiadásunkban megjelent teljes törvényeket a kifogástalan, 

tartós kiállítás, a kiváló nyomás, a nélkülözhetetlen jegyzetek és 
magyarázatok ajánlják. E törvények

34 díszes vászonkötésben
renälüvM leszállított áron, reszlotflzotiíare megszerezhetSk.

A 34 kötet az 183C4ÓI 1900-ig bezárólag, tehát a mai 
napig terjedő törvények gyűjteményét foglalja magaban, s 

havi 4 korona* részlctlizctés mellett.
8-adrét kötve 1830—1900-ig, 205.— kor. helyett 126— korona, 
rzsebk.) „ „ . 210- „ „ 12b.- „

rendkívül leszállított áron szállítjuk.
E czélból szíveskedjék az alul csatolt megrendelési lapot 

pontos névaláírásával és hivatalának, illetőleg allasanak még­
je., . -cvd együtt kitölteni és hozzánk mielőbb beküldeni, hogy 
a. gyűjteményt czimére elküldhessük.

___ Mi
fxöíé2áruk|

?^>í- k,
Zsáv-: .
FoiiyvLk.

Fiifr<rrí$i,yn/íi , tornaoszközök 
es mindennemű hálók ipartelepe.

^& Coúiáryzsinórok, zásxZókotelek.
Tennis-te^ek c!bóazit-2sc. Tornatermek felszerelése.

SSFFER ANTAL Budapest, IV, Károly-ntcza 1, boltszé
Gyár VII , Bosnyálí ntera. 20., Rajéit ház.

12.

c-nti városhfiz.)

%

H j ?

4199b

Budapest

(impotentia)
ellen páratlan sikerű fíyóeyhatásai 

io;-tán legmelegebben ajánljuk

Dr. itzpr
I hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

í Budapest, Teréz-körtií 44., I. em.
I Tapasztalt cyom és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes eyócyulá, után llzetbetó

I Rendelés délelőtt 8 1-io, délután 2-8-ig

Magyar királyi államvasutak.

mm F. 61 Fim ifimpel Sábart) cs. és kir. udi.
Budapest. Audrássy út 21.

Ezennel megrendelem:

„üsizäs Törvényeink" leszállított áru kiadását. . . . . . . .  korona értékben.
Fizetendő 4 koronáé havi részletekben • Sí ái‘i: t”'! J A«“ c» Te'm'm 

1« r>- -n Hodaresteo. » szeg k- i.yvk.rrasedesehee. Az e.eU.kea «s le nem

Név is állás : .

Lakhely:.

Kelt....... ........
Fizetendő Budip*tt«n

USSUő/C. Ili. sz

Hirdetmény.
A) Uj személy díj szabás életbeléptetése a Csáktornya- 

Zagrabi h. ó. vasnton.
Ezen vasúton f. é. szeptember hu 1-én uj személy.lij-’/abas 

lép é!«t‘.he, mely a menet tijak íckintct- uen csak azo-n v;ilto- 
zist tartalmazza, hogy azok koronaértekben vannak kitüntetve.

Az uj díjszabás, mely Ivet az 189G. évi atisju-ztus hu 1-én 
életi.-IO;» :t di.fzabás érvényen kívül hely ez'.etetik, a rnagy. 
k.r. Államvasutak díjszabás elánmi tó irodájában (Budapest, 
Cicngeiy-utezn 33. >z.) 20 fillérért kapható.

Budapest, 1901. évi augusztus hú 7-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik ) lfn

i Rzéltesfövárosi köpés nt.- 
I ! mutató. Búd n pest te r v r a j z á v a 1 

j Tervezte és r.i r.olta Jauernik 
, Nándor. Tartalma : I. Érkezés 
" fővárosba (pályaudvar->k -tb.)

- II. K zlekciesi eszközök — 
j III. Szállodák. — IV. ’ Vendéi- osztálynál. 
! lók és éttermek. — V. Kávé- 
; : ; zak. — VI. Kioszk-kávéhazak. 
j — VII. Czukrászatok. — VIII.

Színházak, (a helyárakkal sth.i 
— IX. Mulatóhelyek. — X 
Fürdők. — XI. Múzeumok, 
képtárak és egyéb látvány.

I ‘ mok. - XII. Kézk" üyvtárak.
— XIII. Nevezetesebb épületek.
— XIV. Hidak. — XV. Szob 
rok. — XVI. Nyilvános kertek 

ültetvények. — XMI. Kirán 
dúló helyek. — XVili. Posta 
t v.irda és telefon. XIX. Jegy­
irodák. -- A főváros neveze­
tesebb pontjait és épületeit 
föltüntetö, színnyomású, dísze 
borítékban. Ara 3U fillér.

Budapest ntezáinak é 
tereinek beturendea név 
jegyztóko. A í.özigazgat t-
kőrület, a dűlő s az utcza 
kezdetének es végének meg 
jelöl "ével. Ara 30 fillér. —
Kaphatók Lampel Róbert (Wo- 
tíianer F. és Fiai) könyvkeres­
kedésében. (Budapest. An­
drás y-ut 21.) a pénz előzeVs 
beküldése vagy utaii\ vt menet...

ID n J a » a m ^ I I ássa a e * i

m »3iáy y o*öya íii í ys , vui•M '

1801. augusztus 15., $7,. 18., CO 
24., 25., 27., 29., 31. és szeptcir.H-r

KczícíiKt mir.dig délután 3 crakor
Jiefrpti jetjy napon kiút:

I oszt (Passepartout; uraknak .................... - ...........  -
I. n n hulgyeknv. ...................... -

If. „ urak vagy hölgyei.:.ek .............................
Állóhely a versenypálya közepén ................ ................

Az augusztusi 17 napra :
I oszt. (Passepartout) uraknak........ ..............................
I „
I. , - katona! ^ztr knek .....................

A ittilöa olborltott fogadási b.^lyr« 
k’.r-i o r • ; t; j mind a l l napra 80 K An 

2 ig 50 K.. ang. 24-col ezept 1 lg 50 k
A t •* 1 •i'e rákhoz a/- en. r t.t el:

— Katona zene ; irif-til • óf-iy.

.L UüiJill
jjj Ezen 25 óv óta fvtn.ál’.ó ó.c ler.vism" r*.< Oi. r• : : o ln-ezo M 
B ______________tét logiceloar« bb.-n Atanljuk.____________ ti

ITitkcs betegségeket!
bnjalciiros aeboliot. ^ 
önfertóztet <

a legel!:an_____
1 z-uh '•'Sah!. hn*;y hólyagba jókat 

I syphilis utók üvet kéz me nyelt. Önfertózte* • -7 .
I oyf.ncjiilt ierfieröt electro massage psyc.-.ro-
I phon által ; nőknél fehér felyást 

vikíi! ideg- • - liátgevinczba.'jt . 
börbetegbegeket -

Dr. KAJBAC-•5
08. és k. r»zredorvos <?• láurházi focrvos

rendelő intézetében 
I Budapest. IV..Kiqyo-utcza 5.(Klotild-ua!ota)l.em.

s dij:alánul, titoktartáu
ikouva 1-'/. — Hölgyek és férünk r.-sze 

várótermek — Dajazás in- rs 'kelt.

Sa*BSBBBB5K

Magyar liirályi államvasa iák-

UUUü'J.'JUl. szám.

Pályázati hirdetmény.
r.z 19'

li m m E* Ili W M Ff14 ü ^ wi 22 é ^ [iu Íü 4
21“

B FABIKYi
«merit kórbáai orvos — Spociialísta

gyorsan es alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hngyasötőlyáat seb.Let, arphiliat stb ).

Iixijjoteiltiát (férfiul gyengeség'
még id"seblieknél i. meglepő eredménynyel.

Levelekre díjtalanul vala.z. Kívánatra gyógyszerek.
Iiendei: d. c. 9—3-ig ; este ti—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-k3rnt 12. sz. I. em.
Bejárni a lépcsőnél. Külön várótermek.) 41CC0 |

—T~'^

* Mannheim. ^Le 112 Kestrik
Kéxuetország legnagyobb és legjelentékenyebb gyáia

Idisiiii

4#

PPpm SS

Kétségkívül a jelenkor legtökéletesebb gépei, a legújabb javításokkal.

Magyarországi vezérképviselet és raktár: 41090

DÉNES B. BUDAPEST,

fc*Ú

életbiztosító-társaság.
Alapittatott 1845-ben.

Az összes nvereiuúoyuk a biztosítottak tulajdona.
Kivonat az ISIK), évi üzleti jelentésből:Akiivak oLegc ......................................> milliard 168 millió kor.

l'.vi bevétel............................. ; • .......................... Tnci
lSO'.t-bfM u biztosítottaknak kihzottetett............................,u ’ »» *
ISTl-hen kötött uj üzletek összege............................. ^98
Tiszta fölösleg 1899 végén ..................... • • • 204 ” , ’
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény- 
osztalékok összege 14 millió koronára rngott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A New-York kötvénye megtumadkatatlan a kiállítás napjától fogva.

Referencziák Magyarországon:
Mocy<»r általános* liltelbnnlc. 

peMti n^aj^yai* uoreülceclelmi bank.
Közelebbi fel világosi tasokat ad a 3-19G5

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzsébet-körut 9 -II., New-York palota.

q-
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(Utánnyomás nem dijaztatik.)

bkz:

Egyetlen inSvelt magyar hazafi könyvtárából sen htáiiyozhaíiáá

KOSSUTH LAJOS Irataim az Emigrácziéb
e2EÍmfi Marna -a «

15 rrxxxrxk^, melylbol eddig 8 kötet jelent meg, ÍO kötetben lesz teljes
A tíz kötet ára díszes vászonkötésben 116 korona.------------------ " 1 il U£ AU tC t ---------------------------------------

Kapható a kiadó „ATHCXAECM“ konyvkiadóhivatalában (Budapest, TJL kerület, Keropcsi-ut 54. szám alatt) és minden könyvkereskedésből..

db.
I j*

fc". " ■ v|_
.
5 4

ÁM

ry. kir. államvasutak igazgat.
1VOI. évi deczember hó 31-

Ira ezennnel n\ dvánus j -.Iy ■
1 Az »-V • iIk• nt szükséges n e:,;;-. ,s-VC
(j. tiszta ::~vány hengerulaj 2 2ööU 

, ásvány hengerolaj. 3. 12ÖU q. lepáro 
I lep 1 '• •! :illr*n (vulcan) ásványolaj. 5, 
ti. 19i HU q. gázolaj.

I A kiirt i! *ii!:y;_ ek csak a ttí'g ’ N-- X1 - 
képezik, ennélfogva az igazgatóság í-i '-.r . t 
jogot, fiugy a kiirt inenr.yiS'-gutd tekintet n* ikoi 

Jegy negw.Idei tóbl-et vagy kevesebbet rendrlá"
I A ./ dl * k a -• a

Blsz-líií isi felt- teleu alapján eszkoziendök. 

ff Az íven kirí ejfy korona .kuicUi>bi-l>i vg-, •
»-telve legkv- -bb 1901 évi ezeptemb.

I dőli 12 óráig a i:...g\. 1..r. a.t i ;. • • - . -
.. .

I postán oda beküldendők.
I Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyacr érékéi 
később I9«il. évi szeptember 1 -in •:• ii 1 
allamvasutak budapesti főpénztáránál 1 - n . »

I A pályázatra, valamint a szállít i-- a \ nau j Kites módozatok, úgyszintén a kulunleg- - fi !'• 
lkára vonatkozó határozmányok az aj ml ti lé.;
|j tatnak, mely az igazgatóság anyag- - Mi -• •
I tály&nál, valan.int az ilzletvezvt. -, gc'.i.ví ■ •
íj kereskedelmi kamaráknál betekinthető, 

j Az ajánlati felhívás az aunl.Vot ten: v 
ff nice vezeti anyag- es lt ltárbeszeizv^i - A • zt dy ... u : ..- 
osztatik ki, vagy kívánattá postán megküldetix.

Budapest, 1901. évi Julius hóban.
Az igazgatósági

1484

SZERKESZTŐSEI
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-U

Telefon esáma 788.
gtZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK ’ 

CSAK B2RMTNTE5 LEVELEKET FOGaI
ELŐFIZETÉSI DIJ: | 

Vidékre postán v. helyben házh
Eirv évre . ... 40 kor. I Egy negye it-d 

fél évre . . 20 kor. | Egy hér.
KfiXföldro : 3 hóra N»-; 
frannu- OUst-.Ototi- 7 r 
k«i*okbl. Svájci-. R. .Miamint amaz országokba. . |
„erződeshez tartoznak. i.->:-s. - r-

Ecrv szám ára 12

Wel erémuPk főbb 
Vezérczilik : Báró Feiel 
Hleronyzni nagy terv« 
Egy kis tisztázás.
A* angol parlament 
Választási mozgalrrai 
A transzvnli bábom.
A khinai bonyodaloir 
Báró Fejérváry Géza 
Szerelmi dráma a várd 
Crispi temetése.
A budapesti lóverseny! 

Közgazdaság : A magyal 
jj y m i Károlytói. —- A 
gardasági állapot.

Tárcsa : Szilágyi E 
Károly.

Regény : Jaqneline

Báró Feje
A nemzet szive? i 

meleg bura; ■: f 
igaz hívét, vitéz ka' 
Fejérváry az, a ki; 
tagja, a honvédelmi 
táborszernagya

Az üdvözlésben i. 
Erő és egészség s i 
a kit üdvözlünk.

Az állami és törv 
zején égnek-fi éin­
tőié bennünket. K 
képviselünk mi. A 
nem lehet. Küzd 
Küzd mindaddig, n 
dalra nem jut.

A magyar h v : 
honvédsetegün-: ™y- 
véd»« reget azért ab 
állami erőnket a: r: 
bölcsője le.-yen az 
regnek, a mely i 
kát, alkotmányul k 
junknak s rnvií ■ 
Önérzettnek s Mvtéi 
nyainak.

Nem igy tör--ni. 
Vitéz honvéd- :• b 
segédcsapata, csak 
seregnek. F- gy v : 
fegyvernemek i .- 
ben félig idegen, o 
magyar s ma^y.-r 
Kein igy gondoltuk.

Báró Fejérváry 
viseli, a mely a tm 
megtestesülve, mi ; 
hadsereg elvét k-b 
hetünk egyet v

Ennek daczára is 
jük. Másért - 
seregünk fejióJ- *'.

Azért, mert férfi 
vitéz harezos s 
hive. S azért, mer 
len hive, habár n ■ 
lyen mi szeretnők,

i-7

• es

IV. Papaövelde-utcza 8. « .Eg>eUrUS- bi.iTPkiad», irodalmi K nyomda téon.óoyl^g ÄÄ

Szilágyi

L-U: HZ£

Másfél évtizeden 
Szilágyi. Harminc;: 
kilencz éves boráé . 
férfikor dereka. Er-.il 
tes mnnkaképességa^ 
1874-ben s végződő 
1889-ben.

De e szép és hossl 
gyümölcsöt, alig n. ti 
tehetségéhez méltó 
bölcsebbé és hier 
robbantó ereje kevés 
szilaj csaponeása mir 

Mint tanár, mélye| 
tokba — úgy látói: 
tem már, hogy in I 
sőt az egyetemi • 
dós jegyzeteket is 
Egyetemi tanárságé 
történetében hiteles 
is akarta, hogy mara 

Hogy előadása 
volt : erről a masj 
mondhatom, minthogl 
nül megfigyelni nemi 
eszü hallgatói közül f 
tem v-éleményt Kerll 
dicsőítették, ezekhez f 
adásaiban bágyadtl 
homályt vettek észrtf 
üres lélekkel jött el 
séget említem meg,| 
mindegyikén nem la 
órának csak felét szí 
tölteni ; hogy előadá| 
tóira nézett, hanem 
lyik pontjára s végi 
arra, hogy közte és 
lom s mintegy az 
UAk érzete fejlődjék I

■VA mF
-HA- : N-.


